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Mε την υπογραφή
του Νίκου Καραμανλή
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Η
αυτόκλητη αντίδραση της κοινής γνώμης σε στοι-
χείο που αναδείχτηκε από το ανακριτικό υλικό για
τα αίτια που προκάλεσαν την τραγωδία στα Τέμπη

αιφνιδίασε την κυβέρνηση. Το ηχητικό απόσπασμα με την
άτυχη κοπέλα να καλεί σε βοήθεια λέγοντας «δεν έχω
οξυγόνο» σόκαρε την ελληνική κοινωνία. Θλιβερές μνή-
μες από το δυστύχημα αναδύθηκαν. Ερωτήματα για τους
πραγματικούς υπαίτιους του δυστυχήματος και τη διαδι-
κασία απονομής δικαιοσύνης ανασύρθηκαν. Και οι πολί-
τες ταυτίστηκαν με τους συγγενείς των θυμάτων που φέ-
ρουν το βάρος της απώλειας τα δυο τελευταία χρόνια.

Για δεύτερη φορά από τη στιγμή που ανήλθε στην ηγε-
σία της ΝΔ και κατόπιν στην πρωθυπουργία της χώρας,
αλλά για το ίδιο θέμα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης βρέθηκε
στην άβολη θέση να σταθεί απέναντι σε χαροκαμένους
ανθρώπους που ζητούν δικαίωση και σε μια ελληνική
κοινωνία σοκαρισμένη που ζητά τα αυτονόητα από ένα
κράτος δικαίου. 

Προφανώς, ο πρωθυπουργός δεν μπορούσε να αποφύ-

γει την επώδυνη διαδικασία να αιτιολογήσει τα όσα συνέ-
βησαν το διάστημα των δυο αυτών χρόνων. Άλλωστε,
όπως και ο ίδιος αναγνώρισε στη συνέντευξή του στον τη-
λεοπτικό σταθμό Alpha, «εγώ είμαι υπεύθυνος για όλα με
την ευρεία έννοια». Και αν θέλει να αποκαλείται ηγέτης,
αυτό οφείλει να κάνει. Να αναλαμβάνει πολιτικές ευθύ-
νες. Να βγαίνει μπροστά στα δύσκολα. Να το παίρνει πάνω
του και να μην κρύβεται.

Άλλωστε, υπάρχει κι ένας άγραφος νόμος στην πολιτική
επικοινωνία που θέλει την αλήθεια να είναι ο μόνος σύμ-
μαχος στις δύσκολες στιγμές. Μπορεί η αλήθεια να είναι
σκληρή, πλην όμως είναι λυτρωτική. Και ο πρωθυπουργός
το γνωρίζει. Άλλωστε, με τη «συμφωνία αλήθειας» πο-
ρεύτηκε από τη στιγμή που ανέλαβε την προεδρία της ΝΔ,
αυτή θα επικαλεστεί και τώρα.

Η διαφορά είναι ότι τα Τέμπη αλλάζουν το τέμπο του.
Αντιλαμβάνεται πλέον ξεκάθαρα ότι μπροστά σε μια κοι-

νωνία που κινδυνεύει να κάνει σημαία για τα πάντα το
σύνθημα «δεν έχω οξυγόνο» δεν χωρούν συμβιβασμοί
και εκπτώσεις. Όσοι δεν έκαναν τη δουλειά τους θα υπο-
στούν τις συνέπειες. Όσοι προέβησαν σε παράβαση κα-
θήκοντος θα τιμωρηθούν. Όσοι παρέβησαν τον νόμο θα
απολογηθούν.

Ο πρωθυπουργός, πρώτος από όλους, έχει κάθε λόγο
να θέλει να λάμψει η αλήθεια. Δεν το επιτάσσει μόνο η
ανάγκη περιφρούρησης της σχέσης εμπιστοσύνης κρά-
τους - πολίτη. Το επιτάσσει η πολιτική του ύπαρξη. Μετά
από τόσο μεγάλη προσπάθεια να περάσει στη σύγχρονη
πολιτική Ιστορία ως ο πρωθυπουργός που άλλαξε το ελλη-
νικό παράδειγμα, δεν θα αφήσει μια αμφιλεγόμενη ιστο-
ρία να αμαυρώνει την υστεροφημία του και να βαραίνει τη
συνείδησή του. 

Για αυτό και θα γυρίσει τον κόσμο ανάποδα για να εξα-
σφαλίσει ότι δεν θα ξαναγίνει κάτι παρόμοιο, όπως είπε.
Ακόμα και αν αυτό σημαίνει ότι θα γυρίσει τούμπα κυβέρ-
νηση και κρατικό μηχανισμό… 
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άγραφος νόμος στην πολιτική
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την αλήθεια να είναι 
ο μόνος σύμμαχος 

στις δύσκολες στιγμές
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H
ρθε προφανώς η ώρα για μια
«αναδίφηση» στο περιβάλλον του
Μεγάρου Μαξίμου από τον ίδιο τον

πρωθυπουργό. Διότι, παρά την κυριαρχία
της Νέας Δημοκρατίας, όπως αυτή αποτυ-
πώνεται επί μακρόν στις σφυγμομετρήσεις
της κοινής γνώμης, φαίνεται πως κάποιοι
από το περιβάλλον του Κυριάκου Μητσοτά-
κη εμφορούνται (ή καλύτερα εμφορούνταν)
από κάποιες ψευδαισθήσεις παντοδυνα-
μίας. Και ήρθαν διαχρονικά λάθος χειρι-
σμοί που δημιούργησαν προβλήματα και
αρνητικά δεδομένα. Τα ερωτήματα που
εγείρονται ειδικά μετά το κακό timing της
συνέντευξης στον Alpha είναι πολλά. 

Το φλέγον ερώτημα είναι ποιοι ή καλύτε-
ρα ποιος εισηγήθηκε στον πρωθυπουργό
να παραχωρήσει μια συνέντευξη χωρίς να
είναι προετοιμασμένος και μάλιστα σε ένα
τηλεοπτικό κανάλι που είναι γνωστό ότι η
ιδιοκτησία του -εδώ και καιρό- δεν έχει και
τις καλύτερες σχέσεις με την κυβέρνηση
λόγω της έκτακτης φορολογίας που επι-
βλήθηκε στα υπερκέρδη των διυλιστηρίων.
Ποιοι τον εγκλώβισαν σε αυτή την «ανακρι-
τική» διαδικασία στην οποία υποβλήθηκε
στον Alpha (και η οποία δεν συνηθίζεται
απέναντι σε πρωθυπουργούς) και τον οδή-
γησαν απροετοίμαστο και χωρίς έστω τις
τυπικές συνεννοήσεις επί των θεμάτων της
συνέντευξης; 

Χωρίς καμία διάθεση συμψηφισμού δεν
ενθυμούμαστε να πέρασε καμία ανάλογη
βάσανο ο κ. Τσίπρας μετά την τραγωδία στο
Μάτι όπου επίσης χάθηκαν άδικα 104 ζωές
συνανθρώπων μας. Θυμίζω ότι η ΝΔ ως
αξιωματική αντιπολίτευση σε αντίστοιχες
τραγωδίες που έπληξαν τη χώρα μας (βλ.
Μάτι, Μάνδρα, δυστύχημα στο Άδενδρο,
μεταξύ άλλων) δεν κινήθηκε ποτέ εκ του
πονηρού, γιατί δεν είναι στο DNA της.

Γιατί λοιπόν τον οδήγησαν τόσο βιαστικά
σε συνέντευξη και τον άφησαν απροστά-
τευτο να λέει άλλα σήμερα κι άλλα τρεις
εβδομάδες μετά το δυστύχημα ότι η αμα-
ξοστοιχία δεν μετέφερε επικίνδυνα υλικά;

Υποτίμησαν την πραγματικότητα
Δεν υπήρξε πριν τη συνέντευξη κάποιος

συντονισμός; Κάποια σύσκεψη, έστω, έμ-
πειρων στελεχών που να γνωρίζουν από
crisis management; Να ζυγίσουν τα δεδο-
μένα και να μεταφέρουν στον πρωθυπουρ-
γό τις πραγματικές διαστάσεις του προβλή-
ματος χωρίς να δημιουργούν συνθήκες
πανικού; Όχι, διότι εδώ και πολύ καιρό κά-
ποιοι στην κυβέρνηση έχουν χάσει την ικα-
νότητα να αφουγκράζονται τη βάση της
κοινωνίας και αιφνιδιάστηκαν από τη συγ-
κέντρωση της Κυριακής. 

Υποτίμησαν την πραγματικότητα, όπως
έκαναν και στην υπόθεση με τα ομόφυλα
ζευγάρια, και έκαψαν τεράστιο πολιτικό λί-

πος. Ποιος τον οδήγησε στο πα-
ρελθόν στη νομοθέτηση για τα
ομόφυλα ζευγάρια, πείθοντάς τον
μάλιστα ότι έφτασε η ώρα που η
κοινωνία θα αποδεχτεί κάτι τέτοιο;
Πού είναι αυτός ή αυτοί τώρα;
Αλήθεια, αναρωτήθηκαν οι διάφο-
ροι πέριξ του πρωθυπουργού γιατί
η Νέα Δημοκρατία από τη δεύτερη
κάλπη του 2023 έως τις ευρωε-
κλογές του 2024 απώλεσε δώδεκα
και πλέον ποσοστιαίες μονάδες;
Ποιοι παίρνουν συστηματικά στον
λαιμό τους τον πρωθυπουργό,
ακυρώνοντας με τις -σε λάθος κα-
τεύθυνση- συμβουλές τους πέντε χρόνια
απτού μεταρρυθμιστικού έργου που ωφέ-
λησε την ελληνική κοινωνία; 

Όπως και να έχει, οι ψευδαισθήσεις

συμβούλων και συγκεκριμένων
παρατρεχάμενων γκρεμίστηκαν
σαν χάρτινοι πύργοι με τις μεγά-
λες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας
για τα Τέμπη που οριοθετούν εκ
νέου το πολιτικό σκηνικό και χά-
θηκε πολύτιμος χρόνος. « Έκα-
ψαν» τα δύο πρώτα χρόνια της
δεύτερης τετραετίας και το έργο
που παρήχθη στην πρώτη. 

Ακτιβιστικές μειοψηφίες 
Ποιος λοιπόν έπεισε τον Κυριά-

κο Μητσοτάκη ότι οι πολίτες που
συγκεντρώθηκαν την περασμένη

Κυριακή στο Σύνταγμα είναι η πλειονότητα
της ελληνικής κοινωνίας και μπορούν να
επιβάλουν την πολιτική ατζέντα; Από πού
προκύπτει αυτό το λάθος συμπέρασμα;

Διότι πολλοί από αυτούς που συμμετείχαν
(εκτός από τις οικογένειες των θυμάτων)
προσπαθούν με μικροκομματικές πρακτι-
κές να καπελώσουν την τραγωδία των Τεμ-
πών και προφανώς προσδίδουν αντικυ-
βερνητικά χαρακτηριστικά σε αυτές τις
διαμαρτυρίες. 

Όμως το ζήτημα είναι ότι ο πρωθυπουρ-
γός και η κυβέρνηση δείχνουν, για παρά-
δειγμα, να σέρνονται πίσω από τις πολιτι-
κές αιτιάσεις της κυρίας Μαρίας Καρυστια-
νού, η οποία δεν κρύβει πλέον τη συμπά-
θειά της προς συγκεκριμένα κόμματα της
αντιπολίτευσης όπως ο ΣΥΡΙΖΑ, η Νέα Αρι-
στερά και η Πλεύση Ελευθερίας και ακρο-
βατεί μεταξύ του δράματός της και της πο-
λιτικής ενασχόλησης. 

Η κυρία Καρυστιανού επέλεξε να μιλά
και πολιτικά, ενώ η τοποθέτησή της για τον
επόμενο Πρόεδρο της Δημοκρατίας «ξένι-
σε» πολλούς. Εδώ όμως, επιτρέψτε μας:
Είναι άλλο πράγμα η απονομή δικαιοσύνης
για σαφέστατα εγκληματικές αδράνειες
που οδήγησαν στην πολύνεκρη τραγωδία
και άλλο η πολιτική παρέμβαση ακτιβιστι-
κών μειοψηφιών, που αν δεν σταματήσει,
θα δεσμεύσει το μέλλον της πατρίδας μας. 

Και ενώ λοιπόν όλοι αυτοί χτίζουν ένα
αφήγημα ότι πρέπει να φύγει ο Κυριάκος
Μητσοτάκης όπως, για παράδειγμα, συνέ-
βη στη Σερβία με αφορμή ένα δυστύχημα
σε σιδηροδρομικό σταθμό, κάποιος «σύμ-
βουλός» του τον έσπρωξε στην παγίδα που
στήνει όλο αυτό το διάστημα η αντιπολίτευ-
ση παίζοντας με τον πόνο των οικογενειών
των θυμάτων. 

Η επιτηδευμένη αδράνεια (ή ανικανότη-
τα ενδεχομένως) στελεχών που αντί να
προστατεύουν τον πρωθυπουργό και την
παράταξη φθείρουν την εικόνα του κ. Μη-
τσοτάκη αφήνει επικίνδυνο επικοινωνιακό
κενό, που το εκμεταλλεύονται τυχοδιώκτες
«ριζοσπάστες» και γενικότερα, διάφοροι
επιτήδειοι της αντιπολίτευσης.

Τέλος, έχει τεράστιο ενδιαφέρον το γε-
γονός ότι ταυτόχρονα με όλα τα παραπάνω
αρκετοί εκ των πρωτοκλασάτων υπουργών
δεν βγήκαν να στηρίξουν την κυβέρνηση
και τον πρωθυπουργό! Πού ήταν εξαφανι-
σμένοι; Τη λύση καλείται να δώσει πλέον ο
ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Είναι επιβε-
βλημένο να δημιουργηθεί ένα συντονιστι-
κό όργανο διαχείρισης κρίσεων με τη συμ-
μετοχή έμπειρων πολιτικών και με άτομα
που να γνωρίζουν από διαχείριση κρίσεων
και στρατηγική για την επίλυση κρίσιμων
θεμάτων. Για να μπορεί η κυβέρνηση να
φύγει προς τα εμπρός και να δίνει λύσεις
στα προβλήματα των πολιτών και όχι να εγ-
κλωβίζεται σε αδιέξοδα. Είναι προφανές
ότι κάποιοι μετρήθηκαν και αποδείχτηκαν
ελλιποβαρείς. 

Ποιοι οδήγησαν τον πρωθυπουργό απροετοίμαστο 
να παραχωρήσει συνέντευξη στον Alpha, 

ρίχνοντάς τον στην παγίδα της αντιπολίτευσης; 

Οι λάθος χειρισμοί 
που εγκλώβισαν τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη

Mε την υπογραφή
του Νίκου Καραμανλή, 

εκδότη 
της «Political» 

political.karamanlis@
gmail.com
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Η
ελληνική πολιτική σκηνή χαρα-
κτηρίζεται συχνά από προσωπι-
κότητες με έντονη παρουσία και

διαφοροποιημένες προσεγγίσεις, που
ωστόσο συνυπάρχουν και επηρεάζουν κα-
θοριστικά τις εξελίξεις. Η Λούκα Κατσέλη
και ο Τάσος Γιαννίτσης είναι δύο τέτοιες
πολιτικές φιγούρες. Με διαφορετικές αφε-
τηρίες, ιδεολογικές γραμμές και πολιτικά
αφηγήματα, οι δύο αυτοί πολιτικοί υπήρ-
ξαν κομβικοί παράγοντες στη διαμόρφωση

της σύγχρονης σοσιαλδη-
μοκρατικής ταυτότητας του
ΠΑΣΟΚ, ενός κόμματος
που ανέκαθεν φιλοξενού-
σε πολλές και διαφορετι-
κές τάσεις.

Η υποψηφιότητά τους για
την Προεδρία της Δημο-

κρατίας ανέδειξε εκ νέου τη σημασία της
εμπειρίας και της πολιτικής συνέπειας, αλ-
λά παράλληλα έφερε στην επιφάνεια τα θέ-
ματα που τους χωρίζουν και το γεγονός ότι
δύσκολα μπορούν να συγκεντρώσουν την
απαραίτητη συναίνεση για να αναδειχθούν
σε αυτό τον ενοποιητικό ρόλο.

Στο φιλολαϊκό ρεύμα
Η Λούκα Κατσέλη είναι μια πολιτικός με

βαθιές ρίζες στην ακαδημαϊκή κοινότητα
και ιδιαίτερη ευαισθησία σε θέματα κοινω-
νικής δικαιοσύνης. Ως υπουργός Οικονο-
μίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας,
καθώς και υπουργός Εργασίας και Κοινω-
νικής Ασφάλισης πρωτοστάτησε στην
εφαρμογή πολιτικών που στόχευαν στη
μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων.

Ο Νόμος Κατσέλη, που προστάτευσε την
πρώτη κατοικία από πλειστηριασμούς,
αποτελεί σημείο αναφοράς της πολιτικής
της δράσης. Παρά τις αντιδράσεις που συ-
νάντησε από τους πιο φιλελεύθερους κύ-
κλους, η νομοθεσία αυτή παραμένει μια
από τις πιο αναγνωρίσιμες παρεμβάσεις
υπέρ των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

Η κυρία Κατσέλη ανήκει στο φιλολαϊκό
ρεύμα του ΠΑΣΟΚ, υποστηρίζοντας σθενα-
ρά την κοινωνική συνοχή ως βασικό άξονα
της πολιτικής δράσης. Ωστόσο, η έμφαση
που δίνει στα εργασιακά δικαιώματα και
στην κοινωνική προστασία συχνά συγ-
κρούεται με πιο τεχνοκρατικές και φιλελεύ-
θερες φωνές μέσα στον ίδιο πολιτικό χώρο.

Η φωνή της μεταρρύθμισης
Ο Τάσος Γιαννίτσης, από την άλλη πλευ-

ρά, αντιπροσωπεύει την τεχνοκρατική και
φιλελεύθερη πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ με επί-
κεντρο τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις
και τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα των
θεσμών. Ως υπουργός Εργασίας το 2001 ει-
σηγήθηκε ένα φιλόδοξο πακέτο αλλαγών
στο ασφαλιστικό σύστημα, που είχε στόχο

τη σταθερότητα του συστήματος ενόψει
των δημογραφικών και οικονομικών προ-
κλήσεων.

Παρά την ορθολογική του βάση, οι προτά-
σεις του προκάλεσαν μαζικές αντιδράσεις
τόσο από την αντιπολίτευση όσο και από τα
συνδικάτα και τελικά δεν υλοποιήθηκαν
πλήρως. Ωστόσο, με την πάροδο του χρόνου
πολλοί αναγνώρισαν ότι οι προτάσεις αυτές
ήταν μπροστά από την εποχή τους.

Η πολιτική διαδρομή του Γιαννίτση χαρα-
κτηρίζεται από προσήλωση στη θεσμική
σταθερότητα και την αναγκαία -αν και συχνά
αντιδημοφιλή- μεταρρύθμιση. Ο ίδιος σπά-
νια υιοθετεί ρητορική που απευθύνεται στο
θυμικό, δίνοντας προτεραιότητα στον ορθο-
λογισμό και τις τεκμηριωμένες πολιτικές.

Παρά τις ιδεολογικές τους αποκλίσεις, η
Κατσέλη και ο Γιαννίτσης υπήρξαν αμφό-
τεροι κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ, υπη-

ρετώντας σε κρίσιμες κυβερνητικές θέ-
σεις. Η συνύπαρξή τους στο ίδιο κόμμα εί-
ναι ενδεικτική της πολυσυλλεκτικότητας
που χαρακτήριζε το ΠΑΣΟΚ, ιδιαίτερα στις
δεκαετίες του 1990 και του 2000. Παρότι
δεν συνεργάστηκαν στενά, το έργο τους
αποτυπώνει δύο διαφορετικές προσεγγί-
σεις στην πολιτική: η μία επικεντρωμένη
στη στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών
ομάδων, η άλλη στη μεταρρύθμιση και τη
βιωσιμότητα των θεσμών.

Η πρόκληση
Η υποψηφιότητα των δύο αυτών πολιτι-

κών για την Προεδρία της Δημοκρατίας
αναδεικνύει τη σημασία της εμπειρίας και
της συνέπειας, καθώς και την πρόκληση
του να συγκεντρώσουν την απαραίτητη
πολιτική και κοινωνική συναίνεση. Η θέ-
ση του Προέδρου της Δημοκρατίας απαι-

τεί, πέρα από πολιτική εμπειρία, την ικα-
νότητα να ενώνει και να εκπροσωπεί το
σύνολο της κοινωνίας. Εδώ ακριβώς βρί-
σκεται και το αμφιλεγόμενο κάθε υποψη-
φιότητας.

Η κυρία Κατσέλη, με την ταύτισή της με
το κοινωνικό κράτος και την υπεράσπιση
των ευαλώτων, συναντά αντιδράσεις από
όσους θεωρούν τις πολιτικές της υπερβο-
λικά παρεμβατικές. Από την άλλη, ο κ.
Γιαννίτσης, αν και αναγνωρισμένος για την
προνοητικότητα και την ορθολογική του
σκέψη, θεωρείται πολωτικός λόγω των αν-
τιδράσεων που προκάλεσαν οι μεταρρυθ-
μίσεις του.

Γιατί δεν μπορούν να ενώσουν;
Παρά την προσφορά τους, οι Κατσέλη και

Γιαννίτσης αντιπροσωπεύουν δύο διαφο-
ρετικές και εν μέρει συγκρουόμενες όψεις
της ελληνικής πολιτικής. Η κυρία Κατσέλη
συνδέεται με ένα πιο παρεμβατικό κράτος,
ενώ ο κ. Γιαννίτσης με την ανάγκη για με-
ταρρυθμίσεις που συχνά απαιτούν δύσκο-
λες αποφάσεις. Αυτή η αντίθεση, αν και εκ-
φράζει την πολυσυλλεκτικότητα του ΠΑ-
ΣΟΚ, αναδεικνύει τη δυσκολία να ενσαρ-
κώσουν έναν ενοποιητικό ρόλο.

Επιπλέον, η Προεδρία της Δημοκρατίας,
αν και θεσμικά ουδέτερη, απαιτεί μια προ-
σωπικότητα που να μην προκαλεί διχασμό.
Και οι δύο πολιτικοί έχουν πίσω τους ένα
ιστορικό που, αν και τους καθιστά αξιοσέ-
βαστους, τους καθιστά επίσης αντικείμενο
έντονης κριτικής. Σε μια εποχή όπου η ελ-
ληνική κοινωνία αναζητά σταθερότητα και
συναίνεση, η επιλογή μιας προσωπικότη-
τας που θα προκαλούσε περισσότερες συ-
ζητήσεις παρά ενότητα φαίνεται λιγότερο
πιθανή.

Crash test για
Κατσέλη - Γιαννίτση
με φόντο την εκλογή

Προέδρου της Δημοκρατίας 

Αν και υπήρξαν και οι δύο κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ, 
το έργο τους αποτυπώνει δύο διαφορετικές προσεγγίσεις στην

πολιτική, ενώ η υποψηφιότητά τους για την ΠτΔ έφερε στην επιφάνεια
την αδυναμία τους να συγκεντρώσουν την απαραίτητη συναίνεση

του Χρήστου
Μυτιλινιού 
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Επειδή ο θεσμικός υφυπουργός εί-
ναι συν τοις άλλοις και «μυρωδιάς» και
δεν έχει εικόνα τι συμβαίνει στην κοι-
νωνία, έμαθα από καλή πηγή ότι ο πρω-
θυπουργός έφτασε στο σημείο να ζητή-
σει ενημέρωση για τη συγκέντρωση
διαμαρτυρίας που έλαβε χώρα στο Σύν-
ταγμα την περασμένη Κυριακή για τα
Τέμπη και από άλλους υπουργούς του,

καθώς το δεξί του χέρι πιάστηκε και
πάλι αδιάβαστο! Ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης ενημερώθηκε για τον όγκο της
διαδήλωσης σε real time από υπουργό
του ο οποίος είχε στο οπτικό του πεδίο
την πλατεία για να μάθει πόσο κόσμο
έχει το Σύνταγμα. Αν περίμενε από τον
Κλουζό, το πιθανότερο είναι να μη μά-
θαινε ποτέ την αλήθεια.

Η Ζωή, το ίδρυμα και τα κοσμοπολίτικα εστιατόρια…

Ποιος «γαλάζιος» 
βουλευτής διαφημίζει
την υπουργοποίησή του;

Είναι γνωστό εδώ και έξι χρόνια στην
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη
πως κατά διαστήματα εκφράζεται η υπο-
βόσκουσα γκρίνια των «γαλάζιων» βου-
λευτών που δεν έχουν υπουργοποιηθεί.
Εκεί που έτρωγα το μεσημεριανό μου
χθες πέριξ του γαλατικού χωριού του κέν-
τρου της Αθήνας, χαλαρώνοντας από το…
πρέσινγκ της αντιπολίτευσης στην κυβέρ-
νηση, ένας καλός φίλος μού έδειξε κάτι
μηνύματα από μια συζήτηση που είχε με
έναν φέρελπι βουλευτή της ΝΔ, ο οποίος
διαφημίζει την… υπουργοποίησή του ως
δεδομένη. Ρώτησα την πηγή μου (γιατί
εγώ τις προσέχω, όχι όπως κάποιοι άλλοι)
αν μπορώ να γράψω την ιστορία. Μετά βε-
βαιότητας μου απάντησε το εξής: «Γράψε
ελεύθερα, έχει στείλει αντίστοιχα μηνύ-
ματα και σε άλλους. Τα έχω δει με τα μάτια
μου». Ελπίζω να μη φτάσουν στα αυτιά
του προέδρου Κυριάκου Μητσοτάκη οι
διαρροές του βουλευτή του. Εκτός αν του
έχει γίνει ενημέρωση από την Ηρώδου
Αττικού την οποία δεν γνωρίζω.   

Φοβάμαι ότι έρχεται
νέα κρίση με
τους Τούρκους

Μαθαίνω πολλά, όπως ξέρετε. Άνθρω-
πός μου στην Κύπρο μού είπε ότι δεν απο-

κλείεται τις επό-
μενες ημέρες να
δούμε ακόμα και
πολεμικά πλοία
της Τουρκίας στο
τεμάχιο 5 της κυ-
πριακής ΑΟΖ
(εκδόθηκε NA-
VTEX από τις 19
Ιανουαρίου και

έχει διάρκεια έως τις 19 Ιουνίου 2025) με το
πλοίο-γεωτρύπανο VALARIS DS-9 να είναι
αυτό που διεξάγει τις εργασίες. Προσέξτε
όμως. Στο oικόπεδο 5 δραστηριοποιείται η
αμερικανική ExxonMobil σε κοινοπραξία
με την Qatar Energy. Και ήδη υπάρχουν
φωνές εντός Τουρκίας που καλούν τον Ερν-
τογάν για «ντου»! Και μιλούν για σκόπιμη
αδράνεια. Θυμίζω ότι η ExxonMobil δρα-
στηριοποιείται και στην Ελλάδα, καθώς
ελέγχει τα δύο μπλοκ δυτικά και νοτιοδυτι-
κά της Κρήτης από το 2019. Για να δούμε…

Ο Κλουζό  ο… μυρωδιάς 

Το κόμμα της δεν πάει καλά. Το γνωρίζει και η
ίδια, για τους πολίτες είναι σχεδόν αδιάφο-

ρο με όσα συμβαίνουν. Όμως η Ζωή επι-
μένει… Το προσπαθεί τουλάχιστον. Και
επειδή έχει στα χέρια της μετρήσεις
που βλέπει τι «παίζει» και τι δεν «τρα-

βάει», έχει αρχίσει να αλλάζει γραμμή.
Και σε ορισμένα θέματα δείχνει πιο συγ-

καταβατική. Δεν είναι τυχαίο λοιπόν ότι η

Πλεύση Ελευθερίας θα ψηφίσει το νομοσχέδιο
για τα Ωνάσεια Σχολεία, «για την υπεράσπιση των
παιδιών». Ρώτησα πάντως ποια η σχέση της Κων-
σταντοπούλου με το ίδρυμα. Και ένα καλό… αυτί,
που την ξέρει, μου είπε: «Δεν ασχολείται και ιδι-
αίτερα, δεν την πολυενδιαφέρει». Πάντως, από
ό,τι είδα σε ορισμένες φωτογραφίες, άλλαξε και
το way of life, πηγαίνει σε κοσμοπολίτικα εστιατό-
ρια και έχει καλή παρέα…

Η Έφη θέλει… ΣΥΡΙΖΑ. Και ο Αλέξης βεβαίως βεβαίως!
Πάλι με τρέλανε χθες στα τηλέφωνα το «αυτί» μου στην Κουμουνδούρου.
Λέω, τι έγινε πάλι; «Ο Αλέξης, όχι ο Τσίπρας, ο άλλος, σκέφτεται να έρθει

σε εμάς. Δεν περπατάνε, οι Τσακαλώτος και Σκουρλέτης δεν μιλάνε
πουθενά. Μέχρι και η Έφη θέλει να γυρίσει, αν και την πίκραναν ορι-
σμένοι στις εκλογές και έχασε από τον Κασσελάκη». Και ο Αλέξης ο αυ-

θεντικός, τον ρωτάω, τι θέλει; «Επιστροφή και αυτός. Και ήδη μιλάει με
ορισμένους από τη Νέα Αριστερά». Και μπαμ, μου το έκλεισε το τηλέφωνο!

Το ενδιαφέρον στη Β’ Πειραιώς
Κρατήστε το, γιατί μετά τον ανασχηματισμό θα το συζητήσουμε. Η Β’ Πειραιώς θα έχει την τιμητική της… Τουλάχιστον εγώ

γνωρίζω ένα στέλεχος που συζητείται ότι θα μπει στο κυβερνητικό σχήμα ή, αν προτιμάτε, αν δεν μπει ούτε αυτή τη φορά, τότε
καλύτερα να επιστρέψει σε γνώριμα λημέρια και ας αφήσει την πολιτική πίσω του. Μαθαίνω ότι είναι πολύ απογοητευμένος…
ίσως και δικαίως, γιατί έχει δώσει μάχες πολλές. Και επειδή έγραψα για τη Β’ Πειραιώς, υπάρχουν ορισμένες κυρίες που θέ-
λουν να κατέβουν, αφού είχαν αποτύχει ως υποψήφιες σε δήμους και όταν τις ρωτούν, τα βάζουν με δημοσιογράφους, με λεξι-
λόγιο που παραπέμπει αλλού. Πάντως, για να ευλογήσουμε τα γένια μας, η «Political» έχει γράψει από τις 11 Ιανουαρίου ποιοι
και ποιες θα διεκδικήσουν την είσοδο στη Βουλή.  

Ο διαγωνισμός
του Χατζηδάκη και η ημέρα
των ερωτευμένων

Για να γελάσει και λίγο το χειλάκι σας, να
σας πω ότι ο Κωστής Χατζηδάκης υπέγραψε
μια απόφαση που αφορά έναν διαγωνισμό.

Το βρήκα στη Διαύγεια και πρόκειται
για «Προμήθεια των κεντρικών

υποδομών πληροφορικής
της Αρχής Καταπολέμησης
της Νομιμοποίησης Εσό-
δων από Εγκληματικές

Δραστηριότητες». Ο προϋπο-
λογισμός είναι στα 637.275 ευ-

ρώ και οι ενδιαφερόμενοι καλούν-
ται να στείλουν τις προσφορές του έως τις 14
Φεβρουαρίου, ημέρα των… ερωτευμένων.
Άλλωστε είναι γνωστή η αγάπη της Αρχής
για το Ξέπλυμα για τον Άγιο Βαλεντίνο…

Προσοχή στον ψεύτη του Κολωνακίου
Εφιστώ την προσοχή στους θαμώνες του Κολωνακίου. Κυκλοφορεί

στην περιοχή πρώην πολιτευτής της ΝΔ που αυτομόλησε και έχει προκα-
λέσει πολλές φορές την κοινή γνώμη με τα καμώματά του, ο οποίος διαδί-
δει φήμες ότι ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς επιθυμεί δια-
καώς την κάθοδο της πρώην βασιλικής οικογενείας Ντε Γκρες στην πολι-
τική. Μιλάμε για μεγάλη αθλιότητα που δεν έχει καμία απολύτως βάση. Το
καταγράφω όμως για να έχουν τον νου τους και οι συνεργάτες του πρώην
πρωθυπουργού, αν τον πετύχουν στα «κατσικάδικα» όπου παραγοντίζει…

Θου, Κύριε!  Ένα ανέβασμα και 
κατέβασμα… πανό στο Μέγαρο 
Μουσικής κοστίζει 14.560 ευρώ!

Δεν είμαι ειδικός, το ομολογώ, αλλά σταθείτε, ρε παιδιά, εκεί στο
Μέγαρο Μουσικής. Μα ένα ανέβασμα και κατέβασμα πανό στην
πρόσοψη του κτηρίου κοστίζει 14.560 ευρώ; Η γενική διευθύντρια
που υπέγραψε αυτή την απόφαση ήξερε τι υπέγραφε; Αν είναι έτσι,
έρχομαι εγώ να το ανεβοκατεβάζω κάθε μέρα.
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Και στις δικαστικές
αίθουσες και στα
τηλεοπτικά πάνελ 

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ Κώ-
στας Τσουκαλάς γνωρίζετε όλοι
πως είναι ένας από τους καλούς
εργατολόγους που κυκλοφο-
ρούν στην πιάτσα. Οι γνώσεις
του οδήγησαν και το ΠΑΣΟΚ να
μπορεί να κάνει ευκολότερη και
πιο συγκεκριμένη αντιπολίτευση
στην κυβέρνηση με τις γνώσεις του στα ειδικά θέ-
ματα. Βέβαια το άθλημα του εργατολόγου δεν το
έχει παρατήσει λόγω κομματικών καθηκόντων
από τη νέα θέση του εκπροσώπου και για αυτό κα-
θημερινά όλα τα πρωινά βρίσκεται στα δικαστήρια
της Ευελπίδων για νομική υποστήριξη σε υποθέ-
σεις πελατών του που σχετίζονται με απονομή
συντάξεων, ασφαλιστικά μέτρα και ό,τι άλλο. Στην
προκειμένη περίπτωση για τον κ. Τσουκαλά δεν
ισχύει ή παπάς παπάς ή ζευγάς ζευγάς. Κάνει εξί-
σου και τα δύο καλά και με την απαραίτητη ένταση
όπου χρειάζεται. Στις δικαστικές αίθουσες ή στα
τηλεοπτικά πάνελ. 

Διαψεύδει τα σύννεφα 
στη σχέση τους

Στέφανος και Τάιλερ εθεάθησαν σε εστιατόριο σε
καλή περιοχή της Αθήνας να τρώνε μαζί, μετά τις τε-
λευταίες φήμες που τους ήθελαν να περνούν κρίση
στον γάμο τους και σας τις μεταφέραμε κι εμείς εδώ
προχθές. Ο δε Στέφανος χθες το πρωί βγήκε σε τηλε-
οπτικό κανάλι και άρχισε να λέει ότι δεν ισχύουν τα
όσα γράφονται για τον γάμο του με τον Τάιλερ. Μιλά-
με για παρωδία. Ο κόσμος χάνεται κι αυτός τον χαβά
του με τον γάμο του… Αυτή είναι όλη του η κάψα. 

Μαρτυράνε μόνοι τους
χωρίς… ξύλο

Τι είναι η Αριστερά; Μας το είπε ο βουλευτής Θεσσα-

λονίκης του ΣΥΡΙΖΑ Χρήστος Γιαννούλης, που έστειλε

το παιδί του σε ιδιωτικό σχολείο, αλλά δεν ψηφίζει τη

διάταξη για τα πρότυπα! Αριστερά λοιπόν είναι να στέλ-

νεις το παιδί σου σε ιδιωτικό σχολείο αλλά να καταψη-

φίζεις τη σύμβαση δωρεάς του Ιδρύματος «Αλέξαν-

δρος Σ. Ωνάσης» για τα Δημόσια Ωνάσεια Σχολεία.

Είμαι πολύ προσεκτικός σε ορισμένες ειδήσεις.
Και πολύ… περίεργος. Διάβασα λοιπόν ότι η Γαλ-
λία, η Γερμανία, η Ελλάδα και άλλες εννέα χώρες
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ζήτησαν από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή να χρησιμοποιήσει τις εξουσίες
της βάσει του Νόμου για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες
(DSA), ώστε να προστατεύσει την ακεραιότητα των
ευρωπαϊκών εκλογών από ξένη ανάμειξη, μέσω
των social media, σύμφωνα με επιστολή που υπο-
γράφεται από τις δώδεκα χώρες. Σε συζήτηση που
είχα με φίλο μου από τη ΝΔ που κινείται πέριξ του
Μαξίμου, μου ανέφερε ότι αυτό έχει σχέση με όσα

διαδραματίστηκαν στις τελευταίες εκλο-
γές στις ΗΠΑ, με το βλέμμα πάντα να εί-
ναι στραμμένο σε Κίνα (μεγάλο μπάσιμο
στην ΕΕ με αυτοκίνητα) και Ρωσία. Και
ότι γίνονται πολλές «στρατολογήσεις»
για να επηρεαστούν εκλογές στην ΕΕ.
Μου είπε δε ότι ο Ίλον Μασκ, ιδιοκτήτης
του «Χ», πριν από μερικές ημέρες, πήγε
ξανά στη Γερμανία και εμφανίστηκε σε
προεκλογική εκδήλωση του ακροδεξιού
γερμανικού κόμματος Εναλλακτική για
τη Γερμανία (AfD). Εντάξει, κατάλαβα…

Μια… ασυνήθιστη είδηση που «καίει» πολύ!

«Προίκα» 268,2 εκατ. στην εκπαίδευση 
με υπογραφές Πιερρακάκη-Παπαθανάση

Βουλευτής 
με χάρισμα 
στις μιμήσεις!

Σας έχω δυνατό ΚΟΥΙΖ: Ποιος
είναι ο βουλευτής-μίμος; Για να
σας βοηθήσω, βρίσκεται σε κόμ-
μα στα δεξιά της ΝΔ και ορισμέ-
νες από τις μιμήσεις πολιτικών
ανδρών που κάνει σε διαδρόμους
της Βουλής ειλικρινά προκαλούν
ανατριχίλα! Μιλάμε ότι αφήνει
χιλιόμετρα πίσω τον Μητσικώστα
και τον αείμνηστο Χάρρυ Κλυνν!

Έρχεται νέα κυβερνητική παρέμβαση προς τις τράπεζες
Έμαθα ότι ο πρόεδρος του ΕΕΑ συ-

ναντήθηκε με τον υπουργό Επικρατείας
Μάκη Βορίδη και βγήκαν και ειδησού-
λες… Ο Γιάννης Χατζηθεοδοσίου δέ-
χτηκε στο γραφείο του τον υπουργό και
από τη συζήτηση αποκαλύφθηκε ότι η
κυβέρνηση ετοιμάζει και νέα ρύθμιση
για τις τράπεζες, αναγνωρίζοντας τα
προβλήματα που υπάρχουν σε σχέση
με τη χρηματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. «Μπορούμε να πετύχουμε
και άλλες μειώσεις», είπε αφήνοντας περιθώριο για περαιτέρω παρέμβαση της κυ-
βέρνησης, ώστε να μειωθούν τα πάγια και οι προμήθειες που χρεώνουν οι τράπε-
ζες στις ΜμΕ. Επίσης ο κ. Βορίδης δέχτηκε ότι είναι αναγκαίο πριν από κάθε νομο-
σχέδιο που κατατίθεται να υπάρχει διαβούλευση με τους εταίρους της αγοράς,
προκειμένου να μην παρατηρούνται στρεβλώσεις και αντιδράσεις. 

Τ
ην έμπρακτη από-
δειξη της κυβέρνη-
σης για τη στήριξη

και αναβάθμιση των Δημό-
σιων Σχολών Ανώτερης
Επαγγελματικής Κατάρτι-
σης αποτελεί η γενναία
χρηματοδότηση με
268,228 εκατ. ευρώ, που
φέρει τις υπογραφές του
υπουργού Παιδείας, Θρη-
σκευμάτων και Αθλητι-
σμού Κυριάκου Πιερρακά-
κη και του υπουργού ανα-
πληρωτή Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση. 

Η δράση αφορά τη χρηματοδότηση των λειτουργικών δα-
πανών που αφορούν τη θεωρητική και εργαστηριακή κα-
τάρτιση που παρέχεται στις δημόσιες ΣΑΕΚ για τα εκπαι-
δευτικά έτη 2023-2025, 2024-2026 και 2025-2027 και τη
χρηματοδότηση της πρακτικής άσκησης των καταρτιζόμε-
νων των ανωτέρω εκπαιδευτικών ετών, με στόχο τη διευ-
κόλυνση της επαγγελματικής ένταξής τους στην αγορά ερ-
γασίας.

Μέσω της υλοποίησης της δράσης θα χρηματοδοτηθούν
αμοιβές εκπαιδευτών για τη διδασκαλία επιστημονικών, τε-
χνικών, επαγγελματικών και πρακτικών αντικειμένων/γνώ-
σεων, προμήθεια του απαραίτητου εκπαιδευτικού υλικού
και εξοπλισμού (αναλώσιμα, λοιπά είδη σχετικά με την υλο-
ποίηση των μαθημάτων), επιδότηση πρακτικής άσκησης,
διάρκειας 960 ωρών, μέσω της οποίας επιτυγχάνεται η βασι-
κή διασύνδεση των καταρτιζόμενων των ΣΑΕΚ με την αγορά
εργασίας.
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Το δεξί χέρι του Κασσελάκη
αμφισβητεί τη Συμφωνία
των Πρεσπών

A
ν υπάρχει μια ενέργεια της κυβερνητικής
θητείας του ΣΥΡΙΖΑ που ο Στέφανος Κασ-
σελάκης δεν αμφισβήτησε ποτέ, ήταν η

Συμφωνία των Πρεσπών. 

Δεν συμβαίνει όμως το ίδιο με το νέο του… από-
κτημα, τον βουλευτή Μιχάλη Χουρδάκη, ο οποίος
ορίστηκε μάλιστα και εκπρόσωπος Τύπου του Κινή-
ματος Δημοκρατίας. 

Ο κ. Χουρδάκης λοιπόν που προέρχεται από την
Πλεύση Ελευθερίας της Ζωής Κωνσταντοπούλου
σχεδόν υιοθέτησε την πρόταση του Κυριάκου Βε-
λόπουλου να υπογράψουν όλοι οι βουλευτές πρό-
ταση για ακύρωση της συγκεκριμένης συμφωνίας,
λέγοντας πως «θα το μελετήσω και θα το εισαγάγω
στα όργανα του Κινήματος Δημοκρατίας». 

Πρώτη αντέδρασε η Κυριακή Μάλαμα λέγοντας
πως «οι δηλώσεις του συναδέλφου Χουρδάκη δεν
με εκφράζουν» αλλά και πως «η Συμφωνία των
Πρεσπών είναι παρακαταθήκη για τη χώρα και τη
Βόρεια Ελλάδα». Ο Χουρδάκης «τα άκουσε» από
τον Κασσελάκη, όμως οι δύο συμφώνησαν να τελει-
ώσουν το θέμα με μια δημόσια συγγνώμη του πρώ-
του που για τα μάτια του κόσμου έθεσε την παραίτη-
σή του στη διάθεση του προέδρου, αλλά ο τελευταί-
ος την απέρριψε.

Δήμαρχος απέπεμψε
συνεργάτη του λόγω Τεμπών
Ο δήμαρχος Άργους-Μυκηνών Γιάννης Μαλτέζος
αποφάσισε να δείξει την πόρτα της εξόδου στον Δη-
μήτρη Μητσόπουλο, τον ειδικό σύμβουλό του, λόγω
μιας ανάρτησης που έκανε στα social media για τις
διαδηλώσεις μετά το τραγικό συμβάν στα Τέμπη.
Σύμφωνα με πληροφορίες, μόλις ο δήμαρχος έμα-
θε για το περιεχόμενο της ανάρτησης, δεν έχασε
χρόνο: ζήτησε αμέσως την παραίτηση του συμβού-
λου. Για την ιστορία, ο συνεργάτης του δημάρχου σε
ανάρτησή του στα social media χαρακτήρισε
«ευαισθητούληδες» όσους διαμαρτυρήθηκαν για
τα Τέμπη και σημείωσε ότι κανείς από αυτούς δεν
βγήκε στους δρόμους για τους πάνω από 600 αν-
θρώπους που χάνονται κάθε χρόνο σε τροχαία.

Ποιο είναι το ερώτημα
που κυκλοφορεί 
στην κυβέρνηση; 
Πολλοί υπουργοί και κορυ-
φαία στελέχη της ΝΔ ανα-
ρωτιούνται ποιοι «φιλτρά-
ρισαν» την πρώτη δήλωση
του Κυριάκου Μητσοτάκη
μετά το τραγικό δυστύχημα
των Τεμπών, με την οποία ο
πρωθυπουργός διαβεβαί-
ωσε ότι δεν υπάρχει ύποπτο ή παράνομο φορτίο
στην εμπορική αμαξοστοιχία. Εύκολο είναι, δεν
είναι δύσκολο...

Απάντηση του κυβερνητικού
εκπροσώπου στην «P»
Σε ερώτηση του Νίκου Χιδίρογλου της «Political»
στην ενημέρωση των πολιτικών συντακτών
σχετικά με την αναγγελία του προέδρου του
ΠΑΣΟΚ για την κατάθεση πρότασης δυσπι-
στίας κατά της κυβέρνησης αναφορικά με την
πολύνεκρη τραγωδία στα Τέμπη απάντησε ο
κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινά-
κης, λέγοντας τα κάτωθι: «Νομίζω, επιβεβαι-
ώνει ο κ. Ανδρουλάκης την άποψη ότι μέλημα
της αντιπολίτευσης είναι να
αποκομίσει πολιτικά οφέλη
από μια τραγωδία, ένα τραγικό
δυστύχημα. Αυτό είναι, νομί-
ζω, το συμπέρασμα. Καλοδε-
χούμενη η όποια πρόταση, είτε
για συζήτηση στη Βουλή, όπως
έχουμε δεσμευτεί ότι θα γίνει
σύμφωνα με τις προβλεπόμενες προθεσμίες,
εντός των επόμενων ημερών, δεν θα αργήσει
δηλαδή, αλλά σε περίπτωση που επιλέξει η αν-
τιπολίτευση να κάνει οτιδήποτε άλλο, να θέσει
κάποιο άλλο ερώτημα, είμαστε και υποχρεω-
μένοι και επιθυμούμε προφανώς αυτήν τη συ-
ζήτηση, γιατί όπως έχετε δει από τις τοποθετή-
σεις μας, εμείς απαντάμε με στοιχεία, με μόνο
μας μέλημα να χυθεί άπλετο φως στην υπόθε-
ση. Αυτή και είναι η μεγάλη διαφορά αυτού του
πολιτικού χώρου από τους άλλους πολιτικούς
χώρους. Ό,τι και να κάνει η αντιπολίτευση, τις
απαντήσεις θα τις δώσει η δικαιοσύνη. Εμείς
θα δώσουμε τις δικές μας απαντήσεις, τις
οποίες θα τις κρίνει ο ελληνικός λαός, οι Έλ-
ληνες πολίτες, εκεί που είμαστε υπόλογοι και
όλοι θα αξιολογηθούμε συνολικά».

Το ρομπότ «Μαργαρίτα»
έδωσε χρώμα στη Βουλή
Σε πιο ανάλαφρα νέα, χθες παρουσιάστηκε στη Βου-
λή -συγκεκριμένα στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή
Έρευνας και Τεχνολογίας- ένα πολύ ιδιαίτερο δημι-
ούργημα του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Πρόκει-
ται για το κοινωνικό ρομπότ Daisy, γνωστό και ως
Μαργαρίτα στα ελληνικά. Σχεδιασμένο για να υπο-
στηρίζει παιδιά που βρίσκονται στο φάσμα του αυτι-
σμού, το ρομπότ ξεχωρίζει για την εμφάνισή του,
που θυμίζει μαργαρίτα με απαλά παστέλ χρώματα:
σιέλ και μοβ. Τα μαλακά, σαν μαξιλαράκια, πέταλά
του περιβάλλουν ένα «πρόσωπο» που αλλάζει έκ-
φραση ανάλογα με το συναίσθημα που θέλει να εκ-
φράσει -άλλοτε χαμογελαστό, άλλοτε πιο σοβαρό.

Τα ψέματα του Στέφανου στη Ζωή
Ο… μελλοντικός μας πρωθυπουρ-
γός Στέφανος Κασσελάκης φαίνε-
ται να καταβάλλει προσπάθειες για
τη δημιουργία ενιαίας Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας, ωστόσο εξακο-
λουθεί να χρειάζεται τέσσερις
ακόμη βουλευτές για να φτάσει τον
απαιτούμενο αριθμό παρά την προ-
σχώρηση του Μιχάλη Χουρδάκη
που έγινε ο νέος εκπρόσωπος Τύ-
που του κόμματος. Παρ’ όλα αυτά, φήμες λένε πως είχε προηγη-
θεί μια άτυπη συμφωνία με την επικεφαλής της Πλεύσης Ελευ-
θερίας ότι ο Χουρδάκης δεν θα ήταν η επιλογή του, κάτι που φυσι-
κά δεν τηρήθηκε. Στέφανε, λες και ψέματα; 
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Ποιος πρότεινε υπουργείο…
Eurovision ενόψει ανασχηματισμού;

Από όλα όσα ακούμε για ανασχηματισμούς και αλλαγές, αυτό
πραγματικά… τα ξεπέρασε όλα! Ο παλιός τραγουδιστής Πασχάλης
βγήκε και δήλωσε ότι η Eurovision αποτελεί εθνικό ζήτημα, ενώ δεν
δίστασε να προτείνει τη δημιουργία υπουργείου ειδικά για τον δια-
γωνισμό τραγουδιού. Πραγματικά, τι άλλο θα ακούσουμε;
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Υπερκομματικό τραπέζι 
στις Βρυξέλλες
Ένα υπερκομματικό τραπέζι έλαβε χώρα σε γνωστό

εστιατόριο των Βρυξελλών, με παρόντες τους Χρήστο

Σταϊκούρα, Βαγγέλη Μεϊμαράκη, Γιάννη Μανιάτη, Νι-

κόλα Φαραντούρη, Δημήτρη Τσιόδρα, Δημήτρη Καιρί-

δη αλλά και τον σύμβουλο του πρωθυπουργού Γιώργο

Κρεμλή μεταξύ άλλων. Το δείπνο κράτησε μέχρι αργά

σε εξαιρετικό κλίμα και η αφορμή για το συγκεκριμέ-

νο τραπέζι ήταν το Delphi Brussels Forum.Τα
..

. 
Π

ρό
σ

ω
πα Μπορεί οι 300 βουλευτές μας σπανίως να βρί-

σκουν κάτι κοινό, όταν όμως συμβαίνει, τότε «δεν
τυχαίνει, πετυχαίνει»! Αυτή τη φορά η επιτυχία
τους βγήκε στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέ-
σεων, όπου όλοι οι βουλευτές-μέλη έβαλαν στην
άκρη τα κοστούμια και τα ταγέρ και φόρεσαν ένα
μπλουζάκι με σύνθημα «όχι στη βία» στέλνοντας
και το ανάλογο μήνυμα. Καλό θα ήταν πάντως να
μην το καταχωνιάσουν και να το ξαναφορέσουν
και στην Ολομέλεια όταν θα αρχίσει η μάχη για
την τραγωδία των Τεμπών. 

Δεν έτυχε, πέτυχε…

Επειδή ακούω και διαβάζω διάφορα για τον Βασίλη Κικίλια για δήθεν
«παγωμένο» κλίμα με το Μέγαρο Μαξίμου, σας παραθέτω τα όσα είπε
χθες στον ΣΚΑΪ για τον πρωθυπουργό: «Να είστε σίγουροι ότι ο Μη-
τσοτάκης θα πάρει κεφάλια». Αν το κλίμα ήταν «ψυχρό» (όπως γρά-
φουν οι γνωστοί κονδυλοφόροι που έχουν πάρει εργολαβία τη λάσπη
κατά του Κικίλια) ο υπουργός δεν θα έβγαινε και πάλι στην πρώτη
γραμμή για να υπερασπιστεί την κυβερνητική γραμμή αυτές τις κρί-
σιμες στιγμές που έχει οξυνθεί η αντιπαράθεση για την τραγωδία των
Τεμπών. Και βάζουμε το όνομά του δίπλα σε άλλους υπουργούς και
υφυπουργούς που βγήκαν στα κανάλια για να τοποθετηθούν και δεν
στρουθοκαμήλισαν!

Η αποκάλυψη Κικίλια 

Τα έβαψε μαύρα ο Σπίρτζης 
- Ποιος τον «έφαγε»; 

Φαίνεται πως ο Χρήστος Σπίρτζης
δεν περνάει και τις καλύτερες μέρες
του. Η προαγωγή του Γιώργου Κα-
ραμέρου σε εκπρόσωπο Τύπου του
ΣΥΡΙΖΑ έκανε τα πράγματα ακόμη
πιο δύσκολα για τον γίγαντα Σπίρ-
τζη, που προσπαθεί να ξαναβρεί τον
δρόμο του για τη Βουλή από την
Ανατολική Αττική. Δεν είναι λίγοι
εκείνοι που υπονοούν πως οι εμφανίσεις του στα τηλεοπτικά
πάνελ κόπηκαν «από ψηλά». Οι κακές γλώσσες λένε πως πί-
σω από αυτές τις αποφάσεις κρύβεται ο νέος εκπρόσωπος
Τύπου. Κι όπως φαίνεται, η απογοήτευση από την απώλεια της
πρώτης θέσης, αλλά και η πιθανότητα να μη βρεθεί ξανά στα
βουλευτικά έδρανα δύσκολα κρύβονται.

Τα καρφιά του υφυπουργού 
και του φίλου του βουλευτή 
για τους «εξαφανισμένους»

Σας έχω φρέσκα κουλούρια σήμερα. Χθες το βραδάκι, με-
τά από μία σύσκεψη που κάναμε στην «Political», αποφάσισα
να πάω για ένα χαλαρό ποτάκι πέριξ της Ηρώδου Αττικού. Συ-
νάντησα έναν υφυπουργό και έναν φίλο του βουλευτή. Τους
ρώτησα «πού είστε εξαφανισμένοι, ούτε μία παρουσία στα
κανάλια για τα Τέμπη». Ήταν λίγο μαγκωμένοι, αλλά στο δεύ-
τερο κρασάκι, μετά από δεύτερη ερώτησή μου, η οποία συνο-
δεύτηκε από την πεποίθηση πως η δημόσια τοποθέτηση «γα-
λάζιων» στελεχών τους βοηθά στο «εσωτερικό» του Μαξίμου
μού απάντησαν αφοπλιστικά: «Εδώ δεν βγαίνουν κορυφαίοι
υπουργοί του που είναι στην πρώτη γραμμή, θα βγούμε
εμείς;». Στην κυβέρνηση πάντως εξακολουθούν να ψάχνουν
επικοινωνιακούς συμπαραστάτες!

«Γαλάζιος» συνωστισμός 
και στα νότια 

Θα δυσκολέψουν πολύ, μα πολύ όμως, τα πράγματα στο «γα-
λάζιο» στρατόπεδο στα νότια. Τώρα, ακούγεται για το ψηφοδέλ-
τιο της Νέας Δημοκρατίας στη μεγαλύτερη εκλογική περιφέ-
ρεια της χώρας και το όνομα του γενικού γραμματέα του υπουρ-
γείου Εσωτερικών, πρώην δημάρχου Καλλιθέας (2014-2023)
και πρώην προέδρου του Συνδέσμου Δήμων Νότιας Αττικής,
Δημήτρη Κάρναβου. Είπαμε, ακούγεται. Η παραίτησή του από το
Δημοτικό Συμβούλιο Καλλιθέας προ ημερών συζητήθηκε επί-
σης. Από (σεναριακή ή μη) πρόσθεση ονομάτων, καλά πάμε.

Δεν έπεφτε καρφίτσα στην κοπή πίτας 
του Χρήστου Μπουκώρου στον Βόλο

Ο
Χρήστος Μπουκώρος έδειξε για άλλη μία φορά τη δυ-
ναμική του, γεμίζοντας ασφυκτικά το Volos Palace
στην εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας

του. Με παλμό και συγκίνηση, ο βουλευτής Μαγνησίας της ΝΔ
ευχαρίστησε τους πολίτες για τη στήριξή τους, δηλώνοντας ότι
παραμένει αμετακίνητος στον αγώνα του για τη Μαγνησία. Δί-

πλα του, οι Μάκης Βορίδης και Γιάννης Βρούτσης, που δεν
έκρυψαν την εκτίμησή τους για το κοινοβουλευτικό του έργο.
Ο Μάκης Βορίδης κάλεσε τον κόσμο να συνεχίσει να τον στη-
ρίζει, ενώ ο Γιάννης Βρούτσης τον χαρακτήρισε μαχητικό
υπερασπιστή του τόπου του. Ο Χρήστος Μπουκώρος διαβε-
βαίωσε ότι θα συνεχίσει τον αγώνα για τη Μαγνησία.
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Δ
εν ξέρω αν το πήρατε χαμπάρι, αλλά χθες έγινε ευρεία σύσκεψη 
στο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης με θέμα τη σεισμική-ηφαιστειακή
δραστηριότητα που παρατηρείται -βάσει των ενόργανων παρατηρήσεων-

στον χώρο της καλντέρας της Σαντορίνης. Τι άλλο θα μας βρει, ρε παιδιά;

Όλα τα είχαμε, 
το ηφαίστειο μας έλειπε
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E να από τα μεγάλα προβλήματα που έχουν δημιουργήσει τα social

media είναι ότι επιτρέπουν να επανέλθουν στο προσκήνιο και να

διαδοθούν απόψεις για θέματα που είναι εδώ και καιρό λυμένα.

Βγαίνει ο κάθε απίθανος και λέει, ας πούμε, εγώ πιστεύω ότι πρέπει να κρε-

μάμε τους ανθρώπους στο Σύνταγμα. Στην Ελλάδα, όμως, δεν κρεμάμε -και

δεν εκτελούμε γενικώς- ανθρώπους, από το 1993, όταν η θανατική ποινή

καταργήθηκε με νόμο της κυβέρνησης Παπανδρέου και πολύ καλά έκανε

και καταργήθηκε.

Ο κάθε απίθανος, λοιπόν, μπο-

ρεί να πιστεύει ό,τι θέλει, αλλά

αυτό δεν πρόκειται επ’ ουδενί

λόγω να αλλάξει τους νόμους ή

το Σύνταγμα της χώρας. 

Υπάρχει κοινό που 
θέλει την επαναφορά
της θανατικής ποινής; 

Πάντα υπήρχε και πάντα θα

υπάρχει και είναι κατά κανόνα

το κοινό εκείνο που σκέπτεται

με το θυμικό και όχι με τη λογι-

κή. Αν τους βάλεις κάτω όλους

αυτούς και τους ρωτήσεις πού

ακριβώς βασίζουν το αίτημα για

επαναφορά και σε ποιους πρέ-

πει να εφαρμόζεται η θανατική

ποινή, θα σου απαντήσουν κα-

θένας τα δικά του: Ο ένας θα σου

πει ότι πρέπει να κρεμάμε τους

βιαστές ανηλίκων, ο άλλος τους

βιαστές γενικώς, ο τρίτος τους

χούλιγκαν (της άλλης ομάδας) και ο τέταρτος τον περιπτερά της γειτο-

νιάς του επειδή δεν του φέρνει Μάρλμπορο λάιτς. 

Αυτούς ακριβώς τους ανθρώπους, που τους έχει καταπιεί ο θυμός

τους, είναι που εκμεταλλεύεται το κάθε ακροδεξιό στοιχείο, καλλιερ-

γώντας ρητορικές μίσους. Δεν χρειάζεται να το αναλύσουμε πολύ, εί-

ναι δεδομένο ότι οι πολιτικές που προτείνει η πολύ Δεξιά είναι κατά

κανόνα (αν όχι αποκλειστικά) αρνητικές και τιμωρητικές. Δεν υπάρ-

χουν προτάσεις, ας πούμε, για το πώς να επιμορφώσουμε την κοινω-

νία, ώστε να έχουμε λιγότερο έγκλημα, υπάρχουν απευθείας ικριώ-

ματα, κρεμάλες και ανασκολοπισμοί. 

Αυτή η συζήτηση, η άποψη του κάθε απίθανου δηλαδή, μέσω των social

media παίρνει διαστάσεις που δεν θα έβλεπε υπό κανονικές συνθήκες ού-

τε στον ύπνο της. Βγαίνουν οι αντίθετοι με πύρινες και αγανακτισμένες

αναρτήσεις να εξηγήσουν αυτό που δεν χρειάζεται να εξηγηθεί κι έτσι -κυ-

ρίως- καταφέρνουν να δώσουν ζωή σε κάτι από καιρό πεθαμένο. 

Φαινομενικά είναι η αγωνία τους να στηλιτεύσουν την άποψη. Στην πραγ-

ματικότητα είναι η αγωνία τους να συγκεντρώσουν τους ομοϊδεάτες τους

και να μαζέψουν λάιξ. Και, φυσικά, να δηλώσουν δημοσίως το δικό τους

ηθικό πλεονέκτημα. Και δώσ’ του αναπαραγωγές και δώσ’ του ξανά και ξα-

νά «ο τάδε/η τάδε είπε» και τελικά ο τάδε/η τάδε γίνεται βάιραλ κι αντί να

αποτρέψεις εκείνους που συμφωνούν μαζί του/της, είναι πιο πιθανό να κά-

νεις και κάποιους που δεν συμφωνούν μαζί τους να το ξανασκεφτούν. 

Είναι είδηση η άποψη του κάθε ηθοποιού; 
Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει και με τις αμβλώσεις, οι οποίες είναι νόμιμες

στη χώρα μας από το 1986, με τον νόμο 1609/1986, ο οποίος δημοσιεύτηκε

στο ΦΕΚ στις 3 Ιουλίου εκείνης της χρονιάς. Τέλος. Δεν υπάρχει κάποια άλ-

λη κουβέντα να γίνει. Καμία

όμως.

Λέει ένας ηθοποιός ότι δεν

πρέπει να κάνουν οι γυναίκες

αμβλώσεις. Μετά από λίγο λέει

το ίδιο και μια άλλη ηθοποιός.

Και γίνεται χαμός. Στο μεταξύ, ο

συγκεκριμένος κύριος και η

συγκεκριμένη κυρία δεν δια-

δραματίζουν απολύτως κανέ-

ναν ρόλο στην ελληνική κοινω-

νία, πέραν του να τους βλέπου-

με στις ταινίες ή σε τηλεοπτι-

κές σειρές να υποδύονται -όχι

πάντα με τεράστια επιτυχία-

κάποιους δραματουργικούς

ρόλους. Μπορεί να πιστεύουν

οτιδήποτε. 

Γιατί είναι είδηση αυτό; 

Είναι είδηση και επειδή τα

εξειδικευμένα ΜΜΕ της «κοι-

νωνικής κριτικής», του κου-

τσομπολιού δηλαδή, πρέπει με

κάτι να γεμίσουν τις σελίδες τους ή τις ατελείωτες τηλεοπτικές τους

ώρες. Πάει, λοιπόν, η ηθοποιός τάδε να πιει καφέ κάπου, την πετυ-

χαίνει η κάμερα και ο ρεπόρτερ τη ρωτάει αυτό που ξέρει ότι θα

απαντήσει με τρόπο που θα κάνει «ντόρο». Κανένας από αυτούς που

τα λένε αυτά περί αμβλώσεων, για παράδειγμα, δεν τα λέει για πρώτη

φορά. Ούτε κρύβουν τις απόψεις τους. 

Μετά, η «είδηση», που δεν είναι είδηση, γίνεται πρωτοσέλιδο, ελ-

λείψει άλλων πιο σημαντικών νέων στη στρατόσφαιρα της ελληνικής

σόου μπιζ, την αρπάνε τα social και αίφνης όλοι μαθαίνουμε αν ο κύ-

ριος Σερβετάλης ή η κυρία Παπαθωμά θέλουν να κάνουμε αμβλώσεις ή όχι. 

Διότι στην Ελλάδα -και στον κόσμο γενικότερα- δεν έχουμε άλλα σοβαρά

και πιο πιεστικά θέματα να ασχοληθούμε, αυτό είναι το καθημερινό άγχος

μας: η άποψη του κυρίου Σερβετάλη. 

Σαν να ζούμε σε ένα μεγάλο σπίτι του Big Brother, αποκομμένοι από την

κοινωνία και τον έξω κόσμο και πρέπει να ανακυκλώσουμε μέχρι τελικής

πτώσης τα ευτελή και ανούσια. 

Μέχρι να μας καταπιούν τα ευτελή και ανούσια και μετά να αναρωτιόμα-

στε γιατί συνέβη. 

Αφού εμείς τα αφήσαμε…

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Γιατί κουβεντιάζουμε
για λυμένα θέματα;
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του ειδικού συνεργάτη

H
ρθε σαν σίφουνας και ξαφνικά
από τα μεσαία και χαμηλά κλι-
μάκια της επιχειρηματικότητας

και τη φήμη του καλού λογιστή -με τα-
κτική αρθρογραφία σε ΜΜΕ- βρέθηκε
στα σαλόνια της κορυφής και στην ηγε-
σία της Premia Ανώνυμης Εταιρείας
επενδύσεων στην Ακίνητη Περιουσία.

Ο λόγος για τον Κώστα Μαρκάζο ο
οποίος μπορεί να μην έχει και τόσο ευ-
χαριστημένους επενδυτές, γιατί η μετο-
χή της εταιρείας διαπραγματεύεται με
μεγάλο discount στο Χρηματιστήριο και
η ενημέρωση των επενδυτών είναι του-
λάχιστον ανεπαρκής, αλλά καθημερινά
προσθέτει στο ενεργητικό του νέες συμ-
φωνίες.

Έξοδος από το αδιέξοδο
Χωρίς αμφιβολία η συμφωνία που

ανέβασε τις μετοχές του κ. Μαρκάζου
είναι αυτή της δωδεκαετούς μίσθωσης
του κτηρίου τού πρώην εμπορικού κέν-
τρου Athens Heart στην ΑΑΔΕ έναντι
μηναίου μισθώματος 365.000 ευρώ ή
4,4 εκατ. ευρώ τον χρόνο, με το μίσθωμα
μετά τον τρίτο χρόνο να αυξάνεται κατά
το ύψος του δείκτη τιμών καταναλωτή.
Με τη συμφωνία αυτή η Premia βγήκε
από το αδιέξοδο του συγκεκριμένου
κτηρίου - ήταν ένα μη αποδοτικό εμπο-
ρικό κέντρο σε μια περιοχή που γενικά,
εμπορικά και γραφειακά, δεν «τραβά-
ει». Η μίσθωση έγινε με μειοδοτικό δια-
γωνισμό-εξπρές 15 ημερών και κατά
«διαβολική σύμπτωση» το κτήριο ήταν
κομμένο και ραμμένο στις προδιαγρα-
φές της ΑΑΔΕ και η προσφορά της Pre-
mia ήταν η μοναδική.

Με το σταγονόμετρο
Πολύ τυχερή η Premia αλλά και ο κ.

Μαρκάζος, ο οποίος έχει ανοίξει τις
δουλειές της Premia με τους αφούς Αν-
τετοκούνμπο. Μόνο που η πληροφόρη-
ση για τις δουλειές γενικότερα γίνεται
με το σταγονόμετρο και κατά το δοκούν.

Για παράδειγμα, στις 17 Ιανουαρίου
ανακοινώθηκε ότι με τη Lyktos Hold-
ing έγινε η μεταβίβαση του συνόλου
των μετοχών της εταιρείας Σεμέλη Οι-
νοποιητική. Στην ανακοίνωση αναφέ-

ρεται πως το συνολικό τίμημα της συ-
ναλλαγής (συμπεριλαμβανομένου και
μέρους αναλαμβανόμενων υποχρεώ-
σεων) ανέρχεται σε 10,6 εκατ. ευρώ.
Επίσης, ότι βάσει της συμφωνίας η
Premia θα αποκτήσει κτήρια συνολι-
κής επιφάνειας 6.850 τμ (εκ των οποί-
ων, οινοποιείο στη Νεμέα Κορινθίας
5.512 τμ, συμπεριλαμβανομένων απο-
θηκευτικών χώρων και 10 σουιτών με
χώρο πολλαπλών εκδηλώσεων 1.338
τμ), καθώς και αγροτεμάχια έκτασης
278 στρεμμάτων (εκ των οποίων, αμπε-
λώνες 232 στρεμμάτων στη Νεμέα και
την Αρκαδία). Επίσης, ότι η δομή της
συναλλαγής περιλαμβάνει τον διαχω-
ρισμό της ακίνητης περιουσίας από την
οινοποιητική/εμπορική δραστηριότητα
και πως «τα ακίνητα (οινοποιείο, σουί-

τες και αμπελώνες) θα μεταβιβαστούν
στην Premia ΑΕΕΑΠ και θα εκμισθω-
θούν μέσω μακροχρόνιας μίσθωσης
στην υφιστάμενη εταιρεία Σεμέλη Οι-
νοποιητική ΑΕ. Οι μετοχές της Σεμέλη
ΑΕ θα μεταβιβαστούν στην εταιρεία
συμμετοχών Ελληνικά Οινοποιεία ΑΕ
(μητρική των εταιρειών Μπουτάρη Οι-
νοποιεία, Ιόλη Πηγή) μαζί με την οινο-
ποιητική και την εμπορική δραστηριό-
τητα, συμπεριλαμβανομένων των ση-
μάτων, των παραγωγικών μηχανημά-
των, των αποθεμάτων και των απαιτή-
σεων και υποχρεώσεων».

Το ταλέντο
Όπως μπορεί να γίνει κατανοητό, κα-

νένας δεν μπορεί να αντιληφθεί από την
ανακοίνωση τι ακριβώς πλήρωσε η Pre-

mia για τη Σεμέλη Οινοποιητική, τι ακρι-
βώς της μένει και τι έσοδο θα έχει από τη
συγκεκριμένη συμφωνία. Προφανώς
όλα αυτά θεωρούνται απολύτως περιτ-
τά, ειδικά μάλιστα όταν η εταιρεία δεν
ενοχλείται για κάποιον περίεργο λόγο
από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, πα-
ρότι δεν είναι πρώτη φορά που έχει κά-
νει ασαφείς ανακοινώσεις. Το ίδιο συνέ-
βη και με την επένδυση στα Village Cin-
ema και χρειάστηκαν μέρες να γίνει αν-
τιληπτό τι ακριβώς διαστάσεις είχε η
συμφωνία και ύστερα από σειρά ανα-
κοινώσεων.

Προφανώς όλα αυτά δεν είναι τυχαία
και φαίνεται να οφείλονται στο ανεξάντ-
λητο ταλέντο του κ. Μαρκάζου στις δη-
μόσιες σχέσεις.

ΥΓ.: Ακόμη δεν έχει γίνει αντιληπτό τι
ακριβώς έγινε με την εξαγορά της
Nordic Leisure Travel Group, στην
οποία είχαμε αναφερθεί στα τέλη της
περασμένης χρονιάς.

ΘΕΜΑ

Ο ταλαντούχος Κώστας Μαρκάζος της Premia, το έλλειμμα
πληροφόρησης και η θολούρα των ανακοινώσεων

Από τη... μοναδική προσφορά στην ΑΑΔΕ 
στην εξαγορά της Semeli  με τα αδιευκρίνιστα σημεία
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Τ
ην ώρα που στο ΠΑΣΟΚ επιχειρού-
σαν να ισορροπήσουν μεταξύ μιας
θεσμικής συμπεριφοράς και της

έντασης της κριτικής τους για την τραγω-
δία των Τεμπών, φαίνεται ότι αιφνιδιάστη-
καν από το «ωστικό κύμα» που προκάλεσε
η συνέντευξη του πρωθυπουργού και επι-
δίωξαν να κάνουν ένα βήμα μπροστά, ώστε
να μην τους προλάβουν οι εξελίξεις. 

Από τη στιγμή που ο Νί-
κος Ανδρουλάκης προ-
ανήγγειλε κοινοβουλευτι-
κές πρωτοβουλίες που θα
συγχρονιστούν με τα νέα
δεδομένα, όλα έδειχναν ότι
θα καταθέσει πρόταση για
σύσταση προανακριτικής
επιτροπής. Η θύελλα που
ξέσπασε όμως μετά την εμ-

φάνιση του πρωθυπουργού την Τετάρτη
αλλά και την αδυναμία του κυβερνητικού
μηχανισμού να προσφέρει πειστική επι-
χειρηματολογία οδήγησε τις πολιτικές δυ-
νάμεις της αντιπολίτευσης να βγουν δυνα-
μικά απέναντι στην κυβέρνηση.

Περιμένουν
τα πορίσματα

Μπροστά στη δυνάμει δημιουργία ενός
ισχυρού αντιπολιτευτικού μετώπου ο κ.
Ανδρουλάκης επιδίωξε να έχει το προβά-
δισμα των πρωτοβουλιών προαναγγέλ-
λοντας την κατάθεση πρότασης δυσπι-
στίας, εάν προκύψουν νέα στοιχεία. «Δε-
σμεύομαι ότι μόλις προκύψουν νέα στοι-
χεία από τα πορίσματα που αποδεικνύουν
ότι εδώ και δύο χρόνια συνειδητά κοροϊ-
δεύουν τον ελληνικό λαό, θα πάρουμε
πρωτοβουλία για την κατάθεση πρότασης
δυσπιστίας απέναντι σε μια επικίνδυνη
κυβέρνηση, που και σε αυτή την περίπτω-
ση επέλεξε τη συγκάλυψη», δήλωσε ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.

Ο κ. Ανδρουλάκης αναφερόμενος στη
συνέντευξη του πρωθυπουργού υποστή-
ριξε πως «είδαμε έναν κυνικό πρωθυ-
πουργό να μη διστάζει να διαψεύσει ακό-
μη και τον ίδιο του τον εαυτό. Η μεταστρο-
φή του δεν είναι αποτέλεσμα ειλικρίνειας
αλλά πολιτικού φόβου που προέκυψε από
τις πολύ μεγάλες συγκεντρώσεις της Κυ-
ριακής, που απέδειξαν τον θυμό της ελλη-
νικής κοινωνίας για τον τρόπο που χειρί-
στηκε την ανείπωτη τραγωδία των Τεμπών
η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας». 

Αιχμηρά υπονοούμενα
Ενόψει και της σημερινής, δεύτερης

ψηφοφορίας για την εκλογή Προέδρου της
Δημοκρατίας, ο κ. Ανδρουλάκης με αφορ-
μή τον υπαινιγμό του πρωθυπουργού για
την Εξεταστική Επιτροπή άφησε αιχμηρό
υπονοούμενο για τον Κώστα Τασούλα.

«Μας είπε (σ.σ. ο πρωθυπουργός) ότι η
Βουλή των Ελλήνων δεν διαχειρίστηκε
σωστά τη διενέργεια της Εξεταστικής Επι-
τροπής, αλλά μας προτείνει για το ανώτατο
πολιτειακό αξίωμα τον πρόεδρό της», ανέ-
φερε.

Στο μεταξύ, το αίτημα για προανακριτική
δεν έχει φύγει από το τραπέζι, με τον εκ-
πρόσωπο Τύπου Κώστα Τσουκαλά να
απαντά σε σχετική ερώτηση πως «θα κά-
νουμε όποια κοινοβουλευτική και θεσμική
διαδικασία χρειάζεται και απαιτείται», δι-
ευκρινίζοντας ότι «θα αξιολογήσουμε όλα
τα στοιχεία και θα κάνουμε ό,τι χρειαστεί
για να αποδοθεί δικαιοσύνη. […] Κάποιες
κοινοβουλευτικές πρωτοβουλίες γίνονται
συλλογικά και κάποιες άλλες είναι αυτοτε-
λή δικαιώματα».

Απέφυγε, ωστόσο, να ζητήσει την παραί-

τηση του πρωθυπουργού, τονίζοντας με
νόημα: «Εμείς λέμε το εξής: Διαπιστώθηκε
ότι ο πρωθυπουργός δεν έλεγε την αλή-
θεια. Να ομολογεί -έλεγε, κατά τη γνώμη
μας, ψέματα- και να λέει ότι “ο ίδιος δεν εί-
χα ενημέρωση”. Άρα, ακόμα και να μην εί-
χε ενημέρωση -γιατί κι άλλες φορές έχει
προσπαθήσει να μεταθέσει ευθύνες-,
αποδέχεται πως είναι ένας απρόσεκτος
και αναξιόπιστος πρωθυπουργός. Εμείς τι
λέμε; Δεν είναι επιχείρημα ενός πρωθυ-
πουργού, μετά από έξι χρόνια, ο οποίος
μάλιστα θέλει να θεωρείται αποτελεσματι-
κός, ότι “πάντα κάνω λάθη” και “πάντα όταν
κάνω λάθη, τα ρίχνω σε άλλους”». 

«Ο Μητσοτάκης ευθύνεται
για αυτό το κουβάρι» 

Τη δική του οπτική όχι μόνο για τη στάση

του ΠΑΣΟΚ, στην υπόθεση της τραγωδίας
των Τεμπών, αλλά και στο πώς συνάδει η
υποψηφιότητα του κ. Τασούλα για την
Προεδρία της Δημοκρατίας, και το ζήτημα
που προκύπτει από τη δήλωση του πρωθυ-
πουργού σχετικά με τις διαδικασίες που
ακολουθήθηκαν στη Βουλή, μίλησε ο
Παύλος Γερουλάνος. 

«Έχετε παρατηρήσει τι έχει κάνει το ΠΑ-
ΣΟΚ μέχρι σήμερα; Πολύ μεθοδικά συγ-
χρονίζουμε την κοινοβουλευτική μας δρά-
ση με την εξέλιξη της υπόθεσης. Κάθε φο-
ρά που έχουμε καινούργια στοιχεία ερχό-
μαστε στη Βουλή, όπως κάναμε και για την
προανακριτική επιτροπή», είπε χαρακτη-
ριστικά.

Στη συνέχεια ο κ. Γερουλάνος συμ-
πλήρωσε πως «δεν είμαστε εμείς που
σταματήσαμε αυτήν τη διαδικασία, ήταν
η Βουλή και να πω και κάτι, οι διαδικα-
σίες που έγιναν στη Βουλή αφορούν και
τον πρώην πρόεδρο που σήμερα κατε-
βαίνει και για Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας, τον οποίο παραπλάνησε ο παρα-
πλανημένος πρωθυπουργός. Λοιπόν,
όλα αυτά έχουν γίνει ένα κουβάρι και ο
κύριος Μητσοτάκης ευθύνεται για αυτό
το κουβάρι». 

Ερωτηθείς σχετικά με το τι θα κάνει το
ΠΑΣΟΚ, ο κ. Γερουλάνος απάντησε «το τι
θα ζητήσει το κόμμα μου εξαρτάται από
τον πρόεδρο και τα όργανα. Προσωπικά,
σας λέω ότι εγώ στη θέση του κ. Μητσοτά-
κη δεν θα ένιωθα ότι μπορώ να σταθώ, κά-
τω από αυτές τις συνθήκες».

Το ΠΑΣΟΚ προανήγγειλε
πρόταση δυσπιστίας

κατά της κυβέρνησης

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

Ο Νίκος Ανδρουλάκης βλέποντας να δημιουργείται ένα ισχυρό
αντιπολιτευτικό μέτωπο επιδιώκει να έχει το προβάδισμα 

των πρωτοβουλιών στη σφοδρή αντιπαράθεση για τα Τέμπη 



Ε
πιφυλακτικός εμφανιζόταν ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ μέχρι και την Τετάρτη απέναντι
στην εισήγηση της Νέας Αριστεράς

οι κοινοβουλευτικές αντιδράσεις για τα
Τέμπη να φτάσουν έως και στην πρόταση
μομφής κατά του πρωθυπουργού. Στην
Κουμουνδούρου θεωρούσαν ότι μια τέτοια
εξέλιξη θα μπορούσε να συσπειρώσει την
κυβερνητική πλειοψηφία αντί να τη φθείρει.

Η συνέντευξη του πρωθυπουργού στον
Alpha όμως το βράδυ της
Τετάρτης τα άλλαξε όλα. Στη
δήλωσή του αμέσως μετά το
τέλος της παρουσίας του
Κυριάκου Μητσοτάκη, ο
Σωκράτης Φάμελλος τον
χαρακτήρισε «αμετανόητο,
ανεπαρκή, φοβισμένο και
ηττημένο», ενώ τον κάλεσε,

αφού πάει στη Βουλή για να απολογηθεί
στην προ ημερησίας συζήτηση για το θέμα,
να ακολουθήσει το παράδειγμα του Σέρβου
ομολόγου του και να παραιτηθεί.

Πιθανότατα βέβαια στην πραγματικότητα
να ξορκίζει ένα τέτοιο σενάριο άμεσων
εκλογών, καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ δημοσκοπικά αυ-
τή την περίοδο βρίσκεται «κολλημένος»
στην πέμπτη θέση με ποσοστά που μετά βίας
ακουμπούν το 8%, την ώρα που η συζήτηση
για τη σύγκλιση με ΠΑΣΟΚ και Νέα Αριστερά
απέχει πολύ από την ολοκλήρωσή της.

Στο κάδρο και ο πρωθυπουργός
Πάντως, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσω-

πος του ΣΥΡΙΖΑ Νίκος Παππάς πήγε πολλά
βήματα παρακάτω από τον πρόεδρο του
κόμματος, βάζοντας ακόμη και τον ίδιο τον
πρωθυπουργό στο κάδρο των ποινικών ευ-
θυνών, δηλώνοντας πως «έχω σοβαρές
υποψίες ότι θα εμπλακεί ποινικά και ο
ίδιος ο Μητσοτάκης».

«Μου φαίνεται ότι είναι επικεφαλής μιας
σκανδαλώδους προσπάθειας συγκάλυ-
ψης, εγκληματικής. Και σας λέω ότι τον
ζώνουν τα πολιτικά και τα ποινικά φίδια,
διότι θα πάνε οι υφιστάμενοί του σε προ-
ανακριτική και πιθανότητα και στη δικαιο-
σύνη. Διότι αν υπάρξει προανακριτική που
πάει να το συγκαλύψει αυτό το τεράστιο έγ-
κλημα, τότε θα ξεσηκωθεί ο κόσμος επί δέ-
κα. Μπορούν να πουν τότε ποιος τους έδω-
σε την εντολή. Δεν μπορεί να έπεσαν τα
τσιμέντα μόνα τους», ανέφερε ακόμη ο Νί-
κος Παππάς μιλώντας στο Action 24. Το
Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας ήταν εκείνο
που κατέθεσε το πρώτο αίτημα για προ ημε-
ρησίας στη Βουλή, ενώ θα ταχθεί υπέρ σε
κάθε προσπάθεια διερεύνησης της υπόθε-
σης. Θα ψηφίσει προανακριτική και πιθανή
πρόταση μομφής κατά της κυβέρνησης,
όμως δεν πρόκειται να υπογράψει κοινό κεί-
μενο με τους υπολοίπους, καθώς θέλει πάν-
τα να είναι διακριτό το δικό του σκεπτικό.

Η Ζωή Κωνσταντοπούλου υψώνει τους
τόνους για το θέμα, ενώ και εκείνη αναμέ-
νεται να υπογράψει οποιαδήποτε πρωτο-
βουλία θα στρέφεται κατά της κυβέρνησης.
Από την πλευρά του, ο Αλέξης Χαρίτσης εκ
μέρους της Νέας Αριστεράς ήταν ο πρώτος
που στον αρχικό γύρο επαφών που έγιναν
μεταξύ του ίδιου, του Νίκου Ανδρουλάκη,
του Σωκράτη Φάμελλου και της Ζωής Κων-
σταντοπούλου έριξε στο τραπέζι την πρό-
ταση μομφής, η οποία αρχικά δεν θεωρή-
θηκε η ενδεδειγμένη κίνηση.

Ημερίδα Τσίπρα
Πολλοί ήταν εκείνοι που σχολίασαν τόσο

την απουσία του Αλέξη Τσίπρα από τις δια-
δηλώσεις της Κυριακής για τα Τέμπη όσο και
το γεγονός πως δεν τοποθετήθηκε επί του
θέματος, την ώρα που το σύνολο των κομμά-
των του «προοδευτικού τόξου» έχει συσπει-
ρωθεί απέναντι στην κυβέρνηση. Φαίνεται
όμως πως ο πρώην πρωθυπουργός προετοί-
μαζε προσεκτικά το επόμενο βήμα του με
μια ημερίδα του Ινστιτούτου του για το Κρά-
τος Δικαίου στην Ελλάδα, που θα πιάνει από
την υπόθεση του Ζακ Κωστόπουλου μέχρι το
ναυάγιο της Πύλου, τις υποκλοπές αλλά και
την τραγωδία των Τεμπών.

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστεί και ειδι-
κή δημοσκόπηση που ετοιμάζει η Metron
Analysis σχετικά με το κατά πόσο επηρεά-
ζουν τους πολίτες φαινόμενα απαξίωσης των
θεσμών, η λειτουργία της δικαιοσύνης και η
μη απόδοση ευθυνών. Στην εκδήλωση του
Αλέξη Τσίπρα, την οποία θα κλείσει ο ίδιος
με ομιλία του, έχουν κληθεί και θα πάρουν
μέρος προσωπικότητες της ευρύτερης Κεν-
τροαριστεράς, όπως ο πρώην υπουργός του
ΠΑΣΟΚ Χάρης Καστανίδης, ο άλλοτε υπηρε-
σιακός πρωθυπουργός και επίτιμος πρό-
εδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας
Ιωάννης Σαρμάς, ο συνταγματολόγος Νίκος
Αλεβιζάτος, ο πρόεδρος του ΔΣΑ Δημήτρης
Βερβεσός αλλά και ο πρόεδρος της ΑΔΑΕ
Χρήστος Ράμμος.

Η ημερίδα του Ινστιτούτου Τσίπρα θα πραγ-
ματοποιηθεί στις 6 Φεβρουαρίου, μέρα της
τρίτης ψηφοφορίας για τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας στη Βουλή, στην οποία θα απαι-
τούνται 180 ψήφοι για να εκλεγεί ο Κώστας
Τασούλας, κάτι που δεν αναμένεται να συμβεί
μέχρι την επόμενη ψηφοφορία στις 12 Φε-
βρουαρίου. Ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος θα
κλείσει με ομιλία του την ημερίδα του Ινστι-
τούτου του, είναι βέβαιο πως θα αναφερθεί
εκτενώς στην υπόθεση των Τεμπών, ενώ τόσο
από τον χρόνο που θα πραγματοποιηθεί όσο
και από τους ομιλητές της εκδήλωσης φαίνε-
ται πως, όπως είχε κάνει και σε προηγούμε-
νες εκδηλώσεις, θα προκρίνει τη «συνεννόη-
ση» των προοδευτικών δυνάμεων, την οποία
θα χαρακτηρίσει εμμέσως πλην σαφώς «επι-
τακτική ανάγκη» εξαιτίας και των εξελίξεων.
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Στα... κάγκελα
η αντιπολίτευση

για τα Τέμπη

Ποια όπλα σκέφτονται να ρίξουν στη μάχη κατά της κυβέρνησης 
ο ΣΥΡΙΖΑ, η Νέα Αριστερά και η Πλεύση Ελευθερίας 

πέρα από την προ ημερησίας συζήτηση για το τραγικό δυστύχημα -
Πώς θα κινηθεί το ΚΚΕ 

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com



O
υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους
μιλά στην «Political» και παρουσιάζει όλο το
σχέδιο δράσης για τα Τμήματα Επειγόντων

Περιστατικών (ΤΕΠ), που αποτελεί μία από τις βασι-
κές προτεραιότητες της κυβέρνησης και του υπουρ-
γείου. «Το όραμά μας είναι να δημιουργήσουμε ένα
σύστημα υγείας που θα ανταποκρίνεται πλήρως στις
ανάγκες και τις προσδοκίες των πολιτών. Θέλουμε
τα ΤΕΠ να αποτελούν πρότυπο αποτελεσματικότη-
τας, ποιότητας και σεβασμού προς τον ασθενή. Μέ-
σα από τη σταδιακή υλοποίηση του σχεδίου μας, πι-
στεύουμε ότι θα πετύχουμε να μειώσουμε την τα-
λαιπωρία των ασθενών, να ενισχύσουμε την εμπι-
στοσύνη των πολιτών και να δημιουργήσουμε ένα
σύστημα υγείας που θα εμπνέει ασφάλεια και αξιο-
πιστία», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Κύριε Θεμιστοκλέους, η αναβάθμιση των Τμη-
μάτων Επειγόντων Περιστατικών έχει αναδει-
χτεί ως βασική προτεραιότητα του υπουργείου
Υγείας. Ποιοι είναι οι κύριοι στόχοι σας και πώς
σχεδιάζετε να τους επιτύχετε;

Τα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών είναι η πρώτη
γραμμή του συστήματος υγείας και ο ρόλος τους εί-
ναι κρίσιμος για την άμεση φροντίδα των ασθενών. Η
αναβάθμισή τους είναι μια επιτακτική ανάγκη που
αντανακλά την επιθυμία μας να προσφέρουμε καλύ-
τερες υπηρεσίες στους πολίτες. Οι βασικοί μας στό-
χοι περιλαμβάνουν τη βελτίωση της ποιότητας των
παρεχόμενων υπηρεσιών, τη μείωση των χρόνων
αναμονής και την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των
πολιτών προς το σύστημα υγείας. Για να το επιτύ-
χουμε αυτό, διαμορφώσαμε ένα ολοκληρωμένο
σχέδιο δράσης, το οποίο περιλαμβάνει ενίσχυση του
προσωπικού, αναβάθμιση των υποδομών και αξιο-
ποίηση της τεχνολογίας, ώστε τα ΤΕΠ να ανταποκρί-
νονται στις αυξημένες απαιτήσεις.

Ποια είναι η σημασία των ανακαινίσεων που
υλοποιούνται αυτή την περίοδο στα ΤΕΠ και πώς
θα αλλάξουν την εικόνα τους;

Οι ανακαινίσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη είναι μέ-
ρος του μεγαλύτερου προγράμματος κτηριολογικής
αναβάθμισης που έχει γίνει στη χώρα τα τελευταία
χρόνια και αφορούν συνολικά 96 νοσοκομεία. Τα
ΤΕΠ αποκτούν σύγχρονες υποδομές και εξοπλισμό,
με στόχο τη δημιουργία ενός πιο λειτουργικού και
φιλόξενου περιβάλλοντος τόσο για τους ασθενείς
όσο και για το προσωπικό. Οι χώροι γίνονται πιο άνε-
τοι, με καλύτερες δυνατότητες, ενώ παράλληλα εξο-
πλίζονται με σύγχρονα ιατροτεχνολογικά μέσα. Αυτό
θα επιτρέψει την ταχύτερη διάγνωση και θεραπεία,
ενισχύοντας την αποτελεσματικότητα των υπηρε-
σιών και βελτιώνοντας σημαντικά την εμπειρία των
ασθενών. Είναι μια επένδυση που αναμένεται να αλ-
λάξει ριζικά την εικόνα των ΤΕΠ και να τα καταστήσει
πρότυπα μονάδων επείγουσας φροντίδας.

Ποια είναι η σημασία της τεχνολογίας στο σχέ-
διο αναβάθμισης των ΤΕΠ και πώς θα βοηθήσει
στην καλύτερη λειτουργία τους;

Η τεχνολογία αποτελεί έναν από τους βασικούς πυ-
λώνες του σχεδίου μας για την αναβάθμιση των ΤΕΠ.

Εισάγουμε ένα καινοτόμο σύστημα ιχνηλάτησης, το
οποίο θα μας επιτρέπει να παρακολουθούμε την πο-
ρεία των ασθενών μέσα στα ΤΕΠ σε πραγματικό
χρόνο. Αυτό το σύστημα θα βελτιώσει σημαντικά τη
διαχείριση των περιστατικών, καθώς θα παρέχει
στους επαγγελματίες υγείας πολύτιμα δεδομένα για
τη λήψη αποφάσεων. Παράλληλα, θα συμβάλει στη
διαφάνεια και την οργανωμένη εξυπηρέτηση των
ασθενών, ενώ τα δεδομένα που θα συλλέγονται θα
χρησιμοποιούνται για τη συνεχή βελτίωση του συ-
στήματος.

Εκτός από την τεχνολογία, τι άλλα μέτρα λαμβά-
νετε για να βελτιώσετε την εμπειρία των ασθε-
νών στα ΤΕΠ;

Η εμπειρία των ασθενών είναι στο επίκεντρο του
σχεδιασμού μας. Ένα από τα μέτρα που λαμβάνου-
με είναι η συνεργασία με τον Ερυθρό Σταυρό, ώστε
εθελοντές να βρίσκονται στα ΤΕΠ και να παρέχουν
καθοδήγηση και υποστήριξη στους ασθενείς. Η πα-

ρουσία αυτών των εθελοντών θα δημιουργήσει ένα
πιο φιλικό και ανθρώπινο περιβάλλον, μειώνοντας
το άγχος και την ταλαιπωρία που συχνά συνοδεύουν
την αναμονή στα επείγοντα.

Ποιο είναι το όραμά σας για τα ΤΕΠ και πώς φαν-
τάζεστε το μέλλον τους;

Το όραμά μας είναι να δημιουργήσουμε ένα σύστη-
μα υγείας που θα ανταποκρίνεται πλήρως στις ανάγ-
κες και τις προσδοκίες των πολιτών. Θέλουμε τα
ΤΕΠ να αποτελούν πρότυπο αποτελεσματικότητας,
ποιότητας και σεβασμού προς τον ασθενή. Μέσα
από τη σταδιακή υλοποίηση του σχεδίου μας, πι-
στεύουμε ότι θα πετύχουμε να μειώσουμε την τα-
λαιπωρία των ασθενών, να ενισχύσουμε την εμπι-
στοσύνη των πολιτών και να δημιουργήσουμε ένα
σύστημα υγείας που θα εμπνέει ασφάλεια και αξιο-
πιστία. Η αλλαγή έχει ήδη ξεκινήσει και τα πρώτα
αποτελέσματα δείχνουν ότι βρισκόμαστε στον σω-
στό δρόμο. Μ
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«Όλο το σχέδιο 
για την αναβάθμιση 

των Τμημάτων Επειγόντων 
Περιστατικών»

στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Β
αθιά ήταν η υπόκλιση καρδιάς την ώρα
της κηδείας και της ταφής του Αρχιεπι-
σκόπου Αναστασίου. Πλήθος λαού, εκ-

κλησιαστικών, πολιτικών και ακαδημαϊκών
προσωπικοτήτων συγκεντρώθηκε χθες στον
ναό Ανάσταση των Τιράνων, αλλά και αμέτρη-
των ανθρώπων διεθνώς (έστω και αν δεν βρί-
σκονταν εκεί) μπροστά στο μεγαλείο της ψυχής
του που δεν είχε κανένα όριο και κανένα όρο.

Επικήδειους λόγους εκφώνησαν ο Οικου-
μενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο τοποτη-

ρητής της Αρχιεπισκοπής Τι-
ράνων και πάσης Αλβανίας,
μητροπολίτης Κορυτσάς
Ιωάννης, ο πρωθυπουργός
της Ελλάδας Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, ο πρωθυπουργός
της Αλβανίας Έντι Ράμα, ο
συντονιστής του Παγκοσμίου
Συμβουλίου Εκκλησιών, επί-

σκοπος Χάινριχ Μπέντφορντ-Στρομ, και η ανι-
ψιά του αλησμόνητου Αναστασίου Ρωξάνη
Γιαννουλάτου, οι οποίοι εστίασαν στην αμέ-
τρητη και αδιάκριτη αγάπη του.

Ο Βαρθολομαίος ξεκαθάρισε ότι ο Αρχιεπί-
σκοπος Αναστάσιος είναι αναντικατάστατος,
ωστόσο το Οικουμενικό Πατριαρχείο θα περι-
βάλει με πολλή αγάπη τον διάδοχό του. Τον χα-
ρακτήρισε μεγάλο στύλο της Ορθοδοξίας, ο
οποίος διέγραψε μια λαμπρή εκκλησιαστική
διακονία και πορεία. Τόνισε ακόμη ότι η πο-
ρεία του δεν υπήρξε ανέφελη, αλλά άνοιξε
διεξόδους εκεί που φαινόταν αδιέξοδο.

«Ήταν άνθρωπος ανοιχτών οριζόντων», είπε
ο μητροπολίτης Κορυτσάς Ιωάννης, επισημαί-
νοντας: «Όσο περνά ο χρόνος τόσο γίνεται ξε-
κάθαρο για εμάς το έργο του Αρχιεπισκόπου
Αναστασίου. Πολλές φορές διερωτώμαι πώς
μπόρεσε να εκτελέσει ένα έργο τέτοιων δια-
στάσεων και η απάντηση είναι η ακλόνητη πί-
στη στον Θεό. Το έργο του θα είναι ένα ζωντανό
παράδειγμα έμπνευσης για τις επόμενες γε-
νιές».

Ράμα: «Περιουσία
της Ορθοδοξίας της Αλβανίας»

Ο πρωθυπουργός της Αλβανίας Έντι Ράμα,
αφού υπογράμμισε ότι ο νέος Αρχιεπίσκοπος
της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας δεν
μπορεί παρά να είναι αλβανικής καταγωγής,
σημείωσε ότι ο Αναστάσιος ανθρώπινα και
πνευματικά ήταν πλήρης. Σε όσους εντός της
Αλβανίας τον αμφισβήτησαν ανέφερε ότι κα-
νείς δεν μπορεί να αρνηθεί την αυθεντικότητά
του και τη συμβολή του στον διαθρησκευτικό
διάλογο, αλλά και στη συνεργασία των λαών
της Ελλάδας και της Αλβανίας. Και κατέληξε:
«Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος είναι περιου-
σία της Ορθοδοξίας της Αλβανίας. Τον αποχαι-
ρετούμε ως Αναστάσιο της Αλβανίας».

Ο επίσκοπος Χάινριχ Μπέντφορντ-Στρομ
επεσήμανε ότι «τα έργα του Αρχιεπισκόπου
Αλβανίας Αναστασίου παραμένουν μια ισχυρή
πηγή έμπνευσης, ενθαρρύνοντας τους Χρι-
στιανούς σε όλο τον κόσμο να υπερβούν τους
διαχωρισμούς, να προαγάγουν την αμοιβαία

κατανόηση και να είναι σημάδι ενότητας σε
αυτό τον διχασμένο κόσμο».

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσαν τα λόγια
και η παρουσία της ανιψιάς του Ρωξάνης Γιαν-
νουλάτου ως εκπροσώπου της βιολογικής οι-
κογένειάς του. Τόνισε συγκινημένη: «Αγάπησε
τον θεό της αγάπης και η αγάπη δεν διακρίνει
φυλές, θρησκείες, γλώσσες και συγγενείς.
Αγάπησε την Αλβανία, τη χώρα που έγινε η
δεύτερη πατρίδα του. Αυτή είναι η ζωή του
Αναστασίου, αγάπη, προσφορά, δικαιοσύνη,
αλήθεια, ταπεινοφροσύνη, αγώνας, θάρρος,
ελπίδα».

Τάφηκε σε ειδική κρύπτη 
κάτω από το ιερό βήμα του ναού 
της Ανάστασης

Της νεκρώσιμης ακολουθίας προεξήρχε ο
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος,
πλαισιούμενος από τα μέλη της Ιεράς Συνόδου
της Εκκλησίας της Αλβανίας.

Παρέστησαν ακόμη ο πρόεδρος της Δημο-
κρατίας της Αλβανίας Μπαϊράμ Μπεγκάι, ο αρ-
χηγός της αντιπολίτευσης της Αλβανίας Σαλί
Μπερίσα, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Αν-
δρουλάκης, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτης
Φάμελλος, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος
Δένδιας, ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γε-
ραπετρίτης, ο υπουργός Οικονομικών Κωστής
Χατζηδάκης, ο υπουργός Παιδείας Κυριάκος
Πιερρακάκης, ο ευρωβουλευτής της ΝΔ
Φρέντι Μπελέρης, ο Νίκος Φίλης, ο Νίκος Φα-
ραντούρης, ο Πύρρος Δήμας, η βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ Νίνα Κασιμάτη, Αλβανοί υπουργοί κ.ά.

Αφού έγινε περιφορά του φέρετρου περιμε-
τρικά του ναού της Αναστάσεως, ο Αναστάσιος
τάφηκε σε ειδική κρύπτη κάτω από το ιερό βή-
μα του ναού της Ανάστασης, όπως ήταν η επι-
θυμία του. Οι Ορθόδοξοι της Αλβανίας διατρά-
νωσαν ότι παρότι ορφάνεψαν πνευματικά, δεν
αισθάνονται αρφανεμένοι. Έχουν πατέρα τον
Αναστάσιο από τους ουρανούς. Αντικρίζουν το
μέλλον και το διακρίνουν φωτεινό κάτω από
την ουράνια πνοή του.

Έκλαψαν όλοι για τον... άγγελο
της ορθοδοξίας Αναστάσιο

Πλήθος κόσμου αποχαιρέτησε τον σπουδαίο ιεράρχη 
- Επικήδειους εκφώνησαν, μεταξύ άλλων, ο Οικουμενικός

Πατριάρχης Βαρθολομαίος και οι πρωθυπουργοί 
Ελλάδας και Αλβανίας

του

π. Ηλία

Μάκου

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
«Ήταν ο διπλωμάτης της αγάπης,
τολμούμε να ελπίζουμε...»

«Τολμούμε να ελπίζουμε»: Στις τρεις αυτές λέξεις του συνοψίζον-
ται, όπως ανέφερε ο κ. Μητσοτάκης, η ζωή και η δράση του Αναστα-
σίου. «Γιατί ακριβώς η τόλμη και η ελπίδα», υπογράμμισε, «ήταν οι
δύο πυξίδες που πάντα οδηγούσαν τον Αναστάσιο σε αυτήν τη θαυ-
μαστή διαδρομή του. Μια διαδρομή σταθερά δίπλα στον άνθρωπο και
τα δικαιώματά του. Πότε ως ταπεινός ιεραπόστολος στην Αφρική των πεινασμένων παιδιών.
Πότε ως αθόρυβος συμπαραστάτης των φοιτητών στην Ελλάδα της δικτατορίας. Και βέβαια
ως μέγας αναστηλωτής και επίμονος πρωτεργάτης της Ορθοδοξίας στην Αλβανία». Και συμ-
πλήρωσε: «Θα μπορούσε λοιπόν δίκαια να αποκληθεί και ο διπλωμάτης της αγάπης σε μια
αποστολή μάλιστα την οποία ο ίδιος υπηρέτησε με μέτρο και επίγνωση. Όμως, ταυτόχρονα και
με έναν ανυποχώρητο δυναμισμό». Κατέληξε λέγοντας πως «ως ποιμένας έχτισε εκκλησίες
ενώ ως ταγός οικοδόμησε γέφυρες συνεργασίας μεταξύ λαών και θρησκειών. Έδειξε έτσι
πως μπορεί να είσαι ταυτόχρονα και αυθεντικά Έλληνας αλλά και οικουμενικός. Είθε το πα-
ράδειγμά του να συνεχίσει να μας εμπνέει και το έργο του να βρει ισάξιους συνεχιστές. Τον
αποχαιρετώ με το δικό του κάλεσμα με το οποίο και ξεκίνησα: τολμούμε να ελπίζουμε».
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Ο
ι πληροφορίες που έρχονται στην «Political»
για τα όσα διαδραματίστηκαν στην ανοιχτή
δημοπρασία της Αναπτυξιακής του Δήμου

Γρεβενών για τα δημοτικά σφαγεία δεν έχουν τελει-
ωμό, αφού όπως μαθαίνουμε το πρόβλημα δεν είναι
μόνο η αχαρακτήριστη συμπεριφορά του δημάρχου

αλλά κυρίως τα όσα διαδραματί-
στηκαν μετά.

«Λάθη στα πρακτικά»
Αυτή λοιπόν η «επεισοδιακή»

ανοιχτή δημοπρασία για την τύχη
των δημοτικών σφαγείων Γρεβε-
νών, στην οποία παρενέβη με πρω-
τοφανή τρόπο ο δήμαρχος Κυριά-
κος Ταταρίδης, ο οποίος καταφέρ-

θηκε με απίστευτες εκφράσεις κατά ενδιαφερόμε-
νου επιχειρηματία, στον οποίο δεν επιτράπηκε να
δώσει προσφορά, δεν φαίνεται να έχει καλό τέλος,
αφού ή θα επαναληφθεί ή θα ακυρωθεί και η εγκα-
τάσταση θα συνεχίσει να παραμένει κλειστή!

Και αυτό γιατί, σύμφωνα με τις πληροφορίες
του Kozanimedia, ο εκκαθαριστής της δημοτικής
επιχείρησης ΑΝΔΗΓ ΑΕ (Αναπτυξιακή Δήμου Γρε-
βενών), στην οποία ανήκουν οι εγκαταστάσεις, έχει
εντοπίσει σημαντικά λάθη στα πρακτικά της δημο-
πρασίας, τόσο για τον ενδιαφερόμενο που αποκλεί-
στηκε όσο και για τον μοναδικό πλειοδότη που έδω-
σε προσφορά, αφού φέρεται ο φάκελος του τελευ-
ταίου να είχε ελλείψεις.

Μήπως έτσι παίρνουμε και την απάντηση στο τι
εννοούσε ο δήμαρχος με το «ήρθες εσύ να μας χα-
λάσεις τη δουλειά» που πέταξε στον εκπρόσωπο της
εταιρείας, τον οποίο δεν άφησαν να συμμετάσχει
στη δημοπρασία με χίλιες δυο προφάσεις;

Δυσφορία για τους χειρισμούς
Το σημαντικό αυτό θέμα αναμένεται να συζητηθεί

σε συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Γρεβε-
νών, που θα κληθεί τελικά να εγκρίνει ή όχι τα πρα-
κτικά της δημοπρασίας με τη δυσφορία για τους χει-
ρισμούς της παράταξης Ταταρίδη να είναι έκδηλη
ακόμη και εντός του συνδυασμού του…

Επίσης να υπενθυμίσουμε ότι η εταιρεία που απο-
κλείστηκε έχει ήδη ζητήσει αντίγραφα των πρακτι-
κών αλλά και των δικαιολογητικών που κατέθεσε ο
έτερος πλειοδότης από την Αναπτυξιακή και τον δή-
μο, προκειμένου να κινηθεί νομικά, αλλά μέχρι στιγ-
μής «ούτε φωνή ούτε ακρόαση» από κανέναν. Και τι
πρακτικά να πάρουν, αφού όπως φαίνεται η διαδικα-
σία έχει πολλές σκιές από μόνη της. Για την ιστορία
πάντως να αναφέρουμε ότι τα δημοτικά σφαγεία
«ρημάζουν» εδώ και οκτώ χρόνια. Δημιουργήθηκαν
το έτος 2006 με χρηματοδότες τον Δήμο Αγίου Κο-
σμά με 1,5 εκατ. ευρώ και επί δημαρχίας Γιάννη Κ.
Παπαδόπουλου και με 1 εκατ. ευρώ από τον Δήμο
Γρεβενών επί δημαρχίας Αθανασίου Ζιώγα.

Δεν ήταν η πρώτη φορά
Φαίνεται όμως ότι στα Γρεβενά τέτοιου είδους

συμπεριφορές από τον δήμαρχο δεν είναι πρωτό-
γνωρες, αφού έχουν υπάρξει και άλλα «κρούσματα»
υβριστικών επιθέσεων σε άτομα που δεν του αρέ-
σουν. Παράδειγμα, η συνεδρίαση εκλογής νέου προ-
εδρείου του Συνδέσμου Ύδρευσης Δήμου Γρεβενών
και Κοινοτήτων πριν κάποιους μήνες, όπου σύμφω-
να με πληροφορίες του Kozanimedia ο κύριος Τατα-
ρίδης, που βρέθηκε στη διαδικασία, μόλις άκουσε το
αποτέλεσμα της μυστικής ψηφοφορίας που ανέδει-
ξε ως νέο πρόεδρο του συνδέσμου τον επικεφαλής
της μείζονος αντιπολίτευσης Χρήστο Τριγώνη, βγήκε
εκτός εαυτού και του επιτέθηκε φραστικά με απρε-
πείς εκφράσεις, λέγοντας μεταξύ άλλων: «Θα σε δια-
λύσω, θα σε εξαφανίσω, είσαι ένας τενεκές ξεγάνω-
τος, είσαι ένας τυχαίος που κατέστρεψε τα Γρεβενά,
φύγε από μπροστά μου, τσακίδια» και άλλες παρό-
μοιες εκφράσεις, που άφησαν άφωνους και εμβρόν-
τητους τους δημοτικούς συμβούλους και τον υπάλ-
ληλο που κρατούσε τα πρακτικά! 

«Αγνοείται» η τύχη 
της ανοιχτής 

δημοπρασίας για 
τα δημοτικά σφαγεία 

ΑΝΑΤΑΡΑΞΕΙΣ  ΣΤΑ ΓΡΕΒΕΝΑ

Η αχαρακτήριστη συμπεριφορά του
δημάρχου Ταταρίδη και οι ελλείψεις
στα δικαιολογητικά της εταιρείας-
μοναδικού πλειοδότη

Γράφει 
η Ιωάννα

Ντάνη

ioannadani@gmail.com

Ο δήμαρχος Γρεβενών 
Κυριάκος Ταταρίδης

Στιγμιότυπο από την επεισοδιακή ανοιχτή δημοπρασίαΤα δημοτικά σφαγεία Γρεβενών
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Μ
ετά την ολοκλήρωση των κρίσεων
οι Ένοπλες Δυνάμεις μπαίνουν
ξανά σε ρυθμούς εκπαιδευτικών

δραστηριοτήτων υψηλής έντασης, συνεχί-
ζοντας φυσικά να βρίσκονται σε επιχειρη-
σιακή ετοιμότητα σε όλη την επικράτεια.

Ήδη το Πολεμικό Ναυτικό πραγματοποιεί
απαιτητικές ασκήσεις σε εθνικό επίπεδο,
ενώ και ο Στρατός Ξηράς «ζεσταίνεται» για
τις εκπαιδεύσεις που θα πραγματοποι-
ηθούν τους επόμενους μήνες. Όσο για την
Πολεμική Αεροπορία, η οποία δεν σταματά

να δίνει το «παρών» σε
συμμαχικές ασκήσεις, θέ-
τει ήδη τις βάσεις για τις
δύο κορυφαίες αεροπορι-
κές ασκήσεις της Βορει-
οατλαντικής Συμμαχίας.

Ο λόγος για τον «Ηνίοχο»,
τη μεγαλύτερη εθνική
άσκηση της Πολεμικής Αε-

ροπορίας με τη συμμετοχή της ελίτ των
παγκόσμιων αεροπορικών δυνάμεων, αλλά
και για τη «Ramstein Flag», μια από τις πιο
απαιτητικές ασκήσεις του ΝΑΤΟ.

Προετοιμασίες
Ο αρχηγός ΓΕΑ, αντιπτέραρχος Δημο-

σθένης Γρηγοριάδης, έχει δώσει ήδη εντο-

λή για να ξεκινήσουν οι προετοιμασίες για

τον «Ηνίοχο 2025», ο οποίος αναμένεται

και πάλι να συγκεντρώσει την αφρόκρεμα

των αεροπορικών δυνάμεων του ΝΑΤΟ αλ-

λά και δυνάμεις του αραβικού κόσμου με

αεροπορική ισχύ και αντίληψη του ρόλου

που διαδραματίζει η Ελλάδα στην περιοχή.
Ο «Ηνίοχος» λοιπόν αναμένεται να ανοί-

ξει τα πολύχρωμα φτερά του από τις 31
Μαρτίου έως τις 11 Απριλίου, με δεκάδες
αεροσκάφη από την Ελλάδα, τη Βορειοατ-
λαντική Συμμαχία και τρίτες χώρες να
απλώνουν τη σκιά τους σε κάθε γωνία του
FIR Αθηνών, από τον Έβρο μέχρι τη Γαύδο
και από το Καστελόριζο μέχρι τα Διαπόντια
νησιά.

Με ορμητήριο την 117 Πτέρυγα Μάχης
στην Ανδραβίδα, αναμένεται να αναπτύ-
ξουν σενάρια σε όλα τα είδη εναέριου πο-
λέμου, τα οποία θα απαντούν σε όλες τις
προκλήσεις που απορρέουν από τα σύγ-
χρονα θέατρα επιχειρήσεων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μέχρι στιγμής
έχουν εκδηλώσει ήδη ενδιαφέρον για συμ-
μετοχή στον «Ηνίοχο 2025», εκτός από τη
διοργανώτρια Πολεμική Αεροπορία μας, οι
ΗΠΑ, η Γαλλία, η Ισπανία, η Κύπρος αλλά
και αραβικές χώρες όπως η Σαουδική Αρα-
βία, το Κατάρ και η Ιορδανία. Όσο περνούν
οι μέρες, οι συμμετοχές θα αυξάνονται,
ενώ δεν αποκλείεται να δούμε στην Ανδρα-
βίδα και ισραηλινά μαχητικά, αν φυσικά μέ-
χρι τότε συνεχίζεται η εκεχειρία στη Μέση

Ανατολή. Με εμπειρία, τεχνογνωσία και
απόλυτο επαγγελματισμό η Πολεμική μας
Αεροπορία, με τη συνδρομή του ΓΕΕΘΑ και
του υπουργείου Άμυνας, διαμηνύει για μια
ακόμη φορά πως έχει τις δυνατότητες να
διοργανώνει άκρως απαιτητικές ασκήσεις,
που συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον της
παγκόσμιας αεροπορικής ελίτ.

Ελληνική συμμετοχή
με τέσσερα F-16 Viper

Η κορυφαία αεροπορική άσκηση του ΝΑ-

ΤΟ «Ramstein Flag», που τον Οκτώβριο του
2024 είχε πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα,
φέτος είναι προγραμματισμένη για την Ολ-
λανδία, επίσης από τις 31 Μαρτίου έως τις 11
Απριλίου.

Είναι η άσκηση που συγκεντρώνει το σύ-
νολο σχεδόν των αεροπορικών δυνάμεων
της Συμμαχίας στην Ευρώπη. Λέμε σχεδόν
διότι θυμίζουμε πως η Τουρκία είχε αρνη-
θεί να δώσει το «παρών» εξαιτίας της αμφι-
σβήτησης των κυριαρχικών δικαιωμάτων
της χώρας μας. 

Η «Ramstein Flag 25» θα πραγματοποι-
ηθεί στην Αεροπορική Βάση Leeuwarden
της Ολλανδίας, με τη χώρα μας να ετοιμά-
ζεται να στείλει τέσσερα αναβαθμισμένα
μαχητικά F-16 Viper, πιθανότατα από την
343 Μοίρα «Αστέρι» της Σούδας.

Στην άσκηση θα συμμετάσχουν φέτος και
οι Τούρκοι, οι οποίοι ωστόσο θα μετασταθ-
μεύσουν σε βάση της Βρετανίας και όχι της
Ολλανδίας. Σύμφωνα με πληροφορίες μά-
λιστα, στα σενάρια της «Ramstein Flag» θα
έχουν μόνο τον ρόλο των εχθρικών μαχητι-
κών (Red), μιας και οι διοργανωτές κρίνουν
πως τα «γερασμένα» τουρκικά μαχητικά θα
δυσκολευτούν να επικοινωνήσουν με τα
σύγχρονα της υπόλοιπης συμμαχίας.

Τόσο η «Ramstein Flag» όσο και ο «Ηνίο-
χος» στέλνουν ένα ηχηρό μήνυμα ότι η συ-
νεργασία και η ενίσχυση των στρατιωτικών
ικανοτήτων είναι κρίσιμης σημασίας για την
εξασφάλιση της παγκόσμιας σταθερότητας
και ασφάλειας. Με τη συμμετοχή δυνάμε-
ων από διαφορετικές γωνιές του κόσμου,
όπως το Κατάρ, η Σαουδική Αραβία και το
Ισραήλ, οι δύο ασκήσεις αναμένεται να
στείλουν ένα ξεκάθαρο μήνυμα ενότητας,
ετοιμότητας και αποφασιστικότητας στην
αντιμετώπιση των σημερινών και μελλοντι-
κών προκλήσεων. 

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος

skoularb@gmail.com

«ΗΝΙΟΧΟΣ» - «RAMSTEIN FLAG»

Ανοίγουν 
τα «φτερά» τους

σε όλη την Ευρώπη

Σήμερα ξεκινούν οι δύο κορυφαίες
αεροπορικές ασκήσεις 
της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας 
σε Ελλάδα και Ολλανδία στέλνοντας
ηχηρό μήνυμα ότι η συνεργασία 
είναι κρίσιμης σημασίας για 
την εξασφάλιση της παγκόσμιας 
σταθερότητας και ασφάλειας

Στιγμιότυπο από την περσινή άσκηση 
«Ηνίοχος» της Πολεμικής Αεροπορίας
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«Κλείδωσε»
η πενταμερής
διάσκεψη για
το Κυπριακό

Α
ντίστροφα μετρά ο χρόνος για την
πραγματοποίηση της πενταμερούς
διάσκεψης για το Κυπριακό που,

σύμφωνα με τον μέχρι στιγμής προγραμμα-
τισμό, θα γίνει τον Μάρτιο στην Ελβετία. Μά-
λιστα, ο Νίκος Χριστοδουλίδης προανήγγει-
λε ότι η συνάντηση θα γίνει τον Μάρτιο μι-
λώντας προχθές στη Λευκωσία, στο πλαίσιο
του προεδρικού διαγγέλματος για τον ετήσιο
προγραμματισμό της κυβέρνησής του.

Ο Πρόεδρος της Κύπρου έκανε επίσης ει-
δική αναφορά στις προσπάθειες που
έχουν καταβληθεί επί των ημερών
του για την άρση του αδιεξόδου στο
Κυπριακό και υπογράμμισε την «ξε-
κάθαρη πολιτική βούληση», στη βάση
της οποίας κατέστη δυνατόν να ενερ-
γοποιηθεί το διεθνές ενδιαφέρον προ-
κειμένου να δημιουργηθούν «συνθή-
κες κινητικότητας προς την κατεύθυνση της
επανέναρξης των συνομιλιών».

Προπαρασκευαστικές συνομιλίες
Επίσης, στις 10 Φεβρουαρίου αναμένονται

στη Λευκωσία οι συναντήσεις της αναπλη-
ρώτριας γενικής γραμματέως των Ηνωμέ-
νων Εθνών Ρόζμαρι ντι Κάρλο με τον Πρό-
εδρο της Κύπρου Νίκο Χριστοδουλίδη και
τον ηγέτη των Τουρκοκυπρίων Ερσίν Τατάρ.
Αμέσως μετά θα μεταβεί στην Αθήνα καθώς
και στις άλλες πρωτεύουσες των εγγυη-
τριών δυνάμεων για προπαρασκευαστικές
συνομιλίες ενόψει της πενταμερούς. Σήμε-
ρα επίσης θα συναντηθεί ο Νίκος Χριστο-
δουλίδης με τον ειδικό αντιπρόσωπο του γγ
του ΟΗΕ Κόλιν Στιούαρτ.

Υπενθυμίζεται ότι ο Έλληνας υπουργός
Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης είχε
προχθές τηλεφωνική επικοινωνία με τον
Αντόνιο Γκουτέρες, όπου συζήτησαν τις
εξελίξεις στο Κυπριακό, ενώ βρίσκεται σε
ανοιχτή γραμμή και με τον Κύπριο ομόλο-
γό του. Μέχρι στιγμής μόνη εκκρεμότητα

παραμένει η ημερομηνία της επίσκεψης
του Κυριάκου Μητσοτάκη στην Άγκυρα.

Η ελληνική διπλωματία επιθυμεί η σύγ-
κληση του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργα-
σίας να πραγματοποιηθεί μετά τις 12 Μαρτί-
ου και την εκλογή του νέου Προέδρου της
Δημοκρατίας, αλλά κυρίως μετά την πεντα-
μερή για το Κυπριακό, η έκβαση της οποίας
θα επηρεάσει αναμφισβήτητα το κλίμα στις
ελληνοτουρκικές σχέσεις, αν και το Κυπρια-
κό δεν συμπεριλαμβάνεται στην ατζέντα των

διαφορών που συζητούνται εδώ και
ενάμιση χρόνο κατά τις διευρυμένες
επαφές Αθήνας - Άγκυρας.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφο-
ρίες, η τουρκική πλευρά επιδιώκει το
Συμβούλιο να διεξαχθεί πριν από την

πενταμερή για το Κυπριακό. Για αυτό
και αναμένεται νέα τηλεφωνική επι-

κοινωνία του κ. Γεραπετρίτη με τον Τούρκο
ομόλογό του Χακάν Φιντάν.

Η ελληνική κυβέρνηση έχει επενδύσει
σημαντικό διπλωματικό κεφάλαιο στην επα-
νέναρξη των συνομιλιών για το Κυπριακό εν-
τός του 2025 με βάση τα ψηφίσματα του ΟΗΕ
και το Διεθνές Δίκαιο, ενώ παράλληλα στηρί-
ζει τις πρωτοβουλίες του γενικού γραμματέα
του Οργανισμού προς την κατεύθυνση αυτή,
υπογραμμίζοντας ότι οι σχέσεις Τουρκίας -
Ευρωπαϊκής Ένωσης εξετάζονται και μέσα
από τη στάση της γειτονικής χώρας απέναντι
στην Ελλάδα και την Κύπρο και πως υπάρχει
αυστηρό πλαίσιο κριτηρίων που η Άγκυρα
οφείλει να εκπληρώσει, μεταξύ των οποίων
είναι και η στάση της στο Κυπριακό.

«Ενίσχυση της ασφάλειας»
Στο μεταξύ, ο Πρόεδρος της Κύπρου μίλη-

σε για την ανάγκη ενδυνάμωσης του αισθή-
ματος ασφάλειας έναντι εσωτερικών και
εξωτερικών προκλήσεων, που αποτελεί
υποχρέωση της Πολιτείας. «Οι προκλήσεις
στην περιοχή μας και η συνεχιζόμενη τουρ-

κική κατοχή καθιστούν ακόμη πιο επιτακτι-
κή την ενίσχυση της ασφάλειας, της αμυντι-
κής μας θωράκισης και της αποτρεπτικής
ισχύος της πατρίδας μας. 

Το όραμά μας για την άμυνα και την ασφά-
λεια στη χώρα μας περιλαμβάνει και τον με-
γαλεπήβολο αλλά εφικτό στόχο της μετα-

τροπής της Κύπρου και σε παραγωγό αμυν-
τικών συστημάτων αιχμής. Για τον σκοπό
αυτό θεσμοθετούμε εντός του έτους προ-
γράμματα αμυντικής βιομηχανικής συνερ-
γασίας με συμμετοχή κυπριακών εταιρειών
σε συμβάσεις εξοπλισμών», κατέληξε ο
Πρόεδρος της Κύπρου.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Ο Κύπριος Πρόεδρος προανήγγειλε ότι η συνάντηση θα γίνει
τον Μάρτιο στην Ελβετία - Η ελληνική κυβέρνηση έχει επενδύσει

σημαντικό διπλωματικό κεφάλαιο στην επανέναρξη των συνομιλιών
εντός του 2025 με βάση τα ψηφίσματα του ΟΗΕ 
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Η Ευρώπη καλείται να αποκτήσει δυναμική και κύρος

Ο
ι εξελίξεις και οι διαβουλεύσεις είναι ραγδαίες
σε παγκόσμιο επίπεδο. Η ανάληψη καθηκόντων
από τον νέο πλανητάρχη κ. Τραμπ στις ΗΠΑ έχει

δώσει άλλη διάσταση στις σχέσεις με την ΕΕ.
Σύμφωνα με πληροφορίες από Ουάσιγκτον, μετά από

τηλεφωνική συνομιλία με τον Μαροκινό ομόλογό του Νά-
σερ Μπουρίτα, ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Μάρκο
Ρούμπιο, αναφέρθηκε στη σημασία της στρατηγικής εται-
ρικής σχέσης ΗΠΑ-Μαρόκου υπέρ της περιφερειακής
και διεθνούς ειρήνης και ασφάλειας, χαιρετίζοντας τις
πρωτοβουλίες και την ηγεσία του βασιλιά του Μαρόκου
Μοχάμεντ ΣΤ’, σε αυτό το πλαίσιο δράσης και ανάληψης
πρωτοβουλιών. 

Οι συζητήσεις μεταξύ των δύο πλευρών επι-
κεντρώθηκαν στην εφαρμογή της συμφωνίας
κατάπαυσης του πυρός στη Γάζα, στην απελευ-
θέρωση ομήρων καθώς και στον ηγετικό ρόλο
του Μαρόκου στην παράδοση ανθρωπιστικής
βοήθειας στους Παλαιστίνιους, σύμφωνα πάντα
με το ανακοινωθέν του εκπροσώπου Τύπου του
Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

Ο επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας
εξέφρασε επίσης την επιθυμία των Ηνωμένων
Πολιτειών να εντατικοποιήσουν τη συνεργασία
με το Μαρόκο για την προώθηση κοινών συμφε-
ρόντων στην περιοχή και τον τερματισμό των συγκρούσε-
ων, ιδίως στο πλαίσιο των Συμφωνιών του Αβραάμ.

Κατά τη συνάντηση αυτή, οι κ. Ρούμπιο και Μπουρίτα
τόνισαν, αμφότεροι, τη σημασία της ενίσχυσης του εμπο-
ρίου και των επενδύσεων μεταξύ των δύο χωρών προς
όφελος και των δύο λαών.

Πρόσφατα, το μαροκινό υπουργείο Εξωτερικών, Αφρι-
κανικής Συνεργασίας και Μαροκινών τόνιζε ότι η συμφω-
νία κατάπαυσης του πυρός στη Γάζα θα πρέπει να ανοίξει
τον δρόμο για μια πραγματική ειρηνευτική διαδικασία,
επιτρέποντας την ίδρυση ενός παλαιστινιακού κράτους

σύμφωνα με τα σύνορα του 1967, με πρωτεύουσα την
Ανατολική Ιερουσαλήμ, έτσι ώστε οι κάτοικοί του να συμ-
βιώνουν ειρηνικά με το Ισραήλ.

Ο φιλοαμερικανισμός των Ανατολικοευρωπαίων δεν
ήταν αρκετός για να ρίξει γέφυρες ανάμεσα σε Ουάσιγ-
κτον και Βρυξέλλες, καθώς ο Αμερικανός ΥΠΕΞ Μάρκο
Ρούμπιο δεν αποδέχτηκε την πρόταση της Ύπατης Εκ-
προσώπου της ΕΕ Κάγια Κάλας, ευθυγραμμιζόμενος με
τον Ντόναλντ Τραμπ που έχει ξεκαθαρίσει ότι δεν θέλει να
συνομιλήσει με την ΕΕ θεσμικά, αλλά με κάθε χώρα χωρι-
στά.

Ο Ντόναλντ Τραμπ έχει ξεκαθαρίσει σε όλους τους τό-
νους ότι δεν θεωρεί την Κομισιόν θεσμικό του
συνομιλητή, αλλά θέλει να διασπάσει την ΕΕ στα
εξ ων συνετέθη και να διαπραγματευτεί με κάθε
χώρα ξεχωριστά. 

Τη γραμμή αυτή ακολουθεί πιστά και ο νέος
ΥΠΕΞ των ΗΠΑ Μάρκο Ρούμπιο αρνούμενος την
πρόσκληση της Εσθονής Ύπατης Εκπροσώπου
Κάγια Κάλας.

Η επικεφαλής της ευρωπαϊκής διπλωματίας
Κάγια Κάλας δεν το έκρυψε ότι είχε στείλει ανοι-
χτή πρόσκληση στον νέο Αμερικανό υπουργό
Εξωτερικών Μάρκο Ρούμπιο, με την οποία τον
καλούσε να δώσει το «παρών» στη συνάντηση

που είχαν οι Ευρωπαίοι ΥΠΕΞ την περασμένη Δευτέρα, 27
Ιανουαρίου.

Η Ευρώπη καλείται να ανασυνταχθεί και να αποκτήσει
ισχύ. Έχει τεράστιο πρόβλημα και όσο οι ηγέτες της δεν το
αντιλαμβάνονται, τόσο θα έχει προβλήματα στο εσωτερι-
κό της. 

Η άρνηση του Αμερικανού υπουργού Εξωτερικών κ.
Ρούμπιο να ανταποκριθεί στην επίσημη πρόσκληση της κ.
Κάλας θα έπρεπε ήδη να είχε δρομολογήσει διαδικασίες
αντικατάστασής της. Τα χρονικά περιθώρια για λάθη
έχουν στενέψει αρκετά.

Η
αμερικάνικη μαύρη κωμωδία «Wag the
dog» και με τον ελληνικό τίτλο «Ο πρό-
εδρος, ένα ροζ σκάνδαλο κι ένας πόλε-

μος» θα πρέπει να μελετηθεί ενδελεχώς από τα
επικοινωνιακά επιτελεία όλων των κυβερνήσεων
όταν βρεθούν με την πλάτη στον τοίχο όπως καλή
ώρα στην υπόθεση της εθνικής τραγωδίας των
Τεμπών, η οποία εξελίσσεται πολύ επικίνδυνα ως
θέμα καθημερινής συζήτησης η αναζήτηση κυ-
βερνητικών ευθυνών. 

Το πολιτικό θερμόμετρο έχει ανέβει επικίνδυ-
να παρά τις νέες εξηγήσεις του πρωθυπουργού
για τα όσα έχουν συμβεί μέχρι τώρα. 

Μέσα στις επόμενες ημέ-
ρες θα διεξαχθεί στη Βουλή
η προ ημερησίας συζήτηση
για το δυστύχημα των Τεμ-
πών. 

Στα highlights των όσων
πρόκειται να ακολουθήσουν
στο Κοινοβούλιο είναι οι
γνωστές μετωπικές συγ-
κρούσεις των πολιτικών αρ-
χηγών και οι έντονες λεκτι-
κές αντιπαραθέσεις μεταξύ
υπουργών και βουλευτών. 

Θα στηθεί ένα σκηνικό
πόλωσης, οξύτητας και
ακραίας ρητορικής, με στό-

χο τον εγκλωβισμό των πολιτών, ιδιαίτερα συναι-
σθηματικά.

Θα ασκηθεί δριμεία κριτική στην κυβέρνηση
και ιδιαίτερα στον πρωθυπουργό για την αδρά-
νεια, τα ψέματα, τη συγκάλυψη και θα βγουν πάλι
στην επιφάνεια, οι υποκλοπές, το κράτος δικαίου
και άλλα σκάνδαλα του παρελθόντος. 

Η κυβέρνηση θα «παίξει» άμυνα και θα προ-
σπαθήσει να αποκρούσει τα αντιπολιτευτικά βέλη. 

Στη συνέχεια, θα πρέπει να αναμένεται προ-
σπάθεια για την αλλαγή ατζέντας της καθημερι-
νότητας από την κυβέρνηση και ένας πιθανός
αιφνιδιασμός τύπου sputnik.

Όπως ακριβώς έγινε και στην αμερικάνικη ται-
νία όπου ένας πρόεδρος κατηγορήθηκε για σε-
ξουαλική παρενόχληση ανήλικης και στήθηκε
ένας εικονικός πόλεμος, από τους επικοινωνιο-
λόγους του, για να μετατοπιστεί το ενδιαφέρον
των πολιτών λίγο πριν την κάλπη! Αξίζει να δείτε
την ταινία. 

Η κυβέρνηση έχει μπροστά περισσότερο από
2,5 χρόνια κοινοβουλευτικού βίου και δεν θα της
είναι δύσκολο να βρει άμεσα διέξοδο από την
κρίση των Τεμπών, πριν «κακοφορμίσει» κι άλλο
και αποδειχτεί «σημείο καμπής» αλυσιδωτών
αντιδράσεων!

Αν δυσκολεύεται, ας αλλάξει την επικοινωνια-
κή της ομάδα!

Με την πλάτη 
στον τοίχο!

του

Κωνσταντίνου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος

του

Θανάση 
Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολό-
γος & Σ.Ο.Π.Α. 
(Συγγραφέας

Οδηγών 
Πολιτικής 

Αυτοβελτίωσης)
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Μ
ε αφορμή τον θάνατο του πρώην πρωθυπουρ-
γού, διατυπώθηκαν ποικίλα σχόλια για την
προσφορά του στη χώρα. Θεωρώ πως ο τρόπος

αποτίμησης και αξιολόγησης υπαγορεύτηκε από δύο,
βασικά, παράγοντες: την προσωπική συμπάθεια ή αντι-
πάθεια, καθώς και την κομματική τοποθέτηση εκάστου.
Αμφότερα, ανεπαρκή, διαβλητά, συζητήσιμα. Η αντικει-
μενική όμως αποτίμηση επιτυγχάνεται (στο μέτρο του δυ-
νατού πάντοτε) κάτω από μια προϋπόθεση: την παράθεση
των συν και των πλην της προσφοράς του. Το πού θα γεί-
ρει η ζυγαριά, το θετικό ή αρνητικό, πρέπει να αποτελεί
τον μπούσουλα αποτίμησης/εκτίμησης. Οι κρίνοντες δια-
φέρουν και διαφοροποιούνται. Μπορεί, πχ, για κάποιον
το ζήτημα της διαφθοράς να είναι ήσσονος (δευτερεύου-
σας ή τριτεύουσας) σημασίας, ενώ για κάποιον άλλον να
είναι μείζονος (εξέχον, πρωταρχικό). Το ίδιο φυσικά
ισχύει και για όλα τα ζητήματα: εθνικού περιεχομένου,
θρησκευτικού, οικονομικού, μεγάλων έργων, χρηματι-
στηρίου, ελληνοτουρκικών σχέσεων κ.ο.κ. Κρίνω επομέ-
νως σκόπιμα την παράθεση των βασικών θετικών και αρ-
νητικών πεπραγμένων του πρώην πρωθυπουργού.

Α. Στα θετικά:

Ι. Τα μεγάλα έργα (γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου, αεροδρό-
μιο «Ελευθέριος Βενιζέλος», Αττική Οδός, Εγνατία Οδός,
ένταξη Κύπρου στην ΕΕ, μετρό, θεσμοθέτηση Ανεξάρτη-
των Αρχών, ΕΚΑΣ…).

ΙΙ. Το ότι προσπάθησε -«αριστερός» όντας- να εκσυγ-
χρονίσει τη χώρα ως πρωθυπουργός και ηγέτης
ενός κόμματος/κινήματος (του οποίου παρέλα-
βε και όλα τα γνωστά μειονεκτήματα, με σημαν-
τικότερο την ύπαρξη μερικών -πρωτοκλασά-
των- στελεχών αμφιβόλου ηθικής υπόστασης).
Αντικειμενικά, πιστεύω ότι αν εξέλιπαν οι πα-
ραπάνω, αν διέθετε άλλους συνεργάτες στη θέ-
ση τους, τότε θα είχε επιτύχει σημαντικότερα
πράγματα. Εδώ όμως επιβάλλεται να τονιστεί το
γεγονός της προσωπικής του αδυναμίας, ως
ηγέτου, να απαλλαγεί από αυτά τα «βαρίδια».
Δεν το έπραξε, με συνέπεια η προηγούμενη τα-
κτική/πρακτική της διαφθοροδιαπλοκής να συ-
νεχιστεί και επί πρωθυπουργίας του. Είναι βέβαια σημαν-
τικό το ότι ο ίδιος ήταν έντιμος. Αλλά αυτά αρκούν για
έναν ιδιώτη. Όχι για πρωθυπουργό (αφού υπάρχουν γε-
νικότερες επιπτώσεις στη διαχείριση δημόσιου χρήμα-
τος). Η Δικαιοσύνη τιμώρησε εξέχοντες υπουργούς του!
Τίθεται λοιπόν το ερώτημα. Γιατί τους ανέχτηκε (ως μη
όφειλε); Από αδυναμία; Από φόβο διάλυσης του κόμμα-
τος; Από το ότι αν έπεφτε δεν θα εκπλήρωνε τον στόχο
του; Ή…; Ισχύει ό,τι ο καθένας νομίζει.

Β. Στα «ουδέτερα»/αμφιλεγόμενα: Η ένταξη στην ΟΝΕ.
Θετικό μεν ως μέτρο, αρνητικό δε ως προς:

α. Τη χάλκευση (όπως μας κατηγόρησαν οι Ευρωπαίοι
εταίροι μας) στοιχείων, προκειμένου να ενταχθεί η Ελλά-
δα στην ΟΝΕ.

β. Η λεόντειος σχέση/αναλογία ανάμεσα σε δραχμή και
ευρώ (σε σύγκριση με άλλες χώρες, πχ, Γερμανία).

γ. Η εκτεταμένη -και χρονικά- μη αναγραφή ισοτιμιών

(διήρκεσε λίγο μόνον) δραχμής και ευρώ στα προ-
ϊόντα, κάτι που διευκόλυνε την αισχροκέρδεια.

Γ. Στα αρνητικά:

• Δεν ολοκληρώθηκε/υιοθετήθηκε η (σωστή)
ασφαλιστική μεταρρύθμιση του κ. Γιαννίτση. Γιατί;

• Παρέδωσαν στους Τούρκους τον ηγέτη των
Κούρδων Οτσαλάν με τρόπο/μεθόδευση που δεν
περιποιεί τιμή για την Ελλάδα.

• Ο χειρισμός των Ιμίων δεν ήταν μόνο φιάσκο,
αλλά και:

- Οδήγησε στην άδικη απώλεια 3 ανδρών των
Ενόπλων Δυνάμεων.

- Έγιναν «περίεργα» πράγματα και ετρώθη το εθνικό
μας φρόνημα.

- «Γκριζάρισαν» τα Ίμια (και όχι μόνον αυτά) στο Αιγαίο.

- Ευχαρίστησε τους Αμερικανούς για την παρέμβασή
τους, όταν είχε προηγηθεί πανηγυρική ετοιμασία του
στόλου στο Φάληρο και… καθήλωσή του (του στόλου)
εκεί! Άρα…

• Οι συμφωνίες Μαδρίτης και Ελσίνκι δεν ήταν προς
όφελος της πατρίδας μας.

• Νησιά και βραχονησίδες από γαλάζιες/ελληνικές
έγιναν γκριζωπά/αμφισβητούμενα και έκτοτε άνοιξε η
όρεξη των Τούρκων…

• Χρηματιστήριο: αφέθηκε σε αφηνιάζοντες κερδο-
σκόπους ανεύθυνα. Χάθηκαν περιουσίες. Αυτοκτόνησαν
συμπολίτες μας. Γιατί; Κανείς δεν ευθύνεται;

• Ταυτότητες.

Είτε θέλουν να το αποδεχτούν κάποιοι, είτε όχι, σε
ετούτη τη χώρα, η συντριπτική πλειονότητα των Ελλήνων
είναι Χ ρ ι σ τ ι α ν ο ί  Ο ρ θ ό δ ο ξ ο ι («ΧΟ»). Κατανοητό;

Αιώνες τώρα συμπορεύονται και αλληλοστηρίζονται
ως αδιαχώριστα σιαμαία Εκκλησία και Πολιτεία. Ποιος -
εκτός από επίδειξη μοντερνισμού και εκσυγχρονισμού-
ήταν ο λόγος της αφαίρεσης του «ΧΟ» από τις ταυτότητές
μας; Ποιον και ως προς τι ενοχλούσε αυτή η αναγραφή;
Εκτός αν… ήθελε να είμαστε «ΧΟ» αλλά να μην το γρά-
φουμε. Γιατί; Μήπως και… εκτεθούμε; Ή μήπως για να
μην… προκαλούμε τα καρντάσια μας τους μουσουλμά-
νους Τούρκους;

* Το σκάνδαλο Siemens.

* Το γεγονός ότι στις εκλογές του 2000 ψήφισαν (εκτός

των Ελλήνων) ελληνοποιηθέντες και μεταφερθέντες ξέ-

νοι /αλλοδαποί(!!!).

Άραγε το αγνοούσε ο εκλιπών; Ή…

Θα περιοριστώ σε αυτά -τα παραπάνω και μόνον.

Και θα (παρα)καλέσω τους αναγνώστες να προσπαθή-
σουν να κρίνουν, να συγκρίνουν και να αποτιμήσουν αντι-
κειμενικά το έργο και την προσφορά του εκλιπόντος. Η
γνώμη -όλων τους- θα είναι (εκ μέρους μου) σεβαστή.

ΥΓ.: Προσωπικά (το δικαιούμαι και εγώ όπως και όλοι
σας υποθέτω και αποφεύγοντας τις ωραιοποιήσεις/αγιο-
ποιήσεις, αλλά και την πλήρη απαξίωση του έργου του)
θα τοποθετηθώ, όσο πιο κομψά γίνεται, με ένα ερώτημα:

Μήπως ήταν πολλές οι 4 μέρες εθνικού πένθους; 

Ο κεκοιμημένος πρώην πρωθυπουργός

του

Κώστα Δημ.
Χρονόπουλου

Ιατρός



Μ
ια τεράστια επιχείρηση έρευνας και
διάσωσης πραγματοποιήθηκε στα
παγωμένα νερά του Ποτόμακ μετά

από σύγκρουση στον αέρα μεταξύ επιβατικού
αεροσκάφους που μετέφερε 64 άτομα και ενός
στρατιωτικού ελικοπτέρου Black Hawk, στο
οποίο επέβαιναν τρεις στρατιώτες, κοντά στο
Εθνικό Αεροδρόμιο Ρέιγκαν, έξω από την Ουά-
σιγκτον. Είναι η πρώτη μεγάλη συντριβή εμπο-
ρικού αεροπλάνου στις ΗΠΑ από το 2009, όταν η
πτήση 3407 της Colgan Air συνετρίβη πάνω από
το Μπάφαλο, σκοτώνοντας 49 επιβαίνοντες και
ένα άτομο στο έδαφος.

Το επιβατικό αεροσκάφος διαλύθηκε μέσα
στο ποτάμι, ενώ και το ελικόπτερο, του οποίου η
πτήση ήταν εκπαιδευτική, βυθίστηκε. Το Πεντά-
γωνο ανέφερε ότι το ελικόπτερο ήταν ένα Black
Hawk Sikorsky H-60 με έδρα τη Βιρτζίνια, ενώ
δεν έχει γίνει ακόμη επίσημα γνωστό το σημείο
από το οποίο απογειώθηκε.

Τουλάχιστον 30 σοροί έχουν ανασυρθεί. Με-
ταξύ των επιβαινόντων ήταν και Ρώσοι παγκό-
σμιοι πρωταθλητές, όπως και άλλα μέλη της
κοινότητας του καλλιτεχνικού πατινάζ.

Ειδικοί από όλο τον κόσμο που εξετάζουν τη
σύγκρουση των αεροσκαφών προσπαθούν να
κατανοήσουν πώς το προηγμένο σύστημα εναέ-
ριου χώρου της Ουάσιγκτον επέτρεψε την τραγω-
δία. Ο αρχηγός της πυροσβεστικής, πάντως, δεν
ήταν καθόλου αισιόδοξος λέγοντας πως «δεν πι-
στεύουμε πως θα υπάρξουν διασωθέντες».

Ψάχνουν τα αίτια της τραγωδίας
«Είναι ξεκάθαρο, εξετάζοντας τις πορείες

πτήσης των αεροσκαφών και τις ραδιοεπικοι-
νωνίες, ότι ζητήθηκε από το Black Hawk να δια-
τηρήσει ορατή απόσταση από την πτήση 5342
για κάποιο λόγο -και δεν γνωρίζουμε αυτόν τον
λόγο», δήλωσε στο CNN ο Τόνι Στάντον από την
αυστραλιανή Αρχή Ασφάλειας Πολιτικής Αερο-
πορίας.

«Αυτό είναι ένα από τα σημεία που θα με εν-
διέφερε να εξετάσω ως ερευνητής. Τι οδήγησε
το πλήρωμα του Black Hawk να μη συμμορφω-
θεί με την οδηγία που τους δόθηκε».

Η σύγκρουση σημειώθηκε σε υψόμετρο πε-

ρίπου 300 ποδιών, με βάση τα δεδομένα του αε-
ροσκάφους από την τελευταίας γενιάς τεχνολο-
γία παρακολούθησης ADS-B που χρησιμοποι-
είται στη βιομηχανία για τον εντοπισμό του γεω-
γραφικού μήκους, του γεωγραφικού πλάτους
και του ύψους ενός αεροσκάφους.

Το ελικόπτερο χρησιμοποιούσε παλαιότερη
τεχνολογία, με την οποία όσο πιο χαμηλά πετά
τόσο πιο δύσκολη γίνεται η παρακολούθησή του.
Αν και τη στιγμή της σύγκρουσης μετέδιδε δεδο-
μένα, το Flightradar24 εκτιμά ότι πετούσε πολύ
χαμηλά για να μπορέσει να υπολογίσει την ακρι-
βή του θέση. 

Η συντριβή σημειώθηκε σε έναν από τους πιο
ευαίσθητους εναέριους διαδρόμους των ΗΠΑ,
πολλές από τις επιχειρήσεις του οποίου είναι
απόρρητες για λόγους ασφαλείας, δεδομένης
της εγγύτητας με τον Λευκό Οίκο, το Καπιτώλιο,
το Πεντάγωνο και πολλές άλλες πολιτικές και
στρατιωτικές εγκαταστάσεις.

Στην περιοχή βρίσκονται τρία μεγάλα αερο-

δρόμια, 11 περιφερειακά αεροδρόμια και 55
ελικοδρόμια, μη συμπεριλαμβανομένων όσων
λειτουργούν από τον στρατό. Η συμφόρηση
στους ουρανούς και στους διαδρόμους προσ-
γείωσης και τροχοδρόμησης γύρω από το αε-
ροδρόμιο έχει εγείρει ανησυχίες για την ασφά-
λεια εδώ και χρόνια. Το αεροδρόμιο κατα-
σκευάστηκε για να εξυπηρετεί 15 εκατομμύρια
επιβάτες ετησίως, ενώ σήμερα εξυπηρετεί 25
εκατομμύρια.

Ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ
έκανε λόγο για «μια κακή κατάσταση που φαί-
νεται πως θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί». Ο
εκπρόσωπος του Κρεμλίνου Ντμίτρι Πεσκόφ
επιβεβαίωσε ότι στην πτήση της American Air-
lines που συνετρίβη βρίσκονταν οι Ρώσοι πρω-
ταθλητές του καλλιτεχνικού πατινάζ Γεβγκένια
Σισκόβα και Βαντίμ Ναούμοφ. Το FBI δήλωσε
ότι δεν υπάρχουν ενδείξεις εγκληματικής δρα-
στηριότητας ή τρομοκρατίας που να σχετίζεται
με τη σύγκρουση.
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Η διπλωματική κρίση στην οποία έχουν εμπλακεί η
Μπρατισλάβα και το Κίεβο συνεχίζεται μετά την απόφαση
της Ουκρανίας να τερματίσει τη διέλευση ρωσικού φυσικού
αερίου προοριζόμενου για τη Σλοβακία.

Το υπουργείο Εξωτερικών της Σλοβακίας ανακοίνωσε
πως κάλεσε τον Ουκρανό πρεσβευτή Μίροσλαβ Κάστραν
και του επέδωσε έντονη διαμαρτυρία για δηλώσεις που έγι-
ναν από Ουκρανούς αξιωματούχους και για επέμβαση στις
εσωτερικές υποθέσεις της χώρας. 

Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι πρόσφατα

ανέβασε τους τόνους κατηγορώντας τον Σλοβάκο πρωθυ-
πουργό Ρόμπερτ Φίτσο ότι προτιμά τη Ρωσία αντί των ΗΠΑ
και των δυτικών συμμάχων του, για αυτό δεν αγοράζει αέ-
ριο από αμερικανικές εταιρείες. Από την πλευρά του ο Φί-
τσο επέκρινε έντονα τον Ζελένσκι για την απόφασή του να
τερματίσει τη διέλευση ρωσικού αερίου με προορισμό τη
χώρα του, κίνηση που προκαλεί σοβαρό πρόβλημα στη σλο-
βάκικη οικονομία. «Ο Φίτσο, εν μέσω υποχώρησης της εμ-
πιστοσύνης της σλοβάκικης κοινωνίας σε αυτόν και διαδη-
λώσεων εναντίον της φιλορωσικής στάσης του, κατέφυγε

στην αναζήτηση εχθρών και τους βρήκε στην Ουκρανία»,
στηλίτευσε σε σχετική ανακοίνωση το ουκρανικό υπουρ-
γείο Εξωτερικών. «Ο πρωθυπουργός της Σλοβακίας και μέ-
ρος της ηγεσίας του κοινοβουλίου της χώρας του έχουν δη-
λητηριαστεί από τη ρωσική προπαγάνδα», ανέφερε η ίδια
ανακοίνωση.

Η ανακοίνωση αναφερόταν στην υποψία του Φίτσο πως
κυκλώματα που έχουν σχέσεις με την αντιπολίτευση στη
χώρα του και με το Κίεβο προετοιμάζονται να αποσταθερο-
ποιήσουν τη Σλοβακία.

Η Ουκρανία κόβει το ρωσικό φυσικό αέριο στη Σλοβακία και η ένταση φουντώνει…
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

STOP από τον Τραμπ
στη χρηματοδότηση
σχολείων που διδάσκουν
«κριτική θεωρία της φυλής»

Ο Ντόναλντ Τραμπ υπέγραψε εκτελε-
στικό διάταγμα για να τερματιστεί η
χρηματοδότηση δημόσιων σχολείων
όπου διδάσκεται η «κριτική θεωρία της
φυλής» ή ευαισθητοποιούνται τα παιδιά
για την αλλαγή φύλου.

«Τα τελευταία χρόνια, γονείς είδαν
σχολεία να προσηλυτίζουν τα παιδιά
τους σε ριζοσπαστικές και αντιαμερι-
κανικές ιδεολογίες εμποδίζοντας
εσκεμμένα τον γονικό έλεγχο», είπε,
όπως ήταν και η προεκλογική δέσμευσή
του. Το διάταγμα αναφέρει ότι υπήρξε
«έκρηξη του αντισημιτισμού στα πανε-
πιστήμιά μας» μετά την επίθεση της Χα-
μάς στο Ισραήλ. Δίνει μάλιστα εντολή
στους κυβερνητικούς αξιωματούχους
να χρησιμοποιήσουν «όλα τα διαθέσιμα
και κατάλληλα νομικά εργαλεία για να
διώξουν, να απομακρύνουν ή να θέσουν
με άλλο τρόπο υπόλογους τους δράστες
παράνομης αντισημιτικής παρενόχλη-
σης και βίας».

«Ένα τέτοιο περιβάλλον λειτουργεί
σαν θάλαμος αντήχησης, στον οποίο μα-
θητές αναγκάζονται να αποδεχτούν τις
ιδεολογίες αυτές χωρίς να θέτουν ερω-
τήσεις ούτε να προχωρούν σε κριτική
εξέταση», δήλωσε. 

Ο Αμερικανός πρόεδρος υπέγραψε
επίσης διάταγμα με το οποίο τερματίζει
τις δημόσιες ενισχύσεις για τις θερα-
πείες μετάβασης φύλου ανηλίκων.

Απίθανο να υπάρξουν διασωθέντες, σύμφωνα με τον αρχηγό 
της πυροσβεστικής - Ανασύρθηκαν τα πτώματα των 30 από τους 67 

επιβαίνοντες του αεροπλάνου και του ελικοπτέρου που συγκρούστηκαν 

Αναζητείται θαύμα στα παγωμένα 
νερά του ποταμού Ποτόμακ

ΣΥΝΤΡΙΒΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ΣΤΗΝ ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ
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Γυναικοκτονία Κυριακής Γρίβα: Κακουργηματική δίωξη σε τέσσερις αστυνομικούς 
Βαρύτατη κατηγορία απαγγέλθηκε σε βάρος τεσσάρων αστυ-

νομικών για τη δολοφονία της Κυριακής Γρίβα, έξω από το
Αστυνομικό Τμήμα Αγίων Αναργύρων την 1η Απριλίου του 2024.

Ο εισαγγελέας, μετά από πολύμηνη έρευνα, άσκησε ποινική
δίωξη για θανατηφόρα έκθεση από υπόχρεο πρόσωπο διά πα-
ραλείψεως σε βαθμό κακουργήματος και διαβίβασε τη δικο-
γραφία σε ανακριτή, ο οποίος θα καλέσει τους αστυνομικούς σε
απολογία.

Η κακουργηματική κατηγορία βαραίνει την επόπτρια του
αστυνομικού τμήματος, την αξιωματικό υπηρεσίας, τον σκοπό
που βρισκόταν στην είσοδο του τμήματος και το άγριο έγκλημα
έγινε σχεδόν μπροστά στα μάτια του χωρίς να αντιδράσει και τον
εκφωνητή της Άμεσης Δράσης, ο οποίος στο τηλεφώνημα της
κοπέλας λίγο πριν από τον φόνο της απάντησε «τα περιπολικά

δεν είναι ταξί, κυρία μου». Ο συγκεκριμένος αστυνομικός δεν
παρείχε βοήθεια ή προστασία για την ομαλή μετάβαση της Κυ-

ριακής Γρίβα στο σπίτι της, μετά και την καταγγελία που είχε κά-
νει σε βάρος του πρώην συντρόφου της στο επίμαχο αστυνομικό
τμήμα, σύμφωνα με την εκτίμηση του εισαγγελέα.

Η Κυριακή Γρίβα είχε μεταβεί μαζί με έναν φίλο της στο αστυ-
νομικό τμήμα για να καταγγείλει τον πρώην σύντροφό της, κα-
θώς θεωρούσε ότι κινδύνευε. Βγαίνοντας από το τμήμα, εντόπι-
σε τον σύντροφό της και κάλεσε το 100 για να ζητήσει βοήθεια. Ο
39χρονος της επιτέθηκε με μαχαίρι και τη σκότωσε λίγα μέτρα
μακριά από τον φρουρό του τμήματος. Ήδη ο δράστης έχει πα-
ραπεμφθεί σε δίκη για ανθρωποκτονία από πρόθεση σε ήρεμη
ψυχική κατάσταση, ενώ στους αστυνομικούς είχαν επιβληθεί
διοικητικές κυρώσεις, κατά περίπτωση, όπως αργία έξι μηνών
και χρηματικό πρόστιμο.

Κωνσταντίνος Γεώργιζας

Στα χέρια των αρχών βρίσκεται ένας
55χρονος Τούρκος υπήκοος, ο οποί-
ος συνελήφθη στην Αλεξανδρούπο-

λη με κατηγορίες για εισαγωγή, λαθρεμπο-
ρία, μεταφορά, κατοχή και αποθήκευση

όπλων και φυσιγγίων, καθώς
και για συμμετοχή σε εγκλη-
ματική οργάνωση. 
Ο άνδρας εντοπίστηκε το με-
σημέρι της Τρίτης, όταν η Λι-
μενική Αρχή Αλεξανδρού-

πολης ειδοποιήθηκε για ένα
ακυβέρνητο μηχανοκίνητο

σκάφος στη θαλάσσια περιοχή της πόλης,
το οποίο όπως διαπιστώθηκε ήταν αρκετές
ημέρες ακυβέρνητο. Περιπολικό σκάφος
του Λιμενικού προσέγγισε το σημείο και
περισυνέλεξε τον 55χρονο, ο οποίος μετα-
φέρθηκε με ασφάλεια στο λιμάνι. Κατά τη
διασταύρωση των στοιχείων του, διαπι-
στώθηκε ότι ήταν καταχωρισμένος ως
εξαφανισμένος.  Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες της εφημερίδας «Political», από τα
πρώτα στοιχεία που προέκυψαν, αν και η
υπόθεση βρίσκεται στο στάδιο της προ-
ανάκρισης από το Κεντρικό Λιμεναρχείο
Αλεξανδρούπολης, ώστε να διαπιστωθούν
συγκεκριμένα στοιχεία για τον ή τους πα-
ραλήπτες, ο 55χρονος φαίνεται ότι έκανε
συχνά αγοραπωλησίες πυρομαχικών και

όπλων στη μαύρη αγορά έχοντας επαφές
με εγκληματικές οργανώσεις που δρουν
στην Ελλάδα και όχι μόνο.

Τι βρέθηκε στο σκάφος του
Συγκεκριμένα ο 55χρονος έκανε αρκετά
ταξίδια μεταξύ Ελβετίας και Τουρκίας όταν
το περασμένο Σάββατο χάθηκαν τα ίχνη
του, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να εντο-
πιστεί και έτσι δηλώθηκε από συγγενείς η
εξαφάνισή του στις αρχές και καταχωρί-
στηκε στο σύστημα «Supplementary In-
formation Request at the National En-
tries» ή αλλιώς SIRENE SIS. 
Μετά τον εντοπισμό ακολούθησε έρευνα

στο σκάφος του, όπου οι αρχές εντόπισαν
61 όπλα διάφορων τύπων, σιγαστήρες και
2.916 φυσίγγια, ορισμένα εκ των οποίων
κατάλληλα για πολεμική χρήση. Ο άνδρας
μεταφέρθηκε στο Πανεπιστημιακό Γενικό

Νοσοκομείο Έβρου, όπου νοσηλεύεται. 
Στο πλαίσιο της προανάκρισης, με τη συν-
δρομή της Διεύθυνσης Ασφάλειας και
Προστασίας Θαλασσίων Συνόρων και της
Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμέ-
νου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος, εντοπί-
στηκε και το ΙΧ αυτοκίνητό του στην Αλε-
ξανδρούπολη, το οποίο επίσης κατασχέθη-
κε. Ο οπλισμός, το σκάφος και το όχημα του
55χρονου βρίσκονται υπό εξέταση από τις
αρμόδιες αρχές.

Ο 55χρονος που συνελήφθη στην Αλεξανδρούπολη 
από το Λιμενικό ήταν καταχωρισμένος ως εξαφανισμένος,

ενώ η έρευνα των αρχών επικεντρώνεται 
στους παραλήπτες της… πραμάτειας του

Σε ποιες εγκληματικές
οργανώσεις 

θα πουλούσε όπλα 
ο… αόρατος Τούρκος

του Σωτήρη
Μπαρσάκη
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Γ
ιατροί, ιατροδικαστές και ο πρώην σύζυγός της Μά-
νος Δασκαλάκης βρέθηκαν στο στόχαστρο της Ρού-
λας Πισπιρίγκου κατά τη δεύτερη ημέρα της απολο-

γίας της στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο της Αθήνας για τους
θανάτους των δύο παιδιών της, της Μαλένας και της Ίριδας.

Η κατηγορούμενη δέχτηκε βροχή ερωτήσεων από την
έδρα του δικαστηρίου γύρω από τη νοσηλεία της Μαλένας
που έπασχε από λευχαιμία, η οποία θεραπεύεται σε ποσο-
στό 90%. Η κατηγορούμενη περιέγραψε
σπασμούς του παιδιού και υποστήριξε
ότι η ίδια και ο Μάνος Δασκαλάκης προ-
σπάθησαν να το συγκρατήσουν φωνά-
ζοντας και δύο νοσοκόμες. Όταν το παιδί
ηρέμησε, όπως υποστήριξε η κατηγο-
ρούμενη, άρχισε να έχει παραλήρημα ή
παραισθήσεις.

Όταν της επιδείχθηκαν φωτογραφίες και
βίντεο με το μικρό κοριτσάκι στο νοσοκο-
μείο κατά τη νοσηλεία του, η πρόεδρος τη
ρώτησε εάν βλέπει κάποιο παραλήρημα,
με την κατηγορούμενη να απαντά ότι «το παιδί ρώτησε “γιατί βλέπω
δύο μπαμπάδες;” και έτσι καταλάβαμε ότι κάτι γίνεται. Και μετά είπε
μόνη της, ξαφνικά, την προσευχή που έλεγε στο σχολείο».

Η πρόεδρος της επισήμανε ότι ο Μάνος Δασκαλάκης έχει περι-
γράψει εντελώς διαφορετικά το περιστατικό, λέγοντας ότι απλώς το
παιδί είχε υπερένταση και ότι δεν υπήρξαν σπασμοί. Η Ρούλα Πισπι-
ρίγκου απάντησε: «Στη μήνυση που έχουμε κάνει για σπασμούς μι-
λάει. Τώρα γιατί εδώ το διαφοροποιεί, δεν το ξέρω». 

«Μήπως θέλουν να συγκαλύψουν;»
Στη συνέχεια η πρόεδρος τη ρώτησε γιατί οι γιατροί δεν

έχουν μιλήσει για σπασμούς, με την κατηγορούμενη να ανα-
ρωτιέται «μήπως το αποκρύπτουν; Μήπως θέλουν να συγ-
καλύψουν; Δεν γίνεται δύο άτομα να βλέπουμε δύο διαφο-
ρετικά πράγματα. Δεν καταλαβαίνω γιατί ο Δασκαλάκης έλε-

γε άλλα στη μήνυσή του τότε και άλλα τώρα».
Η κατηγορούμενη ξέσπασε όταν ρωτήθηκε από την πρό-

εδρο εάν την ενδιαφέρει περισσότερο να
μάθει την αλήθεια για τους θανάτους των
παιδιών της ή να κριθεί αθώα. Απάντησε:
«Με ενδιαφέρει μόνο να μάθω την αλήθεια.
Είναι δεδομένο ότι όλοι με μισούν, λένε ότι
είμαι μια Μήδεια που έχει σκοτώσει τα παι-
διά της. Καταλαβαίνετε τι σημαίνει αυτό; Με
ρωτούσαν οι συνήγοροί μου “τα σκότωσες
τα παιδιά;” και εγώ ούτε να εκστομίσω τη
λέξη δεν μπορούσα. Ειλικρινά, αν ήσασταν
στην άλλη δίκη, θα καταλαβαίνετε τι σημαί-
νει μίσος και προκατάληψη. Με μια καταδί-

κη 7-0 για ανύπαρκτη κεταμίνη, αλλά θα τα δούμε αυτά στο Εφε-
τείο. Εμένα αυτό με έχει φάει. Γιατί έγινε όλο αυτό. Μου έχουν
μουρλάνει το μυαλό οι ιατροδικαστές και δεν ξέρω από τι έφυγαν
τα παιδιά μου».

Ακολούθως η Ρούλα Πισπιρίγκου εκτίμησε ότι για τον θάνατο της
Μαλένας φταίει η θεραπεία. Μάλιστα αναφέρθηκε και σε συγκε-
κριμένο φάρμακο που της δόθηκε για το στομάχι και αποσύρθηκε
από τον ΕΟΦ.

Θλίψη και συγκίνηση στην πολιτι-

κή κηδεία του δημοσιογράφου Ιά-

σονα Τριανταφυλλίδη, χθες το με-

σημέρι, στο Α’ Νεκροταφείο Αθη-

νών. Πλήθος κόσμου, πολιτικοί,

καλλιτέχνες, συνάδελφοί του από

τα media, ήταν όλοι εκεί για το τε-

λευταίο αντίο, πριν η σορός μεταφερθεί στο αποτεφρωτήριο της Ριτσώνας.

Στεφάνια απέστειλαν η υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, ο πρόεδρος

της Βουλής, η Finos Film, στούντιο παρα-

γωγής, πολιτιστικά ιδρύματα και θεατρι-

κές σκηνές.

Ο Νικήτας Κακλαμάνης παρευρέθηκε

στο κοιμητήριο όπως επίσης το ζεύγος

Νταλάρα, η Χάρις Αλεξίου, η Άντζελα Γκε-

ρέκου, ο Λάκης Λαζόπουλος, ο αδελφικός του φίλος Άγγελος Πυριόχος, ο

Γιώργος Κιμούλης, η Γωγώ Μπρέμπου με τον Χρήστο Χωμενίδη, η Ελένη Ράν-

του αλλά και ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας. Ο κριτικός θεάτρου και κι-

νηματογράφου, ραδιοφωνικός παραγωγός του 9,84 και συγγραφέας βιβλίων

για την ιστορία της ελληνικής 7ης Τέχνης έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 61 ετών,

έπειτα από σοβαρά προβλήματα υγείας που αντιμετώπιζε τα τελευταία χρόνια. 
Δήμητρα Δάρδα

Προσπάθησε να το παίξει τρε-
λός, αλλά τελικά κατέληξε στη
φυλακή ο 34χρονος επιδειξίας, ο
οποίος είχε σκορπίσει τον τρόμο
στο Περιστέρι, καθώς είχε επιτε-
θεί, με κατεβασμένα παντελόνια,
σε εννέα γυναίκες.

Το δικαστήριο τον καταδίκασε
για προσβολή γενετήσιας αξιο-
πρέπειας και βία κατά υπαλλή-
λων, επειδή αντιστάθηκε κατά τη
σύλληψη, σε ποινή φυλάκισης
τεσσάρων ετών χωρίς αναστολή
στην έφεση, στέλνοντάς τον σε
κελί των φυλακών.

Στην έναρξη της δίκης η υπε-
ράσπιση ζήτησε την εξέτασή του
από ψυχίατρο και τον εγκλεισμό
του σε ψυχιατρείο. Το αίτημα
απορρίφθηκε από το δικαστήριο.

Η αστυνομικός, η οποία έκανε
το «δόλωμα» στην επιχείρηση
για τη σύλληψή του, περιέγραψε
πώς ο Αιγύπτιος την εντόπισε και
άρχισε να την ακολουθεί. Κάποια
στιγμή, όπως είπε, «γύρισα κε-
φάλι και βρισκόταν ακριβώς από
πίσω μου. Είχε κατεβάσει το
παντελόνι του και αυνανιζόταν».

Στη δίκη κατέθεσαν και θύμα-
τα του 34χρονου. Μια από τις κο-
πέλες κλαίγοντας είπε ότι την
ακολουθούσε, «αυνανιζόταν και
μου έλεγε χυδαία πράγματα. Εί-
πα ότι θα πάρω το 100 και τότε
έφυγε».

Ο κατηγορούμενος στην απο-
λογία του δήλωσε μετανιωμένος
και ζήτησε συγγνώμη. Ο πρό-
εδρος του δικαστηρίου παρατή-

ρησε ότι έτρεμε και τον ρώτησε
αν παίρνει συγκεκριμένες ναρ-
κωτικές ουσίες. Ο 34χρονος αρ-
νήθηκε και είπε: «Θα ήθελα να
με συγχωρέσουν τα κορίτσια
γιατί έχω μια κόρη δεν θα ήθελα
κάποιος να κάνει τα ίδια. Εύχο-
μαι να είχα πεθάνει… Να με
βοηθήσετε να πάω σε γιατρό».

Κ. Γεωρ.

Τέσσερα χρόνια φυλακή στον επιδειξία-
δράκο του Περιστερίου - Τι είπε στη δίκη
η αστυνομικός-δόλωμα που τον συνέλαβε

…ο Μάνος στο στόχαστρο της Ρούλας
για τους σπασμούς της Μαλένας 

ΜΑΖΙ  ΜΕ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΚΑΙ  ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΕΣ…

«Δεν καταλαβαίνω γιατί 
ο Δασκαλάκης έλεγε άλλα 

στη μήνυσή του τότε και άλλα 
τώρα», είπε στο δικαστήριο 

η Πισπιρίγκου: «Όλοι με μισούν, 
λένε ότι είμαι μια Μήδεια που έχει

σκοτώσει τα παιδιά της»

Τελευταίο 
«αντίο»

στον Ιάσονα
Τριανταφυλλίδη

του 
Κωνσταντίνου 

Γεώργιζα
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Επιπλέον κονδύλια 
για σχολικά κτήρια
διεκδικεί η Νέα Ιωνία

Τα σοβαρά κτηριακά προβλήματα των
σχολείων της Νέας Ιωνίας επισημαίνει με
επιστολή του προς τον υπουργό Παιδείας
Κυριάκο Πιερρακάκη ο δήμαρχος Παναγιώ-
της Μανούρης. Ο δήμαρχος αναλύει διεξοδι-
κά τα προβλήματα, τα ανεπαρκή ποσά που
λαμβάνει ο δήμος σε σχέση με τις στοιχει-
ώδεις ανάγκες των σχολείων, καθώς και τις
συλλογικές διεκδικήσεις της ΚΕΔΕ. «Τα ελά-
χιστα ποσά για συντήρηση και λειτουργικά
έπρεπε να είναι τουλάχιστον τετραπλάσια για
τη συντήρηση και διπλάσια για τα λειτουργι-
κά», επισημαίνει ο κ. Μανούρης, δίνοντας το
στίγμα του για το ποσό ενίσχυσης του δήμου
που διεκδικεί από το υπουργείο.

Μαθήματα αυτοάμυνας
στον Δήμο Παπάγου-
Χολαργού

Μαθήματα αυτοάμυνας με τίτλο «Η βία
είναι το όπλο των αδυνάτων» διοργανώνει ο
Δήμος Παπάγου-Χολαργού για τους δημό-
τες του άνω των 18 ετών, άνδρες και γυναί-
κες, στο πλαίσιο της Κοινωνικής Πολιτικής
και Ισότητας των Φύλων. «Η βία έχει εισέλ-
θει στα σπίτια μας, ζούμε σε μια περίοδο
κατά την οποία η ανάγκη να υπερασπιστού-
με τον εαυτό μας σε μια βίαιη συμπλοκή γί-
νεται όλο και πιο έντονη, ακόμη και για αυ-
τούς που θεωρούν ότι η ζωή τους είναι λι-
γότερο εκτεθειμένη στη βία», επισημαίνει η
δημοτική αρχή.

Πρόγραμμα «Αθηνά»: 
37 εκατ. ευρώ σε δήμους
για την ενεργειακή
αναβάθμιση σχολείων

Το υπουργείο Παιδείας διαθέτει στους δή-
μους της χώρας από τους πόρους του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης 37 εκατ. ευρώ για ενεργειακή
αναβάθμιση σε νηπιαγωγεία και δημοτικά
σχολεία μέσω του προγράμματος «Αθηνά».
Σε σχετική ανάρτησή του στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης ο υπουργός Παιδείας Κυριά-
κος Πιερρακάκης ανέφερε ότι «η αναβάθμι-
ση του σχολικού περιβάλλοντος αποτελεί
προτεραιότητα της ελληνικής κυβέρνησης».
Επιπλέον, σημειώνει πως «θα υπάρξει στενή
συνεργασία με το υπουργείο Περιβάλλοντος
και Ενέργειας ώστε το πρόγραμμα να υλο-
ποιηθεί όσο το δυνατόν ταχύτερα, στηρίζον-
τας στην πράξη κάθε πτυχή της σχολικής κα-
θημερινότητας».

Δωρεά του Δήμου Φυλής στον ΕΕΣ
Κλίβανο αποστείρωσης ια-

τρικών εργαλείων στον Τοπικό
Υγειονομικό Σταθμό του Ελλη-
νικού Ερυθρό Σταυρό (ΕΕΣ)
δώρισε η Κοινωνική Υπηρεσία
του Δήμου Φυλής με στόχο να
προσφέρει και να συνδράμει
στο έργο των «φορέων προστα-
σίας της υγείας των πολιτών». Ο
πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου και αναπληρωτής δήμαρχος Γιώργος Αντωνόπουλος παρέδωσε στην προϊσταμένη του
Ερυθρού Σταυρού στα Άνω Λιόσια τον κλίβανο ξηράς αποστείρωσης ώστε να καλυφθούν οι
ανάγκες του Τοπικού Υγειονομικού Σταθμού. «Τηρώντας την επιθυμία του δημάρχου Χρήστου
Παππού, στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις τον Τοπικό Σταθμό του ΕΕΣ, που παρέχει στον τό-
πο μας τις πολύτιμες υπηρεσίες του», τόνισε ο κ. Αντωνόπουλος.

Σ
τον πρόεδρο του Συμ-
βουλίου της Επικρα-
τείας παραπέμπεται

το αίτημα της ΚΕΔΕ και 164
δήμων της χώρας για την
κατάργηση του τέλους τα-
φής και τον καθορισμό αρ-
μόδιου τμήματος εκδίκα-
σης, όπως ενημέρωσε το
Διοικητικό Συμβούλιο της
ΚΕΔΕ ο πρόεδρος Λάζαρος
Κυρίζογλου στην προχθεσι-
νή του συνεδρίαση.

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ
χαρακτήρισε πολύ θετική
την εξέλιξη καθώς, όπως τόνισε, «αυτό δείχνει τη σοβαρότητα του θέματος και ότι η αισιοδοξία που δημι-
ουργήθηκε από πλευράς του κράτους για το τέλος ταφής, ότι δηλαδή θα κερδίσει την υπόθεση, δεν φαίνεται
να ευοδώνεται. Ευελπιστούμε ότι τελικά η προσφυγή της ΚΕΔΕ και των 164 δήμων θα έχει αίσιο τέλος».

Επιπλέον, ο κ. Κυρίζογλου χαρακτήρισε ευπρόσδεκτη τη συνδρομή του υπουργού Εσωτερικών Θόδωρου
Λιβάνιου να δοθεί στους δήμους το επιπλέον ποσό των 105 εκατ. ευρώ το 2025 προκειμένου να καλυφθεί η
επιβάρυνση των δήμων από το τέλος ταφής. Υπογράμμισε όμως ότι «βέβαια σε καμία περίπτωση δεν σημαί-
νει ότι θα παραιτηθούμε από τη διεκδίκηση για ολική κατάργηση του τέλους ταφής και περιμένουμε την
απόφαση του δικαστηρίου».

Πρόγραμμα σεξουαλικής
διαπαιδαγώγησης εφήβων 
στον Βύρωνα
Πρόγραμμα σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης εφήβων με
στόχο την ευαισθητοποίησή τους σε θέματα που χρήζουν
υπεύθυνων αποφάσεων ξεκίνησε η Δημοτική Αρχή Βύ-
ρωνα. Προς τούτο, την ερχόμενη Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου
θα πραγματοποιηθεί τρίωρο βιωματικό εργαστήριο στους
μαθητές της Β’ Λυκείου με θέμα «Μιλάμε για τα όρια, την
εμπιστοσύνη, τον σεβασμό στις σχέσεις» με αντικείμενο
τα δικαιώματα στη σεξουαλική ζωή τους. Το πρόγραμμα
θα υλοποιηθεί σε όλα τα λύκεια, στο πλαίσιο των δράσεων
της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας του
Δήμου Βύρωνα και η συμμετοχή είναι προαιρετική.

ΚΕΔΕ και ΔΣ Αθηναίων στηρίζουν Χάρη Δούκα
για μη υπερτιμολόγηση νερού

Τη στήριξη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕ-
ΔΕ και του Δημοτικού Συμβουλίου Αθηναίων στο
αίτημα να ανακληθούν αποφάσεις που οδηγούν
στην υπερτιμολόγηση του νερού εξασφάλισε ο δή-
μαρχος Αθηναίων και επικεφαλής της παράταξης
«Αυτοδιοίκηση Τώρα» Χάρης Δούκας. Με αφορμή
τη συζήτηση στις 7 Φεβρουαρίου στην Ολομέλεια
του Συμβουλίου της Επικρατείας τής προσφυγής
συνδικαλιστικών φορέων, περιβαλλοντικών οργα-
νώσεων και πολιτών για την ακύρωση ΚΥΑ που οδη-
γεί σε ανεξέλεγκτες αυξήσεις των τιμολογίων του
νερού, καθώς μεταθέτει στους πολίτες το κόστος
αναγκαίων, μεγάλων έργων υδροδότησης, ο Χάρης Δούκας ζήτησε από το ΔΣ της ΚΕΔΕ την υποστήριξη της
αίτησης ακύρωσης. Ομόφωνα το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ έκανε δεκτή την πρόταση ώστε «να εξαι-
ρούνται του αλγόριθμου τιμολόγησης του νερού οι επενδυτικές δαπάνες και οι αποσβέσεις τους, σε δημοτικό
και διαδημοτικό επίπεδο, προκειμένου το κόστος τους να μην επιβαρύνει τους πολίτες». Ομόφωνη ήταν και η
απόφαση στήριξης του δημάρχου για το ίδιο θέμα από το Δημοτικό Συμβούλιο της Αθήνας.

ΣτΕ: Ορίζεται τμήμα εκδίκασης 
του τέλους ταφής

Προς δημοπράτηση 
η Μονάδα Αφαλάτωσης Ύδρας

Δημοπρατείται με διεθνή ανοικτό ηλεκτρονικό
διαγωνισμό το έργο «Εκσυγχρονισμός και Αναβάθ-
μιση της Υφιστάμενης Μονάδας Αφαλάτωσης - Πα-
ραγωγής Πόσιμου Νερού Ύδρας» από
1.600m3/ημέρα σε 2.400m3/μέρα και για τη λει-
τουργία και συντήρησή της για 15 έτη. «Σε συνδυα-
σμό με την επικουρική λειτουργία των γεωτρήσεων
και τον δραστικό περιορισμό των διαρροών, με αντι-
κατάσταση των σωληνώσεων του κεντρικού δι-
κτύου ύδρευσης», ο Δήμος Ύδρας προσδοκά να
υπάρξει πλήρης αυτονομία στην υδροδότηση του
νησιού. Ο εκτιμώμενος προϋπολογισμός του έργου
ανέρχεται στο ποσό των 7.737.600 ευρώ, συμπερι-
λαμβανομένου ΦΠΑ.

Καινοτόμο πρόγραμμα
ανακύκλωσης στον Δήμο
Αγίας Παρασκευής

Μια νέα καινοτόμα δράση υλοποιεί ο Δήμος Αγίας
Παρασκευής με στόχο την ασφαλή, πιστοποιημένη
καταστροφή και ανακύκλωση ευαίσθητων προσω-
πικών δεδομένων σε ακτινογραφίες και CD/DVD. Η
δράση υλοποιείται σε συνεργασία με την Green-
Fence-MetalLogic SA και ήδη έχουν τοποθετηθεί
ειδικοί κάδοι συλλογής σε κτήρια του δήμου. «Βασι-
κός στόχος είναι να μειώσουμε δραστικά τον όγκο
των απορριμμάτων που καταλήγουν στις χωματε-
ρές, γεγονός που θα επιτρέψει να εξοικονομήσουμε
πόρους για τον δήμο», δήλωσε ο δήμαρχος Γιάννης
Μυλωνάκης.

Προγράμματα άθλησης για
όλους στον Δήμο Ασπροπύργου

Ειδικά διαμορφωμένα προγράμματα άθλησης
για όλους και εκμάθησης κολύμβησης για όλες τις
ηλικίες, που εξασφαλίζουν την καλύτερη δυνατή
εκπαίδευση σε κάθε στάδιο, προσφέρει για το 2025
ο Δήμος Ασπροπύργου. Τα προγράμματα θα πραγ-
ματοποιούνται στο δημοτικό κολυμβητήριο. Ειδικά
για παιδιά «θα παρέχονται πλήρης υγειονομική
ασφάλεια και προσωπική προσοχή σε κάθε παιδί.
Οι γονείς-συνοδοί καλούνται να επιλέγουν τα απο-
δυτήρια που διατίθενται βάσει φύλου του γονέα ή
συνοδού», επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση.



Σ
ε πλασματικά υψηλά επίπεδα
βρίσκεται η ανεργία παρά το
γεγονός ότι τον περασμένο

Δεκέμβριο ο δείκτης διαμορφώθηκε
στο 9,4%, καθώς η τεράστια έλλειψη
εργατικών χεριών, που υπολογίζεται

σε πάνω από 200.000 θέσεις,
δυνητικά θα έριχνε το ποσοστό
ακόμη και στο 5%!

Όπως προκύπτει από τα στοι-
χεία της Ελληνικής Στατιστικής
Αρχής, η νέα αύξηση του αριθ-
μού των απασχολούμενων βελ-
τίωσε την αναλογία σε σχέση
τόσο με τους ανέργους όσο και

με όσους βρίσκονται εκτός αγοράς
εργασίας. Πιο συγκεκριμένα, ο συ-
νολικός αριθμός των απασχολούμε-
νων στα τέλη Δεκεμβρίου 2024
ανήλθε σε 4.267.593 άτομα, σημει-
ώνοντας αύξηση κατά 35.656 άτομα
σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2023.

Από την άλλη, ο αριθμός των ανέρ-
γων μειώθηκε κατά 48.529 άτομα
και διαμορφώθηκε στα 443.639 άτο-
μα, ενώ τα άτομα κάτω των 75 ετών
που δεν περιλαμβάνονται στο εργα-

τικό δυναμικό ή «άτομα εκτός του
εργατικού δυναμικού», δηλαδή όσα
δεν εργάζονται ούτε αναζητούν ερ-
γασία, ανήλθαν σε 3.053.783 άτομα.
Ο αριθμός αυτός είναι μειωμένος
κατά 10.816 άτομα σε σχέση με τον
Δεκέμβριο του 2023 λόγω θανάτων
ή και ένταξης στην αγορά εργασίας
από ανθρώπους που πριν δεν είχαν
εργασία.

Υπάρχει σημαντικό
κενό απασχόλησης

Από την επεξεργασία των στοιχεί-
ων προκύπτει ότι η αναλογία του συ-
νολικού αριθμού των απασχολούμε-
νων έναντι του συνολικού αριθμού

ανέργων και μη αναζητούντων εργα-
σία διαμορφώνεται στο 1,22. Ωστόσο,
πρέπει να σημειωθεί ότι για να υπάρ-
ξει ισορροπία στο ασφαλιστικό σύ-
στημα απαιτείται η αύξηση της ανα-
λογίας αυτής τουλάχιστον στο 3 προς
1. Δηλαδή, ο αριθμός των ανέργων
και των μη αναζητούντων εργασία
πρέπει να μειωθεί κατά 1.700.000
άτομα, αυξάνοντας ισόποσα την απα-
σχόληση! Αξίζει να σημειωθεί ότι τον
περασμένο Δεκέμβριο ο αριθμός
όσων βρίσκονταν εκτός εργασίας ή
στην ανεργία διαμορφώθηκε στα
3.497.422 άτομα!

Από την άλλη πλευρά, αν υπήρχε
τρόπος να βγουν από τη λίστα των

ανέργων αλλά και από αυτή με τα
άτομα που δεν ζητούν εργασία περί-
που 200.000, τότε ο δείκτης της
ανεργίας θα διαμορφωνόταν στο 5%!
Με βάση τα τελευταία στοιχεία της
ΕΛΣΤΑΤ προκύπτει το συμπέρασμα
ότι υπάρχει ένα σημαντικό κενό απα-
σχόλησης, ενώ η πολύ χαμηλή ανα-
λογία εργαζομένων και μη σηματο-
δοτεί την αντίστροφη μέτρηση για τη
λήψη πρόσθετων μέτρων στήριξης
του ασφαλιστικού συστήματος τα
επόμενα χρόνια. Καταλυτικά στοι-
χεία για το φρενάρισμα της απασχό-
λησης αποτελούν η έλλειψη δεξιοτή-
των σε σχέση με τις ανάγκες της αγο-
ράς εργασίας, η «μαύρη» εργασία
που συνδυάζεται με τη λήψη κοινω-
νικών επιδομάτων αλλά και η εποχι-
κότητα κάποιων δραστηριοτήτων
όπως, για παράδειγμα, ο τουρισμός
και η εστίαση. 
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Μικρή βελτίωση της αναλογίας εργαζομένων
και μη απασχολούμενων

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Αιτήσεις για πρόσληψη μέσω 3 ειδικών προγραμμάτων
απασχόλησης ξεκίνησαν να υποβάλουν από χθες άνεργοι
της Θεσσαλίας με στόχο την κάλυψη 6.500 θέσεων και με
συνολική χρηματοδότηση 109 εκατ. ευρώ.

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης εκκίνησε τα σχετικά
προγράμματα θέτοντας ως στόχο τη στήριξη πολιτών, οι
οποίοι δοκιμάζονται από τις συνέπειες της καταστροφικής
καταιγίδας «Daniel». Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσαν από
τη Λάρισα η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλι-
σης Νίκη Κεραμέως και ο διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος
Πρωτοψάλτης, οι ηλεκτρονικές αιτήσεις υποβάλλονται μέ-
σω του κόμβου https://www.gov.gr/ipiresies/epikheire-
matike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summe-
tokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-
katartises-anergon.

Το πρώτο πρόγραμμα, προϋπολογισμού 90 εκατ. ευρώ,
προβλέπει τη δημιουργία 5.000 νέων θέσεων εργασίας
πλήρους απασχόλησης και απευθύνεται σε ανέργους
όλων των ηλικιών και σε όλες τις επιχειρήσεις που δρα-
στηριοποιούνται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Η επιχορή-

γηση καλύπτει έως το 75% του μισθού και των εισφορών
του εργαζόμενου, φτάνοντας έως τα 1.250 ευρώ, ενώ ο δι-
καιούχος θα καλύπτεται για χρονικό διάστημα 18 μηνών.
Το δεύτερο πρόγραμμα, προϋπολογισμού 14,8 εκατ. ευρώ,
αφορά τη δημιουργία 1.000 νέων επιχειρήσεων από ανέρ-
γους, η οποία θα λάβουν συνολική επιδότηση 14.800 ευρώ
ανά επιχείρηση για 12 μήνες. Τέλος, το τρίτο πρόγραμμα,
προϋπολογισμού 4,2 εκατ. ευρώ, αφορά την απόκτηση
επαγγελματικής εμπειρίας από 500 νέους ανέργους, ηλι-
κίας 18-30 ετών, σε δράσεις αντιμετώπισης των συνεπειών
της κλιματικής αλλαγής. Με τα προγράμματα αυτά η κυ-
βέρνηση ευελπιστεί ότι θα δώσει ισχυρή ώθηση στην απα-
σχόληση σε περιοχές «ειδικού ενδιαφέροντος», όπως εί-
ναι η Θεσσαλία, ενώ ανάλογα με τις εξελίξεις μπορεί να
σχεδιαστούν και άλλα παρόμοια.

ΔΥΠΑ: Προίκα 109 εκατ. για νέες θέσεις εργασίας σε 6.500 ανέργους της Θεσσαλίας

Πτώση ανεργίας
στο 9,4%, ενώ
θα έπρεπε να
ήταν στο... 5%
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Τ
ην άμεση ανάγκη η Ευρωπαϊκή
Ένωση να αντιμετωπίσει το πρό-
βλημα των υψηλών τιμών στην

ενέργεια, που πλήττουν επιχειρήσεις και
νοικοκυριά, διαπιστώνει η Κομισιόν, η
οποία την Τετάρτη παρουσίασε την «Πυξί-
δα Ανταγωνιστικότητας», ένα σχέδιο το
οποίο έχει ως στόχο την ενίσχυση της αν-
ταγωνιστικότητας της Ευρώπης, με έμφα-
ση στην καινοτομία και την «πράσινη»
ατζέντα. Η Κομισιόν αναγνωρίζει ότι κά-
ποια από τα ζητήματα που οδηγούν στην

εκτίναξη των τιμών ενέργειας είναι
δομικά, υποστηρίζοντας ότι τις τε-
λευταίες δύο δεκαετίες η ενεργειακή
ασφάλεια της Ευρώπης στηρίζεται
στις εισαγωγές ορυκτών καυσίμων,
για να καλύψει τα δύο τρίτα των ενερ-
γειακών της αναγκών. Υπό αυτό το
πρίσμα, επανέρχεται στο τραπέζι η
«πράσινη» ατζέντα, επισημαίνοντας

ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να επι-
ταχύνει τη μετάβασή της σε καθαρές μορ-
φές ενέργειας.

Το επόμενο διάστημα -και συγκεκριμέ-
να στις 26 Φεβρουαρίου- η Κομισιόν θα
παρουσιάσει το Σχέδιο Δράσης για Προσι-
τή Ενέργεια (Affordable Energy Action
Plan), ένα σχέδιο δράσης για την ενεργει-
ακή μετάβαση το οποίο θα διασφαλίζει ότι
τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις θα έχουν
πρόσβαση σε χαμηλές τιμές ενέργειας.

Το σχέδιο θα βοηθήσει στη μείωση του
ενεργειακού κόστους μέσω της περαιτέρω
ενοποίησης της αγοράς, στην ενίσχυση τη
χρήση των μηχανισμών εγγυήσεων και
μείωσης κινδύνου, ώστε να διευκολυν-
θούν μακροπρόθεσμες συμφωνίες αγο-
ράς ηλεκτρικής ενέργειας, στην παροχή
κινήτρων στη βιομηχανία για ευέλικτη ζή-
τηση ενέργειας, καθώς και στην εξασφάλι-
ση δίκαιης κατανομής του κόστους του
ενεργειακού συστήματος, μέσω καλύτερα
σχεδιασμένων τιμολογίων.

Απαραίτητο στοιχείο σε αυτό το σχέδιο

είναι η επένδυση στα δίκτυα μεταφοράς
ενέργειας. Όπως επισημαίνεται, οι επεν-
δύσεις αυτές θα συμβάλουν στην επίτευξη
ενός συστήματος καθαρής ενέργειας μη-
δενικών εκπομπών, στη μείωση του κινδύ-
νου περιορισμού της παραγωγής από Ανα-
νεώσιμες Πηγές Ενέργειας και στην αξιο-
ποίηση των ωφελειών της ενιαίας ενεργει-
ακής αγοράς.

Στήριξη καθαρής βιομηχανίας
και κλιματική αλλαγή

Η «Πυξίδα Ανταγωνιστικότητας» που
παρουσίασε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανα-
γνωρίζει ότι η Ευρώπη πρέπει να επενδύ-
σει περισσότερο στον εκσυγχρονισμό και
την επέκταση των υποδομών και του δι-

κτύου μεταφοράς και διανομής ενέργειας,
επιταχύνοντας τις επενδύσεις σε ηλεκτρι-
κή ενέργεια, υδρογόνο και διοξείδιο του
άνθρακα καθώς και σε συστήματα αποθή-
κευσης.Στο σχέδιο δράσης αναμένεται να
υπάρξουν και μέτρα για τη στήριξη των
ενεργοβόρων βιομηχανιών. Σύμφωνα με
την Κομισιόν, οι βιομηχανίες χάλυβα και
μετάλλων, καθώς και η χημική βιομηχανία,
είναι ιδιαίτερα ευάλωτες στις συνέπειες
της ενεργειακής μετάβασης. Έτσι, προ-
ετοιμάζεται ένα σχέδιο δράσης για τον χά-
λυβα και τα μέταλλα, το οποίο αναμένεται
να παρουσιαστεί την άνοιξη, αλλά και ένα
αντίστοιχο πλέγμα μέτρων για τη χημική
βιομηχανία που θα είναι έτοιμο μέχρι το
τέλος του έτους.

Με βασικό γνώμονα ότι η Ευρώπη θα
πρέπει, για στρατηγικούς ενεργειακούς
τομείς, να συνεχίσει να ακολουθεί πολιτι-
κές που στοχεύουν στη μείωση της εξάρ-
τησής της σε μεγάλο βαθμό από μεμονω-
μένους προμηθευτές, σχεδιάζει έναν οδι-
κό χάρτη, ο οποίος θα προβλέπει και μέτρα
για τον τερματισμό των εισαγωγών ενέρ-
γειας από τη Ρωσία. Όπως αναφέρεται χα-
ρακτηριστικά, «στο πλαίσιο του ενεργει-
ακού εκβιασμού από τη Ρωσία, που συν-
δέεται με τον επιθετικό της πόλεμο, η Κο-
μισιόν θα παρουσιάσει έναν οδικό χάρτη
με τα νομικά μέτρα για τον τερματισμό των
ρωσικών εισαγωγών ενέργειας».

Η Κομισιόν υπογραμμίζει πως η ΕΕ και
τα κράτη-μέλη της οφείλουν να ενισχύ-
σουν την ανθεκτικότητά τους και να αυξή-
σουν την ετοιμότητά τους, μέσω τακτικής
επικαιροποίησης των εκτιμήσεων κλιματι-
κού κινδύνου, σχεδιασμού ανθεκτικών
κρίσιμων υποδομών, ενσωμάτωσης της
ανθεκτικότητας στο κλίμα στον πολεοδο-
μικό σχεδιασμό, ανάπτυξης λύσεων βασι-
σμένων στη φύση (nature-based solu-
tions), δημιουργίας συστήματος πιστώσε-
ων για την προστασία της φύσης (nature
credits) και προσαρμογής της γεωργίας
στις νέες κλιματικές συνθήκες, διατηρών-
τας την ασφάλεια των τροφίμων. Προκει-
μένου να προστατευτεί η ευρωπαϊκή οικο-
νομία και κοινωνία από φυσικές κατα-
στροφές όπως πλημμύρες, ξηρασίες, δα-
σικές πυρκαγιές και καταιγίδες, θα παρου-
σιαστεί ένα Ευρωπαϊκό Σχέδιο Προσαρμο-
γής στην Κλιματική Αλλαγή (European Cli-
mate Adaptation Plan). 

Το σχέδιο της ΕΕ για μείωση
του ενεργειακού κόστους

Γράφει 
o Κώστας
Νούσης

knusis@yahoo.gr

Η στρατηγική της Κομισιόν για την ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας της γηραιάς ηπείρου, 

με έμφαση στην καινοτομία, την «πράσινη» ατζέντα 
και την απεξάρτηση από τη Ρωσία

Μηταράκης από Βρυξέλλες: «Δεν λειτουργεί το Ευρωπαϊκό Σύστημα Ασύλου» -
«Η Ελλάδα δικαιώθηκε για την αυστηρή αλλά δίκαιη μεταναστευτική πολιτική»
Στο 3ο Delphi Brussels Forum συμμετείχε ο

βουλευτής Χίου με τη ΝΔ και πρώην
υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου
Νότης Μηταράκης με θέμα το Μετα-
ναστευτικό στην ΕΕ. Ο κ. Μηταράκης
εξέφρασε τις επιφυλάξεις του λέ-
γοντας πως δεν λειτουργεί το Ευρω-
παϊκό Σύστημα Ασύλου. Μιλώντας
στο πάνελ με τίτλο «Η εξωτερική διά-
σταση και οι νομικοί διάδρομοι μετανά-
στευσης: Αντιμετωπίζοντας τη δημογραφική

πρόκληση της Ευρώπης» επεσήμανε πως θα
πρέπει να επανεξεταστεί στην ΕΕ ποιοι δι-

καιούνται άσυλο και να στηριχθεί πα-
ράλληλα η έννοια των ασφαλών τρί-
των χωρών διέλευσης και προέλευ-
σης. Παράλληλα, τόνισε ότι είναι κρί-
σιμο οι χώρες της ΕΕ να εφαρμό-
σουν μία αποτελεσματικότερη πολιτι-

κή απελάσεων όσων δεν δικαιούνται
διεθνή προστασία, καθώς και να φυλάσ-

σονται ακόμη καλύτερα τα ελληνικά και κατ’

επέκταση τα ευρωπαϊκά σύνορα. Ο κ. Μηταράκης ση-
μείωσε επίσης ότι «η Ελλάδα δικαιώθηκε για την αυ-
στηρή αλλά δίκαιη μεταναστευτική πολιτική που ακο-
λουθεί», ενώ στάθηκε στις αλλαγές που χρειάζεται να
γίνουν ώστε να ξεπεραστούν οι νομοθετικές αγκυλώ-
σεις, δίνοντας παράλληλα έμφαση στην αλληλεγγύη
που οφείλουν να δείξουν οι υπόλοιπες χώρες της Ευ-
ρώπης προς τα κράτη πρώτης υποδοχής. Τέλος, υπο-
γράμμισε μεταξύ άλλων ότι η μετανάστευση πρέπει να
γίνεται μέσα από νόμιμες οδούς και όχι μέσα από τα
κυκλώματα λαθροδιακινητών.
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Τ
α αναμενόμενα εύσημα αλλά
και τις αναμενόμενες προει-
δοποιήσεις περιείχε η αξιολό-

γηση του Διεθνούς Νομισματικού Τα-
μείου (ΔΝΤ) μετά το τέλος των δια-
βουλεύσεων του Ταμείου για την πο-
ρεία της ελληνικής οικονομίας το
2025. Ο επικεφαλής της αποστολής

Γιούνγκ Σι Κανγκ τόνισε σε συ-
νέντευξη Τύπου που παραχώρη-
σε ότι ναι μεν η χώρα μας θα έχει
ισχυρή ανάπτυξη 2,1% για το
2025, προέβλεψε όμως ότι τα
επόμενα χρόνια το ΑΕΠ θα αυ-
ξάνεται με χαμηλότερους ρυθ-
μούς, που τους προσδιόρισε με-
σοπρόθεσμα στο 1,25%. Βασική

αιτία θα είναι η μείωση των πόρων
του Ταμείου Ανάκαμψης που τώρα
εισρέουν στη χώρα.

Η άποψη του ΔΝΤ για τη Ελλάδα δεν
έχει βέβαια καμία σχέση πλέον με τις
εκθέσεις-καταπέλτη που έβγαζε το Τα-
μείο κατά το παρελθόν και διαπιστώνει
ότι η ανεργία μειώθηκε στα προ κρίσης
επίπεδα και πως ο τραπεζικός κλάδος
εξυγιαίνεται.

Προβλέπει επίσης τη δημιουργία ση-
μαντικότατου πρωτογενούς πλεονά-
σματος στο 2,5% του ΑΕΠ φέτος και πε-
ραιτέρω μείωση του χρέους ως ποσο-
στού του ΑΕΠ κάτω από το 130% έως το
2030.

«Δείξτε προσοχή!»
Ο πληθωρισμός παραμένει σημαντι-

κό πρόβλημα σύμφωνα με το ΔΝΤ, το
οποίο θεωρεί πως οι μισθολογικές αυ-
ξήσεις μπορεί να επηρεάσουν αρνητι-
κά την πορεία του και κατά συνέπεια
και την οικονομία γενικότερα. Το Τα-
μείο θεωρεί ότι με τη σταθεροποίηση
των τιμών ενέργειας στις διεθνείς αγο-
ρές ο συνολικός πληθωρισμός προβλέ-
πεται να επιστρέψει στην πτωτική του
πορεία, όμως ο δομικός πληθωρισμός
θα διατηρηθεί ψηλά λόγω του πληθω-
ρισμού στις υπηρεσίες (κυρίως εκείνες

που προέρχονται από τον τουρισμό) και
της αύξησης των μισθών. Αυτό σημαί-
νει ότι η ιδιωτική κατανάλωση θα συνε-
χίσει να στηρίζει την ανάπτυξη, υπο-
στηριζόμενη από τις ευνοϊκές συνθή-

κες απασχόλησης και την αύξηση εισο-
δημάτων, ενώ στην κορυφή των προ-
βλημάτων παραμένει η φοροδιαφυγή.

Την ίδια στιγμή πάντως και παρά τον
προβληματισμό για την πορεία των τι-

μών, το ΔΝΤ δεν ξεχνά τις εμμονές του
και ζητά κατάργηση φοροαπαλλαγών
και εξαιρέσεων από τον ΦΠΑ, τονίζον-
τας ότι αυτές πλήττουν τη φορολογική
δικαιοσύνη, ενώ οι όποιες μειώσεις
στους έμμεσους φόρους ευνοούν δυ-
σανάλογα τα υψηλότερα εισοδήματα.
Για τον λόγο αυτόν προτείνεται και πάλι
η σταδιακή εγκατάλειψη των μειωμέ-
νων συντελεστών ΦΠΑ προκειμένου να
διευρυνθεί η φορολογική βάση και να
ενισχυθούν τα κρατικά έσοδα.

Οι τράπεζες
Όσον αφορά το τραπεζικό σύστημα,

το Ταμείο διακρίνει βελτίωση των τρα-
πεζών στο μέτωπο της κεφαλαιακής
τους επάρκειας, με τον δείκτη μη εξυ-
πηρετούμενων δανείων να έχει υπο-
χωρήσει στο 3%. Όμως, ζητά από τις
τράπεζες να χρησιμοποιήσουν τα κέρ-
δη τους για την ενίσχυση των κεφαλαί-
ων τους και να μειώσουν την εξάρτησή
τους από τα αναβαλλόμενα φορολογικά
στοιχεία.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Θεωρεί ότι ο πληθωρισμός παραμένει πρόβλημα,
όμως παράλληλα ζητά την κατάργηση των χαμηλών

συντελεστών ΦΠΑ - Πιστεύει ότι η κατανάλωση 
στηρίζει την ανάπτυξη, αλλά φοβάται ότι οι μισθοί 

θα κρατήσουν ανεβασμένες τις τιμές

Εύσημα αλλά και 
προειδοποιήσεις 

από το ΔΝΤ

Εκτός ελέγχου έχει βγει η σύγκρουση του επικεφα-
λής της Fed Τζερόμ Πάουελ με τον Ντόναλντ Τραμπ,
καθώς ο κεντρικός τραπεζίτης ανακοίνωσε ότι αφή-
νει αμετάβλητα τα επιτόκια της Αμερικής, μεταξύ του
4,25% και 4,5%, παρά τις εντονότατες πιέσεις του νέου
προέδρου για άμεση μείωσή τους.Όταν ρωτήθηκε
από τους δημοσιογράφους για την απαίτηση Τραμπ,
απάντησε ότι δεν θεώρησε σκόπιμο να ανταποκριθεί
στο αίτημά του, συμπληρώνοντας πως «δεν χρειάζε-
ται να δράσουμε βιαστικά για να προσαρμόσουμε τη
νομισματική πολιτική μας».

Εννοείται ότι ο πρόεδρος Τραμπ επιτέθηκε άμεσα
στον Τζερόμ Πάουελ γράφοντας στο κοινωνικό δί-
κτυο που έχει ιδρύσει ότι «αν η Fed είχε ξοδέψει λι-
γότερο χρόνο στην ιδεολογία των φύλων, την πράσινη
ενέργεια και την ψεύτικη κλιματική αλλαγή, ο πληθω-
ρισμός δεν θα ήταν ποτέ πρόβλημα». Και συμπλήρω-
σε ότι θα μειώσει τον πληθωρισμό απελευθερώνον-
τας την αμερικανική παραγωγή ενέργειας, αναζωπυ-
ρώνοντας την αμερικανική μεταποίηση και το διεθνές
εμπόριο.

Την ίδια στιγμή στην Ευρώπη η ΕΚΤ -λαμβάνοντας

υπόψη τους αναμενόμενους «δασμούς Τραμπ»- μεί-
ωσε τα επιτόκια κατά 25 μονάδες βάσης, κατεβάζον-
τας το καταθετικό επιτόκιο στο 2,75%. Η άποψη των
κεντρικών τραπεζιτών της Ευρωζώνης είναι ότι η ευ-
ρωπαϊκή οικονομία χρειάζεται οξυγόνο, ενώ πολλοί
αναλυτές περιμένουν μέχρι το καλοκαίρι τουλάχιστον
άλλες τρεις μειώσεις επιτοκίων προκειμένου η ΕΚΤ
να έχει περιθώρια ελιγμών ανάλογα με τις εξελίξεις
στο μέτωπο των δασμών και το πώς αυτοί θα επηρεά-
σουν την οικονομία της, κάτι που αυτήν τη στιγμή πα-
ραμένει ένας μεγάλος «άγνωστος Χ».

Επιτόκια: Λόγω Τραμπ η Ευρώπη τα μειώνει, αδιαφορεί όμως η Fed
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Μπήτρος: «Πράσινο φως» 
στις συμφωνίες εξυγίανσης 
των δύο θυγατρικών

Δεκτές έγιναν οι αιτήσεις εξυγίανσης των
δύο θυγατρικών εταιρειών της Μπήτρος Συμμε-
τοχική, Μπήτρος Μεταλλουργική και Μπήτρος
Οπλισμός Σκυροδέματος, ενώ παράλληλα επι-
κυρώθηκαν οι συμφωνίες εξυγίανσης από το
Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών. Οι εταιρείες
θα προβούν άμεσα στη δημοσίευση των αποφά-
σεων στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Φερεγγυότητας
και στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ). Από
την ημερομηνία των δημοσιεύσεων μετρά η
προβλεπόμενη από τον νόμο προθεσμία των
τριάντα ημερών για την άσκηση τριτανακοπής.
Με την πάροδο της εν λόγω προθεσμίας χωρίς
να ασκηθεί τριτανακοπή, οι αποφάσεις θα κατα-
στούν αμετάκλητες.

Άκτωρ Παραχωρήσεις: Εκδίδει
ομολογιακό δάνειο 275 εκατ.

Στην έκδοση Κοινού Εμπραγμάτως Εξασφα-
λισμένου Ομολογιακού Δανείου ποσού 275
εκατ. ευρώ προχώρησε η Άκτωρ Παραχωρή-
σεις, θυγατρική της Ελλάκτωρ. Η κάλυψη του
ομολογιακού δανείου θα πραγματοποιηθεί στο
σύνολό της από την Τράπεζα Πειραιώς ΑΕ, η
οποία ορίστηκε διαχειριστής πληρωμών και εκ-
πρόσωπος των ομολογιούχων. Σε συνέχεια επι-
τυχούς εκπλήρωσης των προϋποθέσεων εκτα-
μίευσης, ο εκδότης προέβη στις 28/1/2025 σε
έκδοση ομολογιών συνολικού ποσού 177 εκατ.
ευρώ, οι οποίες καλύφθηκαν από την Τράπεζα
Πειραιώς AE.

Η Core Innovations 
του Ομίλου Mοtor Oil εξαγόρασε 
την Taresso Artisan 
Coffee Roasters

Η Core Innovations, θυγατρική εταιρεία του
Ομίλου Motor Oil, προχώρησε στην εξαγορά της
κορυφαίας εταιρείας specialty καφέ Taresso
Artisan Coffee Roasters, πετυχαίνοντας καθε-
τοποίηση του coffee business και ενισχύοντας
την τεχνογνωσία στο σύνολο της αλυσίδας αξίας
του καφέ. Η εταιρεία λειτουργεί μια σύγχρονη
μονάδα παραγωγής στην Κόρινθο, ενώ διαθέτει
γραφεία και αποθήκες σε Αθήνα και Θεσσαλο-
νίκη, καθώς και σημαντικό δίκτυο συνεργατών
στην Ελλάδα. Προσφέρει μεγάλη ποικιλία προ-
ϊόντων specialty καφέ, και αξεσουάρ, ενώ πα-
ρέχει στους συνεργάτες της πλήρη εξοπλισμό,
ώστε να μυήσει τους καταναλωτές στην κατηγο-
ρία του specialty coffee.

Η νέα διεθνής αλυσίδα φιλοξενίας Aluma Hotels & Resorts άνοιξε τις πόρτες της
στην Αθήνα, με τρία ξενοδοχεία στο κέντρο της πόλης. Η Aluma Hotels & Resorts
ανήκει στην κορυφαία αλυσίδα ξενοδοχείων Isrotel, που έχει έδρα το Ισραήλ και
μετρά 24 ξενοδοχειακές μονάδες σε κεντρικές τοποθεσίες, με πάνω από 6.000 ερ-
γαζόμενους. Το άνοιγμα της Aluma Hotels & Resorts στην Αθήνα αποτελεί μέρος
μιας στρατηγικής διεθνούς επέκτασης και συνολικής επένδυσης ως και
100.000.000 ευρώ, ενώ η αλυσίδα σχεδιάζει περαιτέρω ανάπτυξη στην Ελλάδα. Η
στρατηγική αυτή επένδυση ενισχύει τη θέση της Aluma Hotels & Resorts με τρία
ξενοδοχεία: τα 4 αστέρων Anise και Skylark και το 5 αστέρων Adia, που αναμένεται
να ξεκινήσει τη λειτουργία του την άνοιξη του 2025.

Τρία νέα ξενοδοχεία στο κέντρο της Αθήνας από την Aluma Hotels & Resorts

Η Quality & Reliability, εταιρεία πληροφορικής και τεχνολογίας, υλοποιών-
τας το πλάνο ανάπτυξης και αξιοποίησης του ομολογιακού της δανείου
ύψους 19,1 εκατ. ευρώ, ανακοίνωσε την πρώτη της εξαγορά και εισέρχεται
στον τομέα της κυβερνοασφάλειας, με την υπογραφή νομικά δεσμευτικής
συμφωνίας με την κ. Ευτυχία Φιλιππάκη, μοναδική μέτοχο της ανώνυμης
εταιρείας με την επωνυμία Systecom Συστήματα Προηγμένης Τεχνολογίας
Ανώνυμη Εταιρεία και τον διακριτικό τίτλο Systecom AE αποκτώντας το 60%
της Systecom AE. Η αξία της συναλλαγής, η οποία ανέρχεται σε 1,5 εκατ. ευ-
ρώ, θα χρηματοδοτηθεί εξ ολοκλήρου από τα κεφάλαια του Κοινού Ομολογια-

κού Δανείου, η έκδοση του οποίου αποφασίστηκε από τη Γενική Συνέλευση της Quality & Reliability ΑΕ στις 3/7/2024. Σύμφωνα με τη νομι-
κά δεσμευτική συμφωνία, η Systecom AE, η οποία δραστηριοποιείται στην αγορά της πληροφορικής, θα καταστεί 100% θυγατρική της εται-
ρείας QnR σε βάθος τριετίας και ειδικότερα, η εταιρεία αποκτά άμεσα το 60% της Systecom AE και εντός τριών ετών το υπόλοιπο 40%.

E
να νέο, υπερσύγχρονο κέντρο ελέγχου για
τη διαχείριση της παραγωγής ενέργειας από
το συνεχώς αυξανόμενο χαρτοφυλάκιο αι-

ολικών, φωτοβολταϊκών και υδροηλεκτρικών έργων
του Ομίλου ΔΕΗ  στη Ρουμανία εγκαινιάστηκε χθες
στο Βουκουρέστι παρουσία εκπροσώπων του
υπουργείου Ενέργειας, τοπικών αξιωματούχων, κα-
θώς και στελεχών της εταιρείας από τη Ρουμανία
και την Ελλάδα. Η εγκατεστημένη ισχύς των μονά-
δων παραγωγής «πράσινης» ενέργειας που διαχει-
ρίζεται η ΔΕΗ Ανανεώσιμες στη Ρουμανία αυξάνε-
ται συνεχώς, καθώς η ανάπτυξη ΑΠΕ στη χώρα, τό-
σο οργανικά όσο και μέσω συνεργασιών, προχωρά
δυναμικά και ήδη η εγκατεστημένη ισχύς ΑΠΕ του
Ομίλου ΔΕΗ στη χώρα έχει διπλασιαστεί. Σήμερα, ο
Όμιλος ΔΕΗ έχει σε λειτουργία στη Ρουμανία 23 αι-
ολικά, φωτοβολταϊκά και υδροηλεκτρικά έργα, κα-
θώς και μονάδες αποθήκευσης με μπαταρίες, συ-
νολικής εγκατεστημένης ισχύος 1,3 GW και είναι
πλέον ο μεγαλύτερος παραγωγός ενέργειας από
ΑΠΕ στη Ρουμανία.

Το νέο κέντρο ελέγχου της ΔΕΗ Ανανεώσιμες
μπορεί να εκτελεί σε πραγματικό χρόνο τις εντολές
που λαμβάνει από τον διαχειριστή του συστήματος ηλεκτρικής ενέρ-
γειας και να διαχειρίζεται αποτελεσματικά και άμεσα μεγάλο όγκο εγ-
καταστάσεων παρά τη στοχαστικότητα που χαρακτηρίζει την παραγω-
γή ενέργειας από ΑΠΕ. Ως εκ τούτου, οι μονάδες παραγωγής ενέργειας
της εταιρείας μπορούν να ανταποκρίνονται γρήγορα στις εντολές που
λαμβάνουν από τους τοπικούς ή κεντρικούς dispatchers του δικτύου
μεταφοράς ενέργειας. Οι δυνατότητες του κέντρου υποβλήθηκαν σε
σχετικό έλεγχο και οι dispatchers της ΔΕΗ Ανανεώσιμες στη Ρουμανία
έλαβαν τη σχετική άδεια από τον εθνικό διαχειριστή του συστήματος
ηλεκτρικής ενέργειας. Ο γενικός διευθυντής της ΔΕΗ Ανανεώσιμες
στη Ρουμανία Adrian Dugulan δήλωσε: «Η εγκατεστημένη ισχύς των
αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων της ΔΕΗ Ανανεώσιμες Ρουμα-
νίας αυξάνεται και για αυτό εγκαινιάσαμε ένα νέο κέντρο ελέγχου, με
αυξημένη χωρητικότητα δεδομένων, το οποίο μπορεί να διασφαλίσει
την αποτελεσματική διαχείριση της παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος,

λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικά μεγάλες γεωγραφικές αποστάσεις,
στις οποίες βρίσκονται τα πάρκα. Με τον τρόπο αυτό συμβάλλουμε
στην ανάπτυξη ενός βιώσιμου ενεργειακού κλάδου στη Ρουμανία, στη-
ρίζοντας την οικονομική ανταγωνιστικότητα».

Από την πλευρά του, ο γενικός διευθυντής Λειτουργίας Έργων
ΑΠΕ της ΔΕΗ Ανανεώσιμες Άγγελος Κασίμης τόνισε: «Σήμερα είναι
μια ξεχωριστή ημέρα για τον Όμιλο ΔΕΗ. Το νέο, υπερσύγχρονο κέν-
τρο ελέγχου που εγκαινιάζουμε στη Ρουμανία αποτελεί κρίσιμο
σταυροδρόμι για τη διαχείριση του μεγαλύτερου χαρτοφυλακίου
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Αντι-
κατοπτρίζει τη δέσμευσή μας στις σύγχρονες τεχνολογικές υποδο-
μές και αποτελεί βασικό βραχίονα ενός μεγάλου προγράμματος με-
τασχηματισμού της παραγωγής ΑΠΕ, στηριζόμενο στους τρεις βασι-
κούς πυλώνες της ψηφιοποίησης, της απανθρακοποίησης και της
αποκεντρωμένης παραγωγής».

Όμιλος ΔΕΗ: Νέο κέντρο 
ελέγχου για ΑΠΕ στη Ρουμανία

Quality & Reliability: Εξαγόρασε το 60% της Systecom
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Μ
προστά σε γεμάτες κερκίδες θα διεξαχθεί το Final
8 του Κυπέλλου Ελλάδος στο μπάσκετ στο Ηρά-
κλειο της Κρήτης. Η διοργάνωση ταξιδεύει ξανά

στη «λεβεντογέννα» από τις 12 έως τις 16 Φεβρουαρίου. Πα-
ναθηναϊκός Aktor και Ολυμπιακός είναι τα ονόματα των ομά-
δων που τράβηξαν το ενδιαφέρον των φίλων του μπάσκετ

στην Κρήτη. Οι δύο «αιώνιοι» μπορούν να συ-
ναντηθούν μόνο στον τελικό και αυτά ήταν τα
εισιτήρια που εξαντλήθηκαν πρώτα:
του τελικού της Κυριακής 16 Φε-
βρουαρίου στις 20.15.

Αντίστοιχα στο ίδιο γήπεδο, την
ίδια μέρα, αλλά στις 14.15 το μεση-
μέρι, θα γίνει ο τελικός του Κυπέλ-
λου Ελλάδος μπάσκετ Γυναικών.

Εκεί συμμετέχουν επίσης Παναθηναϊκός και
Ολυμπιακός, όμως θα κονταροχτυπηθούν στον
ημιτελικό που θα διεξαχθεί μια μέρα νωρίτερα
την ίδια ώρα, ενώ το άλλο ζευγάρι είναι εκείνο
του ΠΑΣ Γιάννινα με τις Εσπερίδες Καλλιθέας.

Επιστρέφοντας στη διοργάνωση των Ανδρών,
το πρώτο τζάμπολ θα δοθεί την Τετάρτη 12 Φε-
βρουαρίου. Ο Παναθηναϊκός Aktor θα αντιμετω-
πίσει το Περιστέρι, ενώ ο Προμηθέας θα αντιμε-
τωπίσει τη Μεγαρίδα. Οι νικητές θα αναμετρη-

θούν μεταξύ τους στον πρώτο ημιτελικό. Την Πέμπτη 13
Φεβρουαρίου ο ΠΑΟΚ και η ΑΕΚ αναμετρώνται στον πρώ-
το προημιτελικό -τον πιο αμφίρροπο από τους τέσσερις-
ενώ ο Ολυμπιακός θα αντιμετωπίσει την Καρδίτσα. Οι νι-
κητές θα αναμετρηθούν μεταξύ τους στον δεύτερο ημιτε-
λικό. Οι ημιτελικοί θα διεξαχθούν την Παρασκευή 14 Φε-
βρουαρίου στις 17.00 και τις 20.15 αντίστοιχα.

Με βάση τις δυναμικές και τις προβλέψεις όλων,

οδεύουμε συνεπώς για έναν ακόμη τελικό ανάμεσα
στους δύο «αιώνιους», όπως συμβαίνει τα τελευταία
πολλά χρόνια. Τόσο το 2022 όσο και το 2024 αναμε-
τρήθηκαν Ολυμπιακός και Παναθηναϊκός, με τους
«ερυθρόλευκους» σε αυτό το διάστημα να κυριαρχούν
έχοντας επικρατήσει 81-73 το 2022 και 69-58 πέρσι,
ενώ ενδιάμεσα το 2023 είχαν νικήσει 85-57 το Περι-
στέρι φτάνοντας τις τρεις σερί κατακτήσεις. Το μεγα-

λύτερο σερί είναι οι έξι κατακτήσεις που
κατέγραψε ο Παναθηναϊκός από το 2012
έως το 2017, με τους «πράσινους» να
έχουν και ένα σερί πέντε κατακτήσεων
από το 2005 έως το 2009 και συνολικά
τους περισσότερους τίτλους στον θεσμό
με 20 τρόπαια. Ο Ολυμπιακός ακολουθεί
με 12, ενώ τρίτος σε τίτλους είναι ο Άρης
με 8. Η ΑΕΚ έχει 5 κατακτήσεις, ο ΠΑΟΚ
3 και ο Πανιώνιος μία ιστορική κατάκτη-
ση τροπαίου το 1991.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το κλειστό Δύο
Αοράκια στο Ηράκλειο είναι το δεύτερο γή-
πεδο στο οποίο έχουν γίνει οι περισσότεροι
τελικοί Κυπέλλου Ελλάδος. Συγκεκριμένα,
εκεί έχουν διεξαχθεί 7 διοργανώσεις, με το
ΣΕΦ να είναι πρώτο με 11 τελικούς. 

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Τρόπαιο σε γεμάτο γήπεδο

Εξαντλήθηκαν 
τα εισιτήρια για 
τον τελικό του Final 8
στο Κύπελλο Ελλάδος 
που θα γίνει στα 
Δύο Αοράκια 
του Ηρακλείου Κρήτης - 
Όλο το πρόγραμμα
της διοργάνωσης

Το πρόγραμμα του Final 8 
του Κυπέλλου Ελλάδος
Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου

17.00 Προμηθέας Π. - ΝΕ Μεγαρίδος (1)
20.15 Παναθηναϊκός - Περιστέρι (2)

Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου
17.00 ΠΑΟΚ - ΑΕΚ (3)
20.15 Ολυμπιακός - Καρδίτσα (4)

Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου
17.00 Νικητής 1 - Νικητής 2
20.15 Νικητής 3 - Νικητής 4

Κυριακή 16 Φεβρουαρίου
20.15 Νικητής Α - Νικητής Β



Δένει Σίμονς η Λειψία
Άγκυρα στη Λειψία φαίνεται πως θα ρίξει ο

Τσάβι Σίμονς. Ο διεθνής Ολλανδός, που είχε πα-
ραχωρηθεί με τη μορφή δανεισμού από την Παρί
Σεν Ζερμέν, αναμένεται να συνεχίσει και τα επό-
μενα χρόνια στη γερμανική ομάδα. Για να συμβεί
αυτό θα πρέπει η Λειψία να καταβάλει 50 εκατ.
ευρώ στους Γάλλους. 

Στο κάδρο ο Σιώπης

Σύμφωνα με δημοσιεύματα από την Ουαλία, ο
Μανώλης Σιώπης φαίνεται να είναι ο εκλεκτός
του Παναθηναϊκού για τη θέση του αμυντικού
χαφ. Οι Ουαλοί υποστηρίζουν ότι ο διεθνής χαφ
αποχωρεί από τη Σουόνσι και μάλιστα τόνισαν
πως είναι ήδη στην Ελλάδα για να περάσει ια-
τρικά και να υπογράψει συμβόλαιο με το «τρι-
φύλλι».

MLS για Μοράτα
Ο Αλβάρο Μοράτα είναι έτοιμος να αφήσει την

Ευρώπη για να περάσει τον Ατλαντικό και να συ-
νεχίσει την καριέρα του στο MLS. Ο Ισπανός φορ
της Μίλαν, σύμφωνα με ρεπορτάζ της «Marca»,
έχει παραινέσεις από την οικογένειά του έτσι
ώστε να μεταβεί στις Ηνωμένες Πολιτείες, απ’
όπου ήδη φέρεται να έχει τρεις προτάσεις. 

Τέσσερα δεκάλεπτα
και στο ΝΒΑ;

Τις σκέψεις του για μείωση της διάρκειας των
αγώνων του ΝΒΑ εξέφρασε ο Άνταμ Σίλβερ. Ο
κομισάριος της κορυφαίας λίγκας του κόσμου
έκανε λόγο για τέσσερα δεκάλεπτα, όπως συμ-
βαίνει και στον υπόλοιπο πλανήτη, λέγοντας με-
ταξύ άλλων: «Πιστεύω ότι ένα φορμάτ αγώνων
διάρκειας δύο ωρών θα είναι πιο συνετό για το
μοντέρνο τηλεοπτικό σύστημα».

Πανδαισία στο Champions League
Ιστορική ήταν η βραδιά της Τετάρτης για το

Champions League. Για πρώτη φορά διεξήχθη-
σαν 18 αγώνες ταυτόχρονα, σημειώθηκαν 64
γκολ και προέκυψε η τελική κατάταξη στη
League Phase. Απευθείας στους «16» έχουν
προκριθεί Λίβερπουλ, Μπαρτσελόνα, Άρσεναλ,
Ίντερ, Ατλέτικο Μαδρίτης, Λεβερκούζεν, Λιλ και
Άστον Βίλα. Σήμερα το μεσημέρι κληρώνει για
τις υπόλοιπες ομάδες που θα δώσουν νοκ άουτ
μεταξύ τους για την πρόκριση.
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Παυλίδης... 
on fire

Τ
ραγωδία στις ΗΠΑ με τη συντριβή
αεροπλάνου της American Airlines
στον ποταμό Πότομακ της Ουάσιγ-

κτον, με αθλητές και προπονητές του καλλι-
τεχνικού πατινάζ να είναι ανάμεσα στα θύ-
ματα, σύμφωνα με τις αναφορές διεθνών
πρακτορείων. Συγκεκριμένα, οι Ρώσοι πρω-
ταθλητές και προπονητές του καλλιτεχνικού
πατινάζ Γεβγκένια Σισκόβα και Βαντίμ Να-
ούμοφ επέβαιναν στο αεροπλάνο. Οι Σισκό-
βα και Ναούμοφ, οι οποίοι ήταν παντρεμέ-
νοι, είχαν κερδίσει το 1994 ως ζευγάρι το
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Καλλιτεχνικού
Πατινάζ και ζούσαν στις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες τουλάχιστον από το 1998, όταν εκπαίδευαν νεαρούς
αθλητές. Ο γιος τους Μαξίμ, ο οποίος είχε αγωνιστεί για τις
ΗΠΑ, εκφράζονται φόβοι ότι βρισκόταν επίσης μέσα στο αε-

ροπλάνο. Η Ίνα Βολιάνσκαγια, πρώην αθλήτρια του καλλιτε-
χνικού πατινάζ που είχε αγωνιστεί για τη Σοβιετική Ένωση,
φέρεται και αυτή να ήταν στο μοιραίο αεροπλάνο.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Τραγωδία στον αέρα

Σε καταπληκτική κατάσταση είναι ο Βαγγέλης Παυλίδης, ο οποίος 
έφτασε στα 5 γκολ αυτήν τη σεζόν στο Champions League, σκοράροντας 
και στο Τορίνο απέναντι στη Γιουβέντους. Καθόλου άσχημα για τον διεθνή φορ… 
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Α
ντίστροφα μετρούν οι απανταχού ερωτευμέ-
νοι για την πιο ρομαντική μέρα του χρόνου,
τη γιορτή του Αγίου Βαλεντίνου. Ωστόσο, για

τους singles ή τους φανατικούς εργένηδες η 14η
Φεβρουαρίου αποτελεί για την ψυχολογία τους κόκ-
κινο πανί, αφού δεν θα δωρίσουν ούτε θα δεχτούν
λουλούδια, αρκουδάκια και καρδούλες! Στην περί-
πτωση που ανήκετε στη δεύτερη κατηγορία, υπάρ-
χουν αντικαταθλιπτικά θεάματα, ειδικά για εσάς, με
ατελείωτο γέλιο.

«Anti-Valentine’s Show» 
με την Κατερίνα Βρανά

H πιο «αστεία Ελληνίδα στον κόσμο» Κατερίνα
Βρανά δεν τα πάει καθόλου καλά με τα κλισέ του Αγί-
ου Βαλεντίνου. Όχι με τον έρωτα αλλά με τα γλυκά
λόγια, τα δώρα, τα σοκολατάκια, τα μπαλόνια, τα
κόκκινα τριαντάφυλλα και όλα όσα επιτάσσει η μέ-
ρα. Στην ολοκαίνουργια stand up comedy παράστα-
σή της με τίτλο «Anti-Valentine’s Show» στο Γυάλινο
Μουσικό Θέατρο στις 12 και 13 Φεβρουαρίου η κο-
ρυφαία κωμικός «ξεσπαθώνει» στη σκηνή με ατε-
λείωτη σάτιρα, μουσική, προσωπικές ιστορίες και
βαρύ νταλκά. Θίγει καυτά ζητήματα, όπως το γιατί τα
σοκολατάκια θεωρούνται τροφή του έρωτα. Γιατί να
μη θεωρούνται, ας πούμε, το σουβλάκι ή η πίτσα ή -
ακόμη καλύτερα- μια ωραία καρμπονάρα; Γιατί να
υπάρχει γιορτή των ερωτευμένων, όταν θα έλεγε κα-
νείς ότι οι χωρισμένοι έχουν περισσότερη ανάγκη
από κεφάτες δραστηριότητες; Κι επιτέλους, γιατί να
υπάρχει αυτή η γιορτή; Αν είστε σε σχέση ή και όχι,
αν είστε φρεσκοχωρισμένοι-ες-α. Αν αγαπάτε ή εί-
στε ελεύθεροι κι ωραίοι, το «Anti-Valentine’s
Show» της Κατερίνας Βρανά θα σας καλύψει όλους-
ες-α. Disclaimer: Κανένας ερωτευμένος δεν πρό-
κειται να κακοποιηθεί κατά τη διάρκεια αυτής της
παράστασης!

Δύο υπέροχοι κωμικοί υπογράφουν
«Σύμφωνο Επιβίωσης»

Ο Αντώνης Κρόμπας και ο Λευτέρης Ελευθερίου,
το αχτύπητο «καλλιτεχνικό ζευγάρι» της νέας ελλη-
νικής κωμικής σκηνής, έρχονται στις 13 Φεβρουαρί-

ου με ένα καταπληκτικό comedy show στο θέατρο
Παλλάς. Στην απολαυστική παράσταση «Σύμφωνο
Συμβίωσης» οι ηθοποιοί σχολιάζουν, σατιρίζουν,
υποκρίνονται, μιμούνται πρόσωπα και καταστάσεις
της επικαιρότητας με το δικό του ξεχωριστό ύφος ο
καθένας, εκνευρίζουν και ερεθίζουν το κοινό μέσα
σε ένα καταιγιστικό σκληροπυρηνικό δίωρο γέλιου
και χαλάρωσης! Απορίες, καταγγελίες, ποιήματα και
όλης της γης τα κρίματα αμέσως συγχωρούνται κι
ευθύς ξαναγεννιούνται!

Ο Σπύρος Γραμμένος γιορτάζει
τον Άγιο Βαλεντίνο

Ανοιχτή πρόσκληση για μια βραδιά γεμάτη γέλιο
μετά μουσικής στου Γραμμένου! Ζευγάρια, όχι ζευ-
γάρια, μόνοι, μόνες, μόνα, friends with benefits,
friends without benefits, friends σκέτο, ηθοποιοί,
κομμωτές, υπάλληλοι κρεοπωλείων, νοσηλευτές,
τραγουδιστές, ψυχολόγοι, μικροπωλητές, ελεύθεροι
επαγγελματίες, μισθωτοί με μπλοκάκι, ιδιωτικοί και
δημόσιοι υπάλληλοι, μουσικοί, άνεργοι, αυτοδημι-
ούργητοι, ετεροδημιούργητοι, σκηνοθέτες, όλοι στις
14 Φεβρουαρίου, στο «Κύτταρο»! Μια παράδοση που
κρατάει 19 χρόνια. Διερμηνεία στη νοηματική γλώσ-
σα: Όλγα Δαλέκου, Ανδρονίκη Ξανθοπούλου. Τρα-
γούδι: Ελένη Ποζατζίδου, Μαριάννα Παπαθανασίου.

Για ερωτευμένους και μη!
Τρεις ταλαντούχοι, πληθωρικοί, αξιαγάπητοι, πει-

ραχτήρια και ασυμβίβαστοι καλλιτέχνες, οι Δημή-
τρης Σταρόβας, Λευτέρης Ελευθερίου και Αλκιβιά-
δης Κωνσταντόπουλος, ενώνουν τις δυνάμεις τους
στον «Σταυρό του Νότου» στις 14 Φεβρουαρίου.
Έτοιμοι για όλα, θα μπουν ο ένας στα χωράφια του
άλλου και το αποτέλεσμα δεν μπορεί να είναι παρά
μια θεότρελη μίξη: χιούμορ, συγκίνηση, νοσταλγία,
ροκ, λαϊκό, ρέγκε, πρόζα και μουσική σε μια βραδιά
αφιερωμένη στον Άγιο Βαλεντίνο για ερωτευμένους
-και μη- στην παράσταση «Έρωτας και Απόκριες»!
Σκοπός τους να διασκεδάσουν singles και μη, με κα-
λοπαιγμένες μουσικές, να μπλέξουν ρυθμούς, εικό-
νες, πρόσωπα και εποχές και να παρουσιάσουν ένα
μουσικό πρόγραμμα με αγαπημένα τραγούδια.

Αντικαταθλιπτικά θεάματα, 
ειδικά για τους φανατικούς εργένηδες,

με ατελείωτο γέλιο

Άγιος Βαλεντίνος:
Οδηγός επιβίωσης για singles!
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Μέγαρο Μουσικής
Θεσσαλονίκης 

Φάρος 
πολιτισμού

Μ
ε μια λιτή εκδήλωση, παρου-

σία σημαντικών εκπροσώ-

πων της Τέχνης, το Μέγαρο
Μουσικής Θεσσαλονίκης (ΜΜΘ) γιόρ-
τασε 25 χρόνια διαρκούς προσφοράς
υψηλού επιπέδου θεαμάτων και γόνι-
μων συνεργασιών. Ευγενία Αλεξανδροπούλου-Αιγυπτιάδου Χρίστος Γαλιλαίας

Ευγενία Αλεξανδροπούλου-Αιγυπτιάδου, Δήμητρα Καριοφύλλη, Αμαλία Τσαμπάζη Χρήστος Μήττας, Ιάσων Φωτήλας

And the winner is
Μαρία Φιλίππου

Ο
λαμπερός θίασος της παράστασης «Για μια
ζωή» έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του στο
θέατρο Πειραιώς 131. Με τη σαμπάνια να ρέει

άφθονη, οι ηθοποιοί αντάλλαξαν ευχές, ενώ το τυχε-
ρό φλουρί έπεσε στο κομμάτι της Μαρίας Φιλίππου.

Ο Θανάσης Παπαθανασίου με τον θίασο

Μαρία 
Φιλίππου

Αλέξανδρος
Αντωνόπουλος,
Γιάννης 
Τσιμιτσέλης

Αναστασία
Τσιλιμπίου,
Δανάη 
Παππά
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Αλέξανδρος Αντωνόπουλος, Μαρία Φιλίππου,
Γιάννης Τσιμιτσέλης



Η
διάσταση της λευκής γραμμής, γνωστή
και ως διάσταση ορθών κοιλιακών
μυών, είναι μια κατάσταση όπου οι δύο

μεγάλες παράλληλες ομάδες μυών που διατρέ-
χουν την μπροστινή επιφάνεια της κοιλιάς (ορθοί
κοιλιακοί) απομακρύνονται μεταξύ τους (πλαγιο-
ποιούνται).

«Η λευκή γραμμή είναι μια ταινία συνδετικού
ιστού που ενώνει τους ορθούς κοιλιακούς μυς στη
μέση της κοιλιάς και η διάστασή της συμβαίνει όταν
αυτή η γραμμή χαλαρώνει ή διατείνεται υπερβολικά.
Αυτό έχει ως άμεσο ορατό αποτέλεσμα να παρατη-
ρείται μια διόγκωση ή ορατή προεξοχή στο κέντρο
της κοιλιάς όταν σφίγγουμε τους κοιλιακούς μυς (πχ,
στη γυμναστική, όταν σηκωνόμαστε από το κρεβάτι,
όταν σηκώνουμε κάποια βάρη κ.λπ.», εξηγεί ο Φώ-
της Αρχοντοβασίλης, γενικός χειρουργός, αντιπρό-
εδρος της Ελληνικής Εταιρείας Ενδοσκοπικής Χει-
ρουργικής.

Η διάσταση της λευκής γραμμής παρατηρείται συ-
χνά σε εγκύους, καθώς η μήτρα μεγαλώνει, αυξάνει
τον χώρο που καταλαμβάνει και ασκεί πίεση στους
κοιλιακούς μυς προκαλώντας τη διάστασή τους.
Ωστόσο, μπορεί να συμβεί και σε άνδρες ή γυναίκες
που δεν είναι έγκυοι, ιδιαίτερα σε άτομα που έχουν
απότομη αύξηση βάρους, ασκούνται έντονα ή σηκώ-
νουν βαριά αντικείμενα χωρίς σωστή τεχνική.

«Τα συμπτώματα και οι επιπλοκές που μπορεί να
εμφανιστούν θα εξαρτηθούν από τη σοβαρότητα του
διαχωρισμού των μυών. Σε γενικές γραμμές, διάστα-
ση με κενό μεγαλύτερο από 2,5 εκατοστά (φυσιολο-

γικό 0-1 εκατοστό) τείνει να δημιουργεί τα πρώτα
συμπτώματα, ενώ διάσταση άνω των 5 εκατοστών
δημιουργεί σημαντικά θέματα υγείας, ενώ αυξάνει
και κατακόρυφα το ενδεχόμενο σκισίματος της λευ-
κής γραμμής και δημιουργίας πλέον κήλης μέσης
γραμμής», σημειώνει και συνεχίζει: «Μερικοί άν-
θρωποι μπορεί να μην αντιμετωπίζουν κανένα πρό-
βλημα από τον διαχωρισμό των μυών της κοιλιάς
τους, αλλά για άλλους τα κοινά προβλήματα μπορεί
να περιλαμβάνουν: ορατή διόγκωση ή προεξοχή στη
μέση της κοιλιάς, ειδικά όταν το άτομο σφίγγει τους
κοιλιακούς του μυς, πόνο ή αίσθημα δυσφορίας στην
κοιλιακή χώρα, ιδιαίτερα κατά την άσκηση ή την ανύ-
ψωση αντικειμένων, εξασθενημένη κοιλιακή στήρι-
ξη και προβλήματα στη στάση του σώματος, πόνο στη
ράχη-οσφυαλγία, αδυναμία και κακή σύσπαση των
κεντρικών κοιλιακών μυών που οδηγεί σε αποτυχία
εκτέλεσης ασκήσεων αποτελεσματικά και κακή στά-
ση σώματος, δυσκοιλιότητα, ακράτεια ούρων, πρό-
πτωση ουροδόχου κύστης, ορθού ή μήτρας, ερεθι-
σμό και αποχρωματισμό του υπερκείμενου της διά-
στασης δέρματος».
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Παρατηρείται συχνά σε εγκύους,
ωστόσο μπορεί να συμβεί και σε άτομα
που έχουν απότομη αύξηση βάρους,
ασκούνται έντονα ή σηκώνουν βαριά 
αντικείμενα χωρίς σωστή τεχνική

Χρειάζεται θεραπεία;
«Η ανάγκη για θεραπεία εξαρτάται από τη σο-

βαρότητα της διάστασης και από το αν προκαλεί
συμπτώματα ή λειτουργικά προβλήματα. Σε
ήπιες περιπτώσεις, όπου η διάσταση είναι μι-
κρή και δεν συνοδεύεται από συμπτώματα,
μπορεί να μην απαιτείται καμία θεραπεία, κα-
θώς η κατάσταση μπορεί να βελτιωθεί με τον
καιρό, ειδικά μετά τον τοκετό», επισημαίνει.

Όταν απαιτείται θεραπεία, οι διαθέσιμες επι-
λογές περιλαμβάνουν: φυσικοθεραπεία, ζώνες
ή ελαστικά επιθέματα, χειρουργική επέμβαση,
αλλαγές στον τρόπο ζωής. Η αποφυγή βαριάς
ανύψωσης και η διατήρηση ενός υγιούς σωμα-
τικού βάρους μπορούν να βοηθήσουν στην
πρόληψη της διάστασης ή στην επιδείνωσή της.
«Η διάσταση της λευκής γραμμής είναι μια συ-
χνή κατάσταση, ιδιαίτερα μετά την εγκυμοσύ-
νη. Αν και σε πολλές περιπτώσεις μπορεί να
μην απαιτείται καμία θεραπεία, η σωστή διά-
γνωση και η κατανόηση της σοβαρότητας της
κατάστασης είναι κρίσιμες για την αποφυγή
μακροπρόθεσμων προβλημάτων. Σε περιπτώ-
σεις που η διάσταση προκαλεί συμπτώματα ή
λειτουργικά προβλήματα, η φυσικοθεραπεία, η
χρήση ζωνών υποστήριξης και, σε σοβαρότε-
ρες περιπτώσεις, η χειρουργική επέμβαση
μπορούν να προσφέρουν σημαντική ανακούφι-
ση», καταλήγει ο κ. Αρχοντοβασίλης.

Φώτης Αρχοντοβασίλης, γενικός
χειρουργός, αντιπρόεδρος 
της Ελληνικής Εταιρείας

Ενδοσκοπικής Χειρουργικής

Τι προκαλεί η διάσταση λευκής 
γραμμής στους... κοιλιακούς μυς;
Τι προκαλεί η διάσταση λευκής 

γραμμής στους... κοιλιακούς μυς;
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Κριός
(21/3-20/4)
Καλή μέρα για εσάς, βρίσκεστε σε μια

τυχερή επιλογή και οι φίλοι σάς στηρί-

ζουν. Να προσέχετε τα άτομα που δεν

χαίρονται με την επιτυχία σας και δυ-

στυχώς τα είχατε εμπιστευτεί κατά το

παρελθόν αρκετές φορές.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους είναι πολύ καλή

μέρα για τα επαγγελματικά σας, ιδίως

αν έχετε γεννηθεί 1, 2 και 3 Μαΐου.

Ίσως κάνετε μια πολύ σημαντική γνω-

ριμία.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς τους Διδύμους τα νέα είναι

πολύ καλά. Θα έχετε ανανεωτικές τά-

σεις, επεκτατική διάθεση και θα βρε-

θείτε αγκαλιά με τον παράγοντα «τύχη»

αν έχετε γεννηθεί 1, 2 και 3 Ιουνίου.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους οι συνθήκες

που θα επικρατήσουν σήμερα είναι

αρκετά καλές. Θα σας παρουσιαστεί

μια επαγγελματική ευκαιρία που θα

σας δημιουργήσει νέους δρόμους

εξέλιξης.

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τα Λιοντάρια θα υπάρξει μια

έντονη επιθυμία να ανοίξετε τους ορί-

ζοντές σας, να προχωρήσετε σε νέες

συνθήκες και να απολαύσετε την πα-

ρέα ευχάριστων ανθρώπων.  

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους είναι πολύ

σημαντικό να ανανεώσετε τις επαγγελ-

ματικές σας βλέψεις. Επίσης, θα συμ-

βεί κάτι εξαιρετικά θετικό σε όσους

έχουν γεννηθεί 3, 4 και 5 Σεπτεμβρίου.  

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είστε πολύ καλά, με την ενέργειά σας

να βρίσκεται στα ύψη, ενώ οι συνθή-

κες που επικρατούν θα σας βοηθή-

σουν αρκετά. Αν έχετε γεννηθεί 3, 4

και 5 Οκτωβρίου, κάντε μια ευχή και

το πιθανότερο είναι ότι θα πραγματο-

ποιηθεί.  

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Κάποια θέματα με την ακίνητη περιου-

σία σας θα εξελιχθούν αρκετά καλά

αυτή την εβδομάδα. Εννοείται ότι θα

έχετε αρκετή τύχη και σε ένα προσω-

πικό σας θέμα.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για εσάς τους Τοξότες είναι μια πολύ

καλή χρονική στιγμή, ιδίως αν έχετε

γεννηθεί 2, 3 και 4 Δεκεμβρίου. Φτιάξ-

τε κάτι που θεωρείτε σημαντικό για

εσάς και είναι πιθανό να γνωρίσετε ένα

σημαντικό άτομο ή να υπάρξει επι-

στροφή ενός ατόμου από το παρελθόν.   

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είστε σε θετική μέρα σε ό,τι αφορά τις

επιθυμίες σας, να κερδίσετε την εύ-

νοια των άλλων ή να ολοκληρώσετε

κάποια επαγγελματική σας προσπά-

θεια.  

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σε εσάς τους Υδροχόους αυτή η μέρα

θα χαρίσει σίγουρα ένα δώρο, που

μπορεί να έχει συναισθηματικές, οι-

κονομικές ή δημιουργικές απολα-

βές.  

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Είναι καλή μέρα για τις οικογενει-

ακές υποθέσεις που μπορεί να αφο-

ρούν θέματα που θα σας δώσουν κά-

ποιες επιτυχημένες οικονομικές δυ-

νατότητες. 
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Είναι μια θετική μέρα κατά την οποία ο
Ήλιος θα σχηματίσει ευνοϊκότατη γωνία
με τον ανάδρομο Δία. Χαρακτηρίζεται

από τον παράγοντα «τύχη» και ευνοούνται τα
ζώδια του Αέρα (Δίδυμοι, Ζυγός και Υδροχόος).


